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ABREVIATURAS  

 

ACPB Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá 

ACR Agencia colombiana para la Reintegración. 

AUC Autodefensas Unidas de Colombia. 
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CIDH Comisión Interamericana de Derechos Humanos 

CIJ Corte Internacional de Justicia 

CINEP Centro de Investigación y Educación Popular 

CODHES Consultoría para los Derechos Humanos y el Desplazamiento 

CODA Comité Operativo de Dejación de Armas 

CNE Consejo Nacional de Estupefacientes 

COALICO 
Coalición contra la vinculación de niños, niñas y jóvenes al 
conþicto armado en Colombia 

CNMH Centro Nacional de Memoria Histórica 

Const. Pol. Constitución Política 

Corte IDH Corte Interamericana de Derechos Humanos 

CSJ Corte Suprema de Justicia 

CTJT Comités Territoriales de Justicia Transicional 

DDHH Derechos Humanos 

DIDDHH Derecho Internacional de los Derechos Humanos 
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DIH Derecho Internacional Humanitario 

DIP Derecho Internacional Penal 

DNP Departamento Nacional de Planeación 

DPS Departamento para la Prosperidad Social 

ICTY Tribunal Internacional para la antigua Yugoslavia 

IPS Institución Prestadora de Servicios de Salud 

ELN Ejército de Liberación Nacional 

EPS Entidad Promotora de Salud 

FARC ïEP 
Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia - Ejército del 
Pueblo 

FFMM Fuerzas Militares 

FGN Fiscalía General de la Nación 

FRV Fondo para la Reparación de las Víctimas 

GAOML Grupo Armado Organizado al Margen de la Ley 

GAULA Grupo Antisecuestro y Antiextorsión 

GMH Grupo de Memoria Histórica 

ICBF Instituto Colombiano de Bienestar Familiar 

IGAC Instituto Geográfico Agustín Codazzi 

INCODER Instituto Colombiano de Desarrollo Rural 

INCORA Instituto Colombiano de Reforma Agraria 

INPEC Instituto Nacional Penitenciario y Carcelario 
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CTI Cuerpo Técnico de Investigación 

LGTBI Lesbianas, Gay, Transexuales, Bisexuales e Intersexuales 

MADR Ministerio  de Agricultura y Desarrollo Rural 

MAPP/OEA 
Misión de Apoyo al Proceso de Paz en Colombia de la 
Organización de Estados Americanos. 

MQL Movimiento Quintín Lame 

M-19 Movimiento 19 de abril 
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PAICMA 
Programa Presidencial de Atención Integral contra Minas 
Antipersonal 

PAPSIVI 
Programa de Atención Psicosocial y salud Integral a las Víctimas 
del Conflicto Armado 

PDR Política Pública de Desmovilización y Reinserción 

PGN Procuraduría General de la Nación 

PNAIPDV 
Plan Nacional para la Atención Integral a la Población Desplazada 
por la Violencia 

PNARI 
Plan Nacional para la Atención y Reparación Integral a las 
Víctimas 

PNUD Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo 

POS Plan Obligatorio de Salud 

PPBP 
Consultoría contratada por el Proyecto de Protección de Bienes 
Patrimoniales Rural Desplazada y el Fortalecimiento del Tejido 
Social Comunitario de Acción Social 

PPD Política Pública de Atención a la Población Desplazada 
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Principios para la 
Restitución 

Principios sobre la Restitución de las Viviendas y el Patrimonio de 
los Refugiados y las Personas Desplazadas 

RSS Red de Solidaridad Social 

RUPD Registro Único de Población Desplazada 

RUPTA Registro Único de Predios y Territorios Abandonados 

RUV Registro Único de Víctimas 

SAE Sociedad de Activos Especiales 

SAME Sistema de Acompañamiento, Monitoreo y Evaluación 

SAT Sistema de Alertas Tempranas 

SIAN 
Sistema de Información sobre Antecedentes y Anotaciones 
penales 

SIPOD Sistema de Información de Población Desplazada 

SNARIV Sistema Nacional de Atención y Reparación a Víctimas 

SENA Servicio Nacional de Aprendizaje 

SNAIPD Sistema de Atención Integral a la Población Desplazada 

SNR Superintendencia de Notariado y Registro 
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SUR Sistema Único de Registro 

UAEGRT 
Unidad Administrativa Especial de Gestión de Restitución de 
Tierras 

UARIV Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas. 

VBG Violencia basada en género  

VBOSIGD 
Violencia basada en la orientación sexual o la identidad de 
género diversas 

 

  



 

Tribunal Superior De Bogotá      Rad. 11001-22-52000-2014-00058-00 Rad. Interno 2358 

SENTENCIA Arnubio Triana Mahecha y otros.  

  Sala de Justicia y Paz       

 

7 
 

I.  OBJETO DE LA DECISIÓN  

 

1. Finalizada la audiencia de control formal y material de los cargos formulados 

parcialmente por la Fiscalía 34 de la Unidad de Justicia Transicional (otrora Unidad de 

Justicia y Paz), y tramitado el incidente de reparación integral, la Sala procede a su 

legalización y a proferir sentencia parcial, según lo establecido en el artículo 24 de la Ley 

975 de 2005, en contra de los postulados ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò; 

ADRIANO ARAGÓN TORRES, alias ñTrampasò; ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, alias 

ñCesarò o ñPatoò; ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO, alias ñPabloò o ñPeriquilloò; 

DIDIER MOGOLLÓN AGUIRRE, alias ñMacGyverò; EULISES LOZANO CORTÉS, alias 

ñTaylorò; FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA, alias ñRonaldoò; GERARDO ZULUAGA 

CLAVIJO, alias ñRub®nò o ñPonzo¶aò; GUILLERMO DE JESÚS ACEVEDO MEJÍA, alias 

ñMenemeneò; HERIBERTO SOLANO RUBIO, alias ñLa Moscaò; ISMAEL MAHECHA 

MAHECHA, alias ñRamboò; JESÚS MEDRANO, alias ñAn²balò; JHON JAIRO PALOMEQUE 

MOSQUERA, alias ñMorcillaò; JORGE ALZATE BETANCOURTH, alias ñAbelardoò o ñTont²nò; 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò; JOSÉ ANSELMO 

MARTINEZ BERNAL, alias ñRam·nò o ñFabi§nò; IGNACIO LEÓN CAMARGO, alias ñLe·nò; 

JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA, alias ñJulioò; JOSÉ RAÚL GUZMÁN NAVARRO, alias ñZorbaò; 

JUAN EVANGELISTA CADENA, alias ñGerm§nò; LUÌS ORTEGA ESPINOZA, alias ñPerolitoò; 

NELSON OLARTE JARAMILLO, alias ñYairò; OMAR EGIDIO CARMONA TAMAYO, alias ñCarlos 

Arenasò; ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, alias ñLuchoò; ROSO SANTAMARÍA 

BENAVIDES, alias ñOvidioò; RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ, alias ñAlfredoò, y, WILLIAM 

JAVIER IGLESIAS ABRIL, alias ñRa¼lò o ñJirafaò. Igual, se resolverán las peticiones 

presentadas durante el desarrollo de la audiencia concentrada, así como lo relacionado 

con la pena principal y alternativa de los procesados. 

 

II.  IDENTIDAD DE LOS POSTULADOS  

 

2. ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò; ñV²ctor Alfonsoò; ñLuchoò o ñEl 

patr·nò, identificado con la cédula de ciudadanía número 1.056.768.134 de Puerto Boyacá 

(Boyacá). Nació el 10 de septiembre de 1967 en Yacopí (Cundinamarca), es hijo de 

ESTEBAN TRIANA y ANTONIA MAHECHA. Terminó estudios primarios estando recluido en la 

Penitenciar²a de la ñPicotaò. Estado civil, unión libre con MARGOTH CARDONA HENAO; 

profesión u oficio (antes de vincularse al GAOML) ganadería. Del período comprendido 

desde 1972 a 1974 vivió con sus padres y sus cuatro hermanos en el corregimiento de 

San Fernando del municipio de Cimitarra (Santander), quienes se dedicaban a las labores 
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del campo, sin embargo, por virtud de la presencia guerrillera se trasladó a la vereda El 

Tablazo, municipio del Líbano (Tolima) hasta el año 1985, cuando regresó a San 

Fernando. 

 

3. A principios de 1986 ingres· al grupo ñLos Escopeterosò de Puerto Boyacá, 

liderados por GONZALO y HENRY PÉREZ, inicialmente bajo las órdenes del ganadero MANUEL 

BASABE, alias ñMuela e Galloò, quien le puso el alias de ñBotal·nò, donde estuvo hasta 

principios de 1988 cuando fue trasladado a la ñEscuela de entrenamiento  01ò, ubicada en 

la vereda ñLos ranchosò del municipio de Bol²var (Santander), en la cual permaneci· por 

tres meses, luego de lo cual fue nombrado patrullero. En esa época, HENRY PÉREZ le 

entregó una cédula a nombre de Víctor Alfonso Galvis. Luego, fue enviado a la vereda 

ñPuerto Romeroò (Puerto Boyacá), bajo el mando de alias ñP§jaroò, all² sus funciones fueron 

acompa¶ar al ñl²derò y recibir informaci·n  de la población civil sobre presencia de la 

guerrilla en la zona, permaneció allí hasta los primeros meses de 1990. 

 

4. En julio de 1991, tras la muerte de GONZALO DE JESÚS PÉREZ y posteriormente HENRY 

PÉREZ, asume como comandante LUÍS MENESES BÁEZ, alias ñAriel Oteroò, quien desmoviliz· a 

sus hombres el 11 de diciembre de 1991, entre ellos alias ñBotal·nò, dedic§ndose a labores 

del campo. En marzo de 1994 fue designado comandante de las Autodefensas Campesinas 

de Puerto Boyacá (ACPB) donde permaneció hasta el 28 de enero de 2006, fecha de su 

desmovilización. Durante su estancia designó a GERARDO ZULUAGA CLAVIJO como 

segundo comandante, y a ALVARO SEPULVEDA QUINTERO (como comandante militar) y a 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA como comandante político (abril de 2002).  

 

5. ADRIANO ARAGčN TORRES, alias ñTrampasò, naci· el 17 de mayo de 1952 en 

Tadó (Chocó), hijo de MOISÉS ARAGÓN OREJUELA y MARÍA ORFILIA TORRES (fallecidos); 

identificado con la cédula de ciudadanía número 4.863.143 de Puerto Boyacá. Trabajó en 

guaquería de oro en el municipio de Tadó desde 1967 hasta 1972; luego, en la frontera 

con Panam§, zona de Turbo, comercializ· vajillas. En 1976 en la vereda ñPatevacaò, 

municipio de Yacopí, se desempeñó como jornalero. En el año 1984, GONZALO PÉREZ lo 

vinculó junto con su hermano a una patrulla civil armada conformada por 50 hombres 

quienes tenían como punto de operación el sitio conocido como Agualinda en Puerto 

Boyacá (Boyac§). En 1985 fue llevado a la ñEscuela de entrenamientoò ocho uno (8-1), 

ubicaba en inmediaciones del Batallón Bárbula de Puerto Boyacá, allí recibió instrucción 

militar y manejo de armas durante un mes. Al culminar el curso, fue designado patrullero 

móvil en las zonas rurales de los municipios de Puerto Boyacá, Cimitarra y Bolívar en el 
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departamento de Santander; Teherán, Patevaca, el morro y Cáceres de Cundinamarca. En 

Antioquia patrulló en Puerto Perales, Doradal, Puerto Opita, La Danta y el Prodigio.  

 

6. En 1986 HENRY PÉREZ lo encargó de la creación de una cadena de tiendas a las 

cuales se les llam· ñCooperativasò, encargadas de comercializar productos de la canasta 

familiar. En dicha labor permaneció tres meses. Posteriormente y durante un período de 

seis meses laboró como mensajero de la clínica que ACDEGAM construyó en Puerto 

Boyacá; luego conductor, desde finales de 1988 hasta más o menos julio de 1990. En 

1991 LUIS ANTONIO MENESES, alias ñAriel Oteroò promovi· la desmovilizaci·n de los 

integrantes de esta organización ilegal; pero ADRIANO ARAGON no participó de esta. 

Entre marzo y agosto de 1994 fue designado por alias Botalón como líder comunitario del 

sector de Guanegro del municipio de Puerto Boyacá. El 6 de agosto de ese mismo año, fue 

trasladado a la zona del Marfil para que se desempeñara allí como líder comunitario, rol 

que ejerció hasta mediados de 1998, fecha en la que lo designaron nuevamente como 

líder comunitario del sector de Guanegro, donde permaneció hasta mediados de 2002. 

Luego, fue enviado a Puerto Boyacá a fin de que controlara lo relacionado con el hurto de 

combustible, labor que desempeñó hasta septiembre de 2003, fecha a partir de la cual fue 

designado como comandante del frente urbano de Puerto Boyacá, allí permaneció hasta el 

28 de enero de 2006, cuando el grupo armado ilegal se desmovilizó.  

 

7. Durante y con ocasión de su pertenencia al grupo armado organizado al margen de 

la ley portó y utilizó diversos tipos de armas de fuego y municiones; utilizó con cierta 

periodicidad uniformes e insignias similares o semejantes a aquellos usados por la fuerza 

pública en desarrollo de sus actividades oficiales; además, le fueron suministrados equipos 

de comunicaciones como parte de su dotación. 

 

8. ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, alias ñCesarò o ñPatoò, naci· el 12 de diciembre 

de 1961 en Puerto Berrio (Antioquia), identificado con la cédula de ciudadanía número 

71.183.589 de Puerto Berrio, hijo de IGNACIO SEPÚLVEDA GUZMÁN y FELICIDAD QUINTERO. En 

1984 se vinculó con HENRY y Gonzalo P®rez como ñEscopeteroò en la zona de San 

Fernando y Campo Seco, departamento de Santander. En 1985 quedó encargado del 

sector de San Fernando con alias ñEl Polic²aò, prestando guardia en una torre de 

comunicaciones, para tal fin les entregaron radios, revólveres y fusiles. Durante los años 

1986 y 1987 recibió entrenamiento político-militar de GONZALO PÉREZ y el sargento retirado 

del ejército JORGE AMARILES en la ñEscuela 01ò, ubicada en la finca ñLa Alemanaò cerca a 

Puerto Zambito. En mayo de 1987 recibió órdenes de HENRY PÉREZ para trasladarse hasta 

Sincé (Sucre) y asesinar al sacerdote BERNARDO LÓPEZ ARROYABE, señalado de ser 
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integrante del Ejército de Liberación Nacional (ELN). Por este hecho fue capturado y 

condenado a 20 años de prisión, recobró su libertad en mayo de 1997. 

 

9. A finales de 1997 y por petición de ARNUBIO TRIANA MAHECHA ingresó de nuevo 

a las Autodefensas de Puerto Boyacá. Entre octubre y noviembre de 1997 se desplazó a 

una base de entrenamiento conocida como ñBase 8ò, ubicada en la vereda El Cocuy de 

Cimitarra (Santander), con el objetivo de montar una ñescuelaò para dar instrucci·n militar 

y realizar charlas políticas, de la cual fue nombrado comandante en 1998. En ese año 

dictó dos cursos (el primero para 25 y el segundo para 30 personas) dirigido a capacitar 

patrulleros con una duración de cuatro meses cada uno. En enero del año 1999 ARNUBIO 

TRIANA lo nombró  ñjefe de personalò de las Autodefensas, cargo que ocup· hasta abril 

de 2002, fecha en la cual se realizó la restructuración del grupo armado al margen de la 

ley y fue designado comandante militar, cargo en el cual tenía que coordinar las 

operaciones militares en las diferentes áreas de los frentes, lo que llevaba a permanecer 

vestido con uniforme de uso privativo de las fuerzas militares, utilizar radios de 

comunicación sin permiso legal, armas cortas (Prieto Beretta 9 milímetros) y en muchas 

ocasiones fusil tipo AR 15.  

 

10. ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO, alias ñPabloò o ñPeriquilloò, es hijo de 

ANTONIO DE JESÚS y FRANCA (fallecidos), nació en Frontino (Antioquia) el 15 de abril de 

1967, identificado con la cédula de ciudadanía número 7.251.286 de Puerto Boyacá 

(Boyacá). A principios de 1987 se vinculó al grupo de autodefensas de GONZALO PÉREZ, 

alias ñCarusoò, y fue enviado a la ñEscuela de entrenamiento 01ò por tres meses. Una vez 

culminó su entrenamiento y por un espacio de tres meses, patrulló en sectores aledaños a 

la ñEscuela cero unoò bajo el mando de alias ñMontecristoò. Luego, fue trasladado a los 

Llanos Orientales. En mayo de 1988, por orden de GONZALO PÉREZ, asistió durante treinta 

d²as a un adiestramiento en la ñEscuela Base 50ò, ubicada en la finca ñLa Granjaò, Vereda 

El Arizá del municipio de Cimitarra (Santander), el cual fue dictado por el israelí YAIR KLEIN. 

Luego, fue nuevamente enviado a los llanos por dos meses y por ocho meses al 

Putumayo. En mayo de 1990 se retiró de la organización, después de padecer paludismo. 

 

11. A principio de 1995, alias ñBotal·nò lo reincorpor· al grupo como su escolta hasta 

junio de 1998, cuando fue asignado a un grupo de finanzas con JHON FREDY GALLO, alias 

ñP§jaroò cuya labor consist²a en prestar vigilancia a quienes participaban en el hurto de 

hidrocarburos entre Puerto Serviez y Puerto Libre, actividad que cumplió hasta junio de 

1999. Hacia mediados de 2005 fue designado segundo al mando del frente urbano de 
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Puerto Boyacá con el comandante ADRIANO ARAGÓN, alias ñTrampasò, hasta su 

desmovilización el 28 de enero de 2006. 

 

12. DIDIER MOGOLLÓN AGUIRRE, alias ñMacGyverò, hijo de SAMUEL MARÍA y MARÍA 

EDILIA, nació el 16 de junio de 1974 en Puerto Boyacá (Boyacá), identificado con la cédula 

de ciudadanía número 7.253.251 de Puerto Boyacá. En enero de 1998, a través de LUIS 

DANILO GUERRA, alias ñEl Pibeò (F), ingres· como conductor al grupo ilegal con sede en 

Puerto Pinzón; inmediatamente y durante mes y medio apoyó a RAMÓN ISAZA en Antioquia. 

Con posterioridad fue enviado a la vereda San Fernando a órdenes de IVER ANTONIO 

PALACIO, alias ñKankilò con el prop·sito de organizar una base paramilitar en Campo seco 

(Santander), labor que al finalizar lo llevó a Cimitarra como conductor donde permaneció 

un año. 

 

13. A mediados de 2001 pernoct· durante seis meses en el sector de ñLas Montoyasò 

como conductor; al final de este año patrulló en el Bloque Magdalena Medio, bajo el 

mando de alias ñGuerrilloò. En septiembre de 2002 fue asignado como escolta de ALVARO 

SEPULVEDA QUINTERO, alias ñCesarò, y luego, segundo al mando de ADRIANO ARAGÓN 

TORRES, alias ñTrampasò en Puerto Boyacá. Para finales de 2004 año asumió como 

segundo al mando en Puerto Olaya hasta el momento de la desmovilización colectiva. 

 

14. EULISES LOZANO CORTÉS, alias ñTaylorò, hijo de REYES y MARÍA DEL CARMEN, nació 

el 27 de septiembre de 1969 en Barrancabermeja (Santander), identificado con la cédula 

de ciudadanía número 91.433.614 de Barrancabermeja (Santander). Ocupó en la 

organización ilegal el cargo de patrullero desde principios de 1999 hasta el 28 de enero de 

2006, día de la desmovilización. En su registro aparece que fue admitido por su condición 

de exmilitar1. 

 

15. FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA, alias ñRonaldoò, naci· el 29 de julio de 1970 en 

Puerto Nare (Antioquia), hijo de OSCAR TULIO y María Rosalba, identificado con la cédula 

de ciudadanía número 98. 503.398 de Puerto Nare. Se vinculó a las Autodefensas desde el 

año 1995 por intermedio de JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA, alias ñMorcillaò. 

Ingres· a la base conocida como ñCasa Lomaò, en la cual recibió instrucción por quince 

d²as; luego patrull· en la vereda ñLas Montoyasò, Puerto Parra (Santander). 

 

16.  Entre 1997 y 1999 se le designó auxiliar y luego segundo comandante en una 

escuela de entrenamiento. En el año 2000 y por espacio de tres meses se le encargó la 

                                                           
1La fiscalía no aportó otra información. 
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seguridad de ARNUBIO TRIANA MAHECHA. Posteriormente y hasta el 11 de septiembre de 

2001, ocupó el cargo de segundo comandante de Jhon Fredy Gallo Bedoya, alias ñP§jaroò; 

de ahí, formó parte de los hombres que instruían el curso de entrenamiento denominado 

ñApocalipsisò, el cual se realiz· en la ñBase de Ca¶o Venadoò, Caser²o el 25, Corregimiento 

de Cimitarra (Santander). Allí continuó como Inspector de las AUC, desde 2003 hasta 

principios del 2004. 

 

17. Posteriormente, retomó las labores de instructor en la escuela de entrenamiento 

hasta su designación como segundo comandante del Frente Ramón Danilo. Luego, por 

orden de alias Botal·n, fue enviado al sector de ñLos Indiosò, lugar donde permaneci· 

hasta finales del 2004 cuando nuevamente asumió funciones como instructor de la escuela 

y dict· el curso denominado ñAnt²lopeò, bajo ·rdenes de alias ñCo¶ongoò. Desde marzo de 

2005 hasta la desmovilización que ocurrió en enero 28 de 2006 se desempeñó como 

hombre de seguridad. 

 

18. GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, alias ñRub®nò o ñPonzo¶aò, hijo de JESÚS ANTONIO y 

MARÍA ROSA, nació el 1º de octubre de 1953 en Samaná (Caldas), identificado con la 

cédula de ciudadanía número 4.566.934 de Samaná (Caldas). Se vinculó al grupo de 

Autodefensas liderado por Gonzalo P®rez como ñEscopeteroò, cuya funci·n consist²a en 

cuidar las fincas del sector en compañía de otros campesinos sin remuneración alguna. En 

agosto de 1986 fue remitido a los Llanos del Yarí como patrullero de la estructura del 

narcotraficante GONZALO y HENRY PÉREZ bajo el mando de LUIS EDUARDO RAMÍREZ, alias ñEl 

Zarcoò. 

 

19. En diciembre de 1987 regresó a Puerto Boyacá (Boyacá) al mando del comandante 

alias ñEl Zarcoò. En enero de 1988 fue enviado a la Finca La Granja, vereda El Ariza del 

municipio de Cimitarra (Santander), a fin de que realizara un curso de entrenamiento 

militar con israelitas. En marzo de 1988, tras ser trasladado al departamento del Putumayo 

fue herido, lo que le impidió seguir desempeñándose como patrullero, sin embargo, 

continuó vinculado con la organización liderada por HENRY PÉREZ y por ello recibía 

remuneración. En diciembre de 1991 hizo parte de la desmovilización liderada por LUIS 

ANTONIO MENESES BÁEZ, alias ñAriel Oteroò; pero en mayo de 1995 ingresó como segundo 

comandante de las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá, lideradas por ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, alias ñBotalónò. En este cargo permaneció hasta el 28 de enero de 

2006 cuando se desmoviliza con este grupo armado ilegal.  

 



 

Tribunal Superior De Bogotá      Rad. 11001-22-52000-2014-00058-00 Rad. Interno 2358 

SENTENCIA Arnubio Triana Mahecha y otros.  

  Sala de Justicia y Paz       

 

13 
 

20. GUILLERMO DE JESÚS ACEVEDO MEJÍA, alias ñMenemeneò es hijo de LUÍS MARÍA y 

María Bertha, nació el 18 de noviembre de 1962 en Anserma (Caldas), identificado con la 

cédula de ciudadanía número 7.248.982 de Puerto Boyacá. En 1984, a través de alias 

ñCuarentaò, hizo contacto con las autodefensas de GONZALO PÉREZ; posteriormente, fue 

enviado a la ñescuelaò ñCero Unoò, en la cual recibi· instrucci·n. Fue remitido a las selvas 

del Yarí y cumplió funciones de patrullero. 

 

21. Luego, permaneció en las fincas El Recreo y la Esperanza (Puerto Boyacá) por más 

de 7 meses, bajo el mando de LUIS EDUARDO RAMÍREZ, alias ñEl Zarcoò. De all² es trasladado 

al Yarí donde sufrió un accidente que lo imposibilitó para caminar por lo que se retiró a 

ñlaborarò en un taller de HENRY PÉREZ. En 1991 se desmovilizó con las autodefensas de 

Puerto Boyacá. En 1992 sufri· un atentado. En marzo de 1994, alias ñBotal·nò lo envi· a 

la vereda El Ermitaño (Puerto Boyacá) en donde es designado comandante de Finanzas 

del ñHurto de Hidrocarburosò, all² permaneci· hasta su desmovilizaci·n el 28 de enero de 

2006. 

 

22. HERIBERTO SOLANO RUBIO, alias ñLa Moscaò es hijo de JESÚS MARÍA y PAULINA, 

nació el 4 de octubre de 1956 en Armero (Tolima), identificado con la cédula de 

ciudadanía número 13.886.507 de Puerto Boyacá. Se inició en el grupo de GONZALO PÉREZ 

en 1989 donde fungió como escolta de la casa de HENRY PÉREZ. En el año 1990 se retiró de 

esa organización y se dedicó a trabajar en una empresa de sismografía. En diciembre de 

1994 CELESTINO MANTILLA, alias ñEl Coloradoò lo busca para que realizara exigencias a los 

comerciantes de Puerto Boyacá. Permaneció en la organización ilegal hasta el 26 de enero 

de 2006, momento de la desmovilización colectiva, bajo el mando de ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA.  

 

23. ISMAEL MAHECHA, alias ñRamboò, es hijo de TITO y ASUNCIÓN, nació el 13 de abril 

de 1969 en Puerto Boyacá, identificado con la cédula de ciudadanía número 7.252.458 de 

Puerto Boyacá. En octubre de 1997 se vinculó con la organización ilegal a través de 

ARNUBIO TRIANA MAHECHA alias ñBotal·nò, quien lo asign· a su escolta personal, labor 

que desempeño hasta la desmovilización colectiva en 2006. 

 

24. JESÚS MEDRANO, alias ñAníbalò es hijo de YOLANDA MEDRANO, nació en Turbo 

(Antioquia) el 21 de septiembre de 1971, identificado con la cédula de ciudadanía número 

71.187.883 de Puerto Berrio (Antioquia). Se unió a las autodefensas de HENRY PÉREZ a 

mediados de 1987, a la edad de 16 años. Fue trasladado a San Tropel, allí recibió armas 

de dotación, equipos de campaña, instrucción rápida de manejo de armas y empezó a 
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formar parte de una patrulla ll amada ñM·vil Flechaò, que operaba en los alrededores de 

San Tropel y La Corcovada. Posteriormente, le fue asignada la tarea de móvil en la parte 

urbana de Puerto Boyacá hasta 1989. Después fue enviado a los Llanos del Yarí como 

patrullero. En el año 1990 nuevamente operó en labores de vigilancia e inteligencia a lo 

que se le denominaba ñM·vilò, bajo el mando de HUMBERTO GARCÍA, alias ñSantomanoò. 

 

25. Se desmovilizó con el grupo de ARIEL OTERO en diciembre de 1991, sin embargo, 

meses despu®s alias ñSantomanoò lo convocó para que hiciera parte del grupo ilícito. En 

1992 fue capturado por el ejército por haber hurtado material de construcción y le 

adelantaron un proceso penal por los delitos de porte ilegal de armas y hurto. Fue 

condenado a 100 meses de prisión, por lo que permaneció cinco años privado de la 

libertad, empero, se fug· en 1997. A los pocos d²as busc· a alias ñBotal·nò, para esa 

época ya era el comandante de las Autodefensas de Puerto Boyacá, quien lo reclutó de 

nuevo.  

 

26. Ante la decisi·n de Alias ñBotal·nò de conformar una ñEscuela de entrenamiento 

militarò, JESÚS MEDRANO en asocio con JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO fueron los 

encargados de su creación, la que operó en la vereda El Cocuy de Cimitarra (Santander). 

A principios del año 2002, cuando el bloque fue restructurado, quedó al mando del Frente 

Fundadores, allí permaneció hasta el 28 de enero de 2006, día de su desmovilización. 

 

27. JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA, alias ñMorcillaò, es hijo de José Eliecer y 

Rosmelia, nació el 20 de octubre de 1966 en Puerto Berrio (Antioquia), identificado con la 

cédula de ciudadanía número 71.185.344 de Puerto Berrío (Antioquia). Se vinculó a las 

autodefensas en el año 1986 al mando de Gonzalo y Henry Pérez. No se desmovilizó con 

el grupo de Ariel Otero sino que continu· en el grupo que comandaba alias ñPolic²aò hasta 

enero de 1994. Posteriormente reingresó a las autodefensas de Puerto Boyacá al mando 

de alias ñBotal·nò, desde el a¶o 1995 hasta su desmovilizaci·n en enero de 2006. Durante 

su pertenencia a las ACPB fue comandante del Frente Conquistadores, también fue 

instructor y entrenó grupos armados ilegales. 

 

28. JORGE ALZATE BETANCOURTH, alias ñAbelardoò o ñTont²nò, es hijo de Lu²s 

Eduardo y María Judith, nació el 24 de julio de 1980 en Barrancabermeja (Santander), 

identificado con la cédula de ciudadanía número 13.746.648 de Bucaramanga. Ingresó a 

las milicias urbanas del ELN de Barrancabermeja en noviembre de 1993 cuando tenía 13 

a¶os. Entre 1993 y 1999 estuvo en los frentes ñResistencia Yariquiesò, ñCapit§n Parmenioò 

y en las milicianas de ñManuel Cach·nò. Desert· de este grupo ilegal en octubre de 1999 y 
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se presentó ante Ramón Isaza, comandante de las Autodefensas Campesinas del 

Magdalena Medio (ACMM), quien lo remitió a alias MacGyver y este a su vez ante 

ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò, quien lo asign· al sector de ñLas Montoyasò 

bajo las órdenes del comandante Rubenci Molina Quintero, alias ñGuerrilloò. Desde febrero 

del 2000 hasta finales del año 2002 se desempeñó como patrullero móvil y radio operador 

del ñFrente Rescateò. Desde noviembre de 2002 a octubre de 2003 se desempe¶· como 

radio operador de Campo Capote. De noviembre de 2003 a julio de 2004 fue trasladado al 

frente héroes del Peñón. El 7 de agosto del 2004 fue capturado por el ejército nacional y 

puesto en libertad el 25 del mismo mes por falta de pruebas. Entre septiembre del 2004 y 

noviembre del 2005 fue asignado como líder de las zonas Palo Blanco, Flores, La 

Hermosura y La Visinia. Su labor allí fue promover las políticas de la organización. En 

noviembre del 2005 lo envían para los sectores de San Martin, El Godo, El Limón y la 

Guacharaca, pero es capturado el día 7 de ese mes, pero fue liberado el 25 de noviembre 

de 2005 por vencimiento de términos. Se dirigió a Puerto Boyacá y all² el ñcomandanteò 

alias ñC®sarò, lo remiti· a San Fernando para que ayudara en radio comunicaciones, rol 

que desempeña hasta el momento de la desmovilización.  

 

29. JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò, identificado 

con la cédula de ciudadanía número 71.185.758 de Puerto Boyacá, nació en Puerto Berrio 

(Antioquia) el 10 de septiembre de 1967, es hijo de Ángel José Andrade y María Sajonero. 

Ingresó a las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá a finales de 1990, después de 

prestar servicio militar en el Batallón Bárbula. A su ingreso fue enviado a Puerto Boyacá, 

en donde recibió de Henry Pérez un adoctrinamiento sobre el origen y finalidad de las 

autodefensas, para luego remitirlo a entrenamiento por tres meses en una ñescuelaò 

ubicada en San Tropel con el Comandante alias ñPomboò. Al término del curso lo 

asignaron a una patrulla para realizar labores de reconocimiento y control de área en 

sectores aleda¶os, pasados unos meses es designado instructor auxiliar de la ñescuelaò. 

Poco tiempo después fue asesinado Henry Pérez y el nuevo Comandante de la 

organización LUIS ANTONIO MENESES BAEZ ordenó la desmovilización de las tropas 

irregulares. ANDRADE se presentó ante la justicia en diciembre de 1991, lo que derivó en 

una condena en su contra, con suspensión de la ejecución de la pena por un período de 

prueba y que fue posteriormente extinguida. A comienzos de 1992 aceptó la convocatoria 

de Humberto García Caraballo, alias Santomano, para rearmarse bajo sus órdenes en el 

municipio de Puerto Boyacá. A finales de 1992 fue capturado y juzgado por porte ilegal de 

armas y hurto, fue condenado a la pena de 9 años. Después de cinco años de detención, 

se fugó en mayo de 1997 y se contactó con el nuevo Comandante ARNUBIO TRIANA, alias 



 

Tribunal Superior De Bogotá      Rad. 11001-22-52000-2014-00058-00 Rad. Interno 2358 

SENTENCIA Arnubio Triana Mahecha y otros.  

  Sala de Justicia y Paz       

 

16 
 

ñBotal·nò, quien lo reincorpora a la organización hasta su desmovilización en enero de 

2006. 

 

30. JOS£ ANSELMO MARTĉNEZ BERNA, alias ñRam·nò o ñFabi§nò, identificado con la 

cédula de ciudadanía número 13.890.443 de Barrancabermeja (Santander), nació en La 

Dorada (Caldas) el 16 de octubre de 1956, es hijo de José Anselmo y Mercedes Bernal. El 

15 de julio de 1988 ingres· al grupo de ñLos Sanjuanerosò o ñEscopeterosò al mando de 

alias ñIsnardo Carre¶oò. A partir del 20 de abril de 2000 integro el frente ñRam·n Daniloò 

de las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá hasta el mes de marzo de 2004. 

Posteriormente se integró a las ACPB bajo las órdenes de ARNUBIO TRIANA MAHECHA, 

alias ñBotal·nò, hasta la desmovilizaci·n colectiva el 28 de enero de 2006. 

 

31. IGNACIO LEčN CAMARGO, alias ñLe·nò identificado con la cédula de ciudadanía 

número 91.044.687 de San Vicente de Chucuri (Santander), nació en la misma población 

el primero de febrero de 1975 es hijo de Ángel María y Ana. Ingreso a la organización 

ilegal en el Carmen de Chucuri en 1992, allí fue encargado de un grupo que estaba en la 

vereda Canta Rana hasta junio de 1997. A mediados de 2001 fue enviado a trabajar como 

guía de un camión para transportar gasolina hurtada. A finales de 2001 fue reenviado a 

San Vicente de Chucuri hasta el 29 de junio de 2004, cuando tomó la decisión de 

entregarse a la fiscalía porque tenía orden de captura. El grupo al mando de Alfredo 

Santamaría, en el cual estaba LEÓN CAMARGO se hace parte de la ACPB en abril del año 

2000 bajo el nombre de frente Ramón Danilo. Alias León se desmovilizó de forma colectiva 

en enero de 2006. 

 

32. JOS£ MANUEL P£REZ TAVERA, alias ñJulioò, identificado con la cédula de 

ciudadanía número 91.047.554 de San Vicente de Chucuri (Santander), nació en Lebrija 

(Santander) el 20 de abril de 1984, es hijo de  Aristóbulo Pérez y Nelly Tavera. Ingresó al 

frente Ramón Danilo de las autodefensas campesinas de Puerto Boyacá en junio de 2000. 

Durante su permanencia en la organización desempeño el rango de patrullero y escolta, 

recibió entrenamiento y utilizo armas largas y cortas, fusil AK 47, calibre 5.56, pistolas, 

revólveres, morteros, uniformes camuflados y radios de comunicación. Apoyó operaciones 

en conjunto con el frente Isidro Carreño, al mando del comandante Ciro Antonio Díaz 

Amado, alias ñNicol§sò, hasta el 28 de enero de 2006, fecha de la desmovilización del 

bloque.  

 

33. JOS£ RAĐL GUZMAN NAVARRO, alias ñZorbaò, identificado con la cédula de 

ciudadanía número 7.250.342 expedida en Puerto Boyacá, natural del municipio 
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mencionado, nació el 31 de agosto de 1965, es hijo de Inocencio Guzmán y María Navarro 

(F). Ingresó a las Autodefensas comandadas por Henry Pérez a inicios de octubre de 1987 

a través de un señor llamado Hans Ortiz. Inici· entrenamiento en la ñBase 1ò, la cual se 

ubicaba en Zambito del municipio de Bolívar (Santander) con el comandante Oscar 

Cataño, alias ñMontecristoò. All² recibi· instrucci·n sobre manejo de armas, patrullajes y 

toma de objetivos. Luego lo trasladan a la ñBase 50ò, ubicada en la vereda El Ariz§ del 

municipio de Cimitarra (Santander), en donde fungía como comandante Waldo Patiño, 

alias ñTaladroò.  

 

34. En noviembre de 1987 fue asignado como patrullero bajo el mando de alias 

ñCarraspandaò al sector de Cundinamarca con injerencia en las zonas de Patevaca, 

Teherán, El Castillo, Tórtolas y Llano Mateo. En marzo de 1988 estuvo en tratamiento y 

recuperación de paludismo, pero seguía vinculado con el grupo armado al margen de la 

ley. En abril de 1988 fue remitido al departamento del Putumayo bajo el mando de alias 

ñUldaricoò o ñWilliamò. A mediados de agosto de 1988 solicito un permiso de 15 días y 

regresa en septiembre de este mismo año al Putumayo donde permanece hasta enero de 

1989. Iniciando el año 1989 fue remitido a San Tropel del municipio de Cimitarra 

(Santander), donde se desempeña como patrullero hasta finales de este mismo año bajo 

el mano de alias ñR11ò o ñRam·nò.  

 

35. Posteriormente se desplazan hacia la Corcovada área del municipio de Cimitarra 

(Santander) donde ejerce el cargo de patrullero hasta finales del año 1990. En diciembre 

de 1990 fue designado como patrullero en el municipio de Puerto Boyacá, siendo 

nombrado como integrante del grupo de seguridad de alias ñChoroloò (hermano de Henry 

Pérez) en julio de 1991, cargo que desempeñó hasta finales de agosto de ese mismo año. 

En septiembre de 1991 estuvo hospitalizado y en octubre estuvo en casa Loma en Puerto 

Boyacá. En noviembre de ese año inició el proceso de desmovilización del grupo armado al 

margen de la ley y en diciembre se materializó. A mediados del año 1992 Luis Eduardo 

Ramírez alias ñEl Zarcoò le invita a reincorporarse a las Autodefensas y GUZMAN NAVARRO 

acepta y es designado líder de zona. En esta época patrullaban por Las Mercedes, Puerto 

Pineda y Puerto Romero. 

 

36. Al inicio de 1993 se produce un cambio de comandante quedando a cargo alias El 

Policía. Guzmán Navarro fue designado como comandante de Patrulla. Para esta época 

patrullaban Puerto Romero, La Cristalina, El Oasis, Las Quinchas y La Fiebre. En 

noviembre de 1993 fue remitido a Puerto López siendo designado como comandante de 
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patrulla y estando bajo el mando de alias Mortis. A mediados de febrero de 1994 es 

remitido a San Tropel en el municipio de Cimitarra (Santander) como segundo 

comandante de patrulla, siendo su superior alias Mojao. Para esta época patrullaban los 

sectores de La Corcovada, La Ahuyamera, San Tropel, Salsipuedes, Guineales, La Punta, 

La Arenosa, La locación y Campo Padilla. En marzo de 1994 es designado como patrullero 

móvil de Puerto Boyacá bajo el mando de Celestino Mantilla alias Colorado. Este rol lo 

desempeñó hasta principios del año 1996 porque en esa fecha es designado por ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA alias Botalón como comandante del Puerto Serviéz en el municipio de 

Puerto Boyacá (Boyacá), lugar donde permaneció hasta finales de 1997 porque fue 

hospitalizado. En enero de 1999 sufre un accidente del cual permanece en recuperación 

hasta mediados del año 2004. Desde inicios del 2004 hasta mediados de noviembre de 

ese a¶o fue designado como escolta de alias ñPonzo¶aò. En el a¶o 2005 no estuvo 

vinculado con el grupo ilegal, pero finalmente se desmoviliza el 28 de enero de 2006 con 

el grupo armado al margen de la ley.  

 

37. JUAN EVANGELISTA CADENA, alias ñGerm§nò, identificado con la cédula de 

ciudadanía número 91.045.420 de San Vicente de Chucuri (Santander), nació en Puerto 

Boyacá el 4 de octubre de 1976, es hijo de María Elena Cadena. Ingresó a la organización 

ilegal en agosto de 1998 y permaneció hasta el 26 de enero de 2006. Durante su 

pertenencia y permanencia fue segundo comandante del ñFrente Rescateò y 

posteriormente llegó a ser comandante general del Frente Rescate desde 2005 hasta la 

desmovilización. 

 

38. LUĉS ORTEGA ESPINOZA, alias ñPerolitoò identificado con la cédula de ciudadanía 

número 91.471.223 de EL Playón (Santander) municipio en el cual nació 12 de mayo de 

1971, es hijo de Pascual Ortega (fallecido) y Clemencia Espinosa. Se inició en las 

autodefensas como guardia en San Juan Bosco Laverde. Recibió como entrenamiento de 

orden cerrado e instrucci·n militar, durante tres meses en la ñBase de Islandaò del grupo 

conocido para la ®poca como ñMasetosò o ñSanjuanerosò, se vincul· al grupo a finales de 

1988 cuando tenía 16 años de edad. Se retiró del grupo para febrero de 1992 para realizar 

labores agrícolas, luego de un año regresa y ALFREDO SANTAMARIA BENAVIDES es el 

comandante de la zona, a cargo del frente Ramón Danilo, a partir del año 2000, cuando se 

hizo la vinculación con el bloque Puerto Boyacá. Permaneció en este frente hasta el 12 de 

noviembre de 2005. 

 

39. NELSON OLARTE JARAMILLO, alias ñYairò, identificado con la cédula de ciudadanía 

número 17.388.500 de Puerto López (Meta), nació en Puerto Inírida (Guainía) el 22 de 
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octubre de 1971, es hijo de Juan Olarte e Hilda Jaramillo. Se vinculó al grupo armado 

ilegal entre los meses de junio y julio de 2002 para lo que se contactó con alias ALACRAN 

para definir su vinculación, se desmovilizó el 26 de enero de 2006. 

 

40. OMAR EGIDIO CARMONA TAMAYO, alias ñCarlos Arenasò identificado con la cédula 

de ciudadanía número 71.173.504 de Cisneros (Antioquia), nació en el mismo municipio el 

3 de junio de 1972, es hijo de  Jesús Carmona y Guillermina Tamayo. Se vinculó a finales 

de 1994 a las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá al mando de ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA, alias ñBotal·nò. Sus comandantes fueron alias ñZarcoò, ñPolic²aò y 

ñSantomanoò; fue enviado a la vereda ñCamposecoò de Cimitarra, a la ñEscuelaò de 

entrenamiento ubicada allí, donde permaneció de 2 a 3 meses. A finales de 1996 fue 

enviado como comandante de una patrulla en ñCamposecoò. A finales de 1996 lo 

mandaron para Antioquia al mando de ñToromboloò a la zona de Ramón Isaza. En el año 

1997 lo asignaron al municipio de Cimitarra, al casco urbano por orden de alias ñBotal·nò 

y como no tenía antecedentes penales fue nombrado Vice-presidente de la Convivir 

ñCorporaci·n Carare Op·nò, all² su funci·n radic· en ser un infiltrado, mirar los 

movimientos de la fuerza pública; en esta labor permaneció desde mayo de 1997 hasta 

mediados de 1998. Para el año 1999 fue asignado a la parte urbana de Puerto Boyacá 

como líder y permaneció hasta 2003 y debía liderar las actividades con las juntas de 

acción comunal, e investigar e informar a los comandantes superiores, para esta labor le 

entregaron una moto, cinco radios móviles, unos grupo de hombres a su cargo y los 

puestos de control de transmisores.  

 

41. Fue capturado en septiembre de 2001 por una patrulla del Batallón Reyes por 

portar armas de fuego, granadas y munición; salió en libertad y regreso a Puerto Boyacá 

donde permaneci· y fue nombrado comandante del ñFrente Urbano de Puerto Boyacáò 

hasta el mes de octubre de 2003. Luego fue enviado a la ñEscuela La Sonrisaò en Cimitarra 

(Santander), donde le comunicaron que estaba adelantándose un proceso de 

conversaciones con el gobierno para la desmovilizaci·n. En el a¶o 2004, alias ñBotal·nò lo 

nombro comandante del Frente Gonzalo Pérez de Cimitarra, donde estuvo hasta octubre 

de 2004. Posteriormente en el año 2005 le fue asignada una patrulla pequeña, se 

desmovilizó el 28 de enero de 2006. Fue capturado el 3 de diciembre de 2011 por cuenta 

de la Fiscalía 7ª especializada de la Unidad Nacional de Bandas Criminales Emergentes. 

 

42. ORLANDO DE JESĐS ARBOLEDA OSPINA, alias ñLuchoò, identificado con la cédula 

de ciudadanía número 71.185.945 de Puerto Berrio, municipio del cual es oriundo, nació el 

13 de abril de 1968, es hijo de Celino Arboleda y Teresa Ospina. Se incorporó a las 
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autodefensas lideradas por Gonzalo y Henry Pérez en la vereda Matarredonda de 

Cimitarra, por convocatoria del Comandante ñRaul²nò o ñPericaò. A su ingreso recibi· un 

curso de instrucci·n militar y pol²tica por dos meses en la ñBase 81ò, ubicada en la vereda 

Calderón de Puerto Boyacá, y al término de la instrucción y en calidad de patrullero hizo 

recorridos por diferentes veredas de Cundinamarca, Antioquia y Boyacá. Debido a sus 

condiciones fue enviado a la ñbaseò de ñCasa Lomaò para recibir un curso pol²tico y social 

de tres meses dictado por alias ñR11ò, quien hab²a sido comandante del Frente 11 de las 

FARC y se había entregado a las autodefensas de Puerto Boyacá, siendo destinado luego a 

formar líderes políticos y sociales. 

 

43. Una vez muerto Henry Pérez en julio de 1991, se apartó del grupo hasta mediados 

de 1992 cuando José Domingo Bohórquez Areiza, alias ñEl Polic²aò, lo invit· a 

reincorporarse a las autodefensas bajo su mando y le asignó el cargo de conductor, 

actividad que desempeñó hasta 1993 cuando fue enviado al Vichada, a un lugar llamado 

Carimagua, donde permaneci· hasta la muerte de alias ñEl Polic²aò entre febrero y marzo 

de 1994. Se retiró de la organización para irse a vivir a Puerto López (Meta) y en 1995 

regresa a Puerto Boyacá, reintegrándose a las Autodefensas Campesinas de Puerto 

Boyacá bajo el mando de ARNUBIO TRIANA, alias ñBotal·nò, de quien pasa a ser escolta.  

 

44. Con la identidad de ñLuis Eduardo Pimentelò fue capturado por el DAS como 

responsable del delito de receptación y permaneció detenido hasta enero de 1996, cuando 

sali· en libertad condicional. Regres· como escolta de alias ñBotal·nò y en febrero de 1996 

fue designado comandante de Patrulla al mando de 15 hombres en el sector de Las 

Montoyas y Puerto Parra, desempeñándose como tal hasta abril de 1997 cuando fue 

relevado del mando por su adicción a las drogas. Después de un breve descanso se 

reintegra como escolta de Botalón pero debido a sus problemas de drogadicción fue 

sancionado y remitido a la Escuela Base Ocho por espacio de tres meses, pero en atención 

a que no se recuperaba entre marzo de 1998 y enero de 1999 se somete a internamiento 

en una instituci·n llamada ñHogares Creaò en Manizales, con el fin de rehabilitarse. 

Regresó a Puerto Boyacá y después de unos meses de descanso, en septiembre de 1999 

se reincorporó a la organización de Autodefensas y de nuevo fue asignado al grupo de 

seguridad de ARNUBIO TRIANA. Entre mediados de 2000 y principios de 2002 coordinó 

una comisión política y social, convirtiéndose a partir de entonces y hasta su 

desmovilización en comandante del Frente Velandia. 

 

45. ROSO SANTAMARĉA BENAVIDES, alias ñOvidioò identificado con la cédula de 

ciudadanía número 91.044.919 de San Vicente de Chucurí (Santander) municipio del cual 
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es oriundo, nació el 4 de enero de 1973, es hijo de Rosendo Santamaría y Gilma 

Benavides. A la edad de 16 años, en febrero de 1989, se vinculó al grupo de 

ñEscopeterosò bajo la direcci·n de alias ñIsnardoò, quien le ordenó patrullar en la vereda 

de Angosturas, para cumplir esta función le entregaron una escopeta con siete tiros; 

uniforme, morral y fue incorporado bajo orden de alias ñOscarò. Recibi· entrenamiento 

militar por 20 días bajo la dirección de Elías Estrada alias ñRobinsonò e hizo parte hasta 

marzo de 1990, cuando decide regresar a su hogar, fingiendo estar enfermo. El día 02 de 

diciembre de 2004 fue capturado y decidió desmovilizarse en la cárcel cuando las 

Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá, lo hicieron el 28 de enero de 2006.  

 

46. RUB£N AVELLANEDA P£REZ, alias ñAlfredoò identificado con la cédula de 

ciudadanía número 91.431.543 de Barrancabermeja (Santander), nació en San Vicente de 

Chucurí (Santander) el 6 de julio de 1968. En junio de 1988 abandonó la región del 

Carmen de Chucuri (Santander) y se refugi· òIsnardoò y permaneció hasta diciembre de 

ese año. Permaneció en la organización hasta la desmovilización el 28 de enero de 2006. 

Pasada la desmovilización se regresó a Carmen de Chucuri a casa de su padre, 

dedicándose a las actividades del agro. Fue capturado el 19 de noviembre de 2006. 

 

47. WILLIAM JAVIER IGLESIAS ABRIL, alias ñRa¼lò o ñJirafaò identificado con la cédula 

de ciudadanía número 91.045.420 de San Vicente de Chucurí (Santander), nació en el 

mismo municipio el 24 de abril de 1977, es hijo de Ulpiano Iglesias y Rosalba Abril. 

Ingresó a las autodefensas de Puerto Boyacá en 1999, fue asignado a la parte urbana de 

como líder y permaneció en esas actividades hasta el 2001. Fue nombrado comandante 

del frente urbano de Puerto Boyacá hasta el mes de octubre de 2003. Luego fue enviado a 

la ñescuelaò La Sonrisa en Cimitarra Santander en donde le hablaron de los di§logos con el 

gobierno para la dejación de armas. En el año 2004, alias Botalón lo nombro comandante 

del frente Gonzalo Pérez de Cimitarra, donde estuvo hasta octubre de 2004. 

Posteriormente en el año 2005 le fue asignada una patrulla pequeña con radios base para 

vigilar los movimientos de la fuerza pública. Se desmovilizó el 28 de enero de 2006. Fue 

capturado el 3 de diciembre de 2011 por cuenta de la Fiscalía 7ª especializada de la 

Unidad de Bandas Criminales Emergentes de Bogotá. 

 

III.  ANTECEDENTES PROCESALES 

 

48. Mediante Resolución número 003 del 13 de enero de 2006, la Presidencia de la 

República y el Ministerio del Interior y de Justicia, reconocieron la calidad de miembro 

representante de las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá (ACPB), a ARNUBIO 
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TRIANA MAHECHA, para efectos de la concentración y desmovilización de los grupos de 

autodefensas. 

 

49. Mediante documento suscrito por ARNUBIO TRIANA MAHECHA, reconoció a 742 

personas como miembros de las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá, listado que 

fue aceptado por el Alto Comisionado para la Paz de conformidad con el Decreto 3360 de 

2003. 

 

50. El 28 de enero de 2006, una vez culminados los acuerdos con el Gobierno 

Nacional, el grupo ilegal denominado Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá 

(Resolución 001 del 13 de enero de 2006), se desmovilizó en el corregimiento El Marfil, 

municipio de Puerto Boyacá, siendo comandante ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias 

ñBotal·nò, con la participaci·n de 742 hombres armados. La lista de personas postuladas, 

dentro de la que se encuentran ARNUBIO TRIANA MAHECHA y los otros 26 desmovilizados 

fue remitida a la Fiscalía General de la Nación el 18 de febrero de 2008. Las diligencias 

fueron asignadas a la Fiscalía 34 de la Unidad de Justicia Transicional de Bogotá. 

  

51. A su turno, la Fiscalía General de la Nación, a través de diversos edictos 

emplazatorios, convocó a las víctimas de las Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá, 

con el fin de garantizar su participación en el proceso, y para que hicieran valer sus 

derechos a la verdad, la justicia y la reparación integral.  

 

52. Por virtud de la ratificación de los postulados de comparecer al proceso de Justicia 

y Paz, se iniciaron las diligencias de versión libre, en las que confesaron hechos cometidos 

durante su militancia con las ACPB. 2 

 

53. Una vez culminadas las versiones libres y verificados los hechos por parte de la 

Fiscalía General de la Nación, se realizó la audiencia de imputación de cargos (parciales y 

conjuntas) ante los Magistrados de Control de Garantías del Tribunal Superior de Bogotá y 

de Medellín.  Se les impuso medida de aseguramiento por los delitos de: concierto para 

delinquir agravado (art. 340 numeral 2), acceso carnal violento en persona protegida (art.. 

138 en concordancia con el art.. 212), acto sexual violento en persona protegida (art. 

139), deportación, expulsión, traslado o desplazamiento forzado de población civil (art. 

159), desaparición forzada (art. 165), homicidio agravado (art. 103 y 104), homicidio en 

                                                           
2 Ante la Secretaria de la Unidad Nacional de Fiscalías para la Justicia y la Paz, se fijaron los edictos emplazatorios por el 
término señalado en la Ley, expidiéndose las copias de publicaciones por dos veces en el diario de amplia circulación 
nacional y en radiodifusora con cobertura en las localidades del área de influencia de las ACPB, como también en la página 
web www.fiscalia.gov.co, consultada el 23 de agosto de 2014. 

http://www.fiscalia.gov.co/
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persona protegida (art. 135), hurto calificado y agravado (art. 239, art. 240 numeral 2 y 

art. 241 numeral 10), lesiones personales en persona protegida (art. 136), reclutamiento 

ilícito (art. 162), secuestro extorsivo (art. 169) y tortura en persona protegida (art. 137), 

entre otros delitos.3  

 

54. Luego, el Fiscal Delegado unificó los procesos de imputación y formulación 

realizados en Medellín con los que se adelantaban en Bogotá y solicitó la audiencia 

concentrada ante la Sala de Conocimiento del Tribunal Superior de Bogotá, advirtiendo 

que se trataba de uno de los trámites que han sido priorizados por la Fiscalía General de la 

Nación, bajo los parámetros de la Ley 1592 de 2012 y el Decreto Reglamentario 3011 de 

2013. 

 

55. Desde el 28 de julio de 2014 hasta el 12 de septiembre del mismo año, tuvo lugar 

ante la Sala de Conocimiento la audiencia concentrada de control de legalidad, la cual 

contó con la presencia de la Fiscalía 34 de Justicia Transicional, el Delegado de la 

Procuraduría General de la Nación, las víctimas y sus Representantes, los postulados y sus 

defensores.4 

 

56. De conformidad con lo establecido en el artículo 23 de la Ley 975 de 2005, se 

celebró en el municipio de Puerto Boyacá (Boyacá), durante los días 16 y 17 de 

septiembre de 2014, la audiencia de incidente de reparación integral, diligencia que 

culminó en esta ciudad ðel 2 de octubre de 2014ð con la intervención de los 

representantes de las víctimas quienes exhibieron las afectaciones causadas a las víctimas 

con las conductas criminales. 

 

IV.   HECHOS CRIMINALES PRESENTADOS POR LA FGN 5 

 

A. Delitos base.  

 

Del concierto para delinquir agravado en concurso con el  porte ilegal de armas 

de uso personal y de uso pr ivativo de las fuerzas militares y utilización ilegal de 

uniformes e insignias de uso privativo de las fuerzas militares.  

 

                                                           
3Ver cuadernos de audiencias preliminares. 
4Folios 12 a 49 del cuaderno de legalizaci·n de cargos correspondiente, al igual que en los CôDS de las audiencias orales 
realizadas en dichas fechas.  
5 En el caso del concierto para delinquir la situación fáctica para cada uno de los postulados fue resumida en el apartado que 
trata de la identidad de los mismos, por eso en esta oportunidad sólo se hará referencia a la adecuación típica, el periodo de 
tiempo que comprende, el grado de participación y el material probatorio aportado por la FGN. 
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57. La Fiscalía 34 de Justicia Transicional formuló en contra de los 27 postulados de las 

ACPB los siguientes delitos base: concierto para delinquir agravado ðart. 340, inc. 2º Ley 

599 de 2000 (subsume las conductas de fabricación, tráfico y porte de armas de fuego o 

municiones ðart. 365, C. Penalð, fabricación, tráfico y porte de armas de uso privativo ð

art. 366 C. Penalð)6, en concurso con utilización ilegal de uniformes e insignias ðart. 346 

Ley 599 de 2000ð y utilización ilicita de equipos transmisores o receptores, ðart. 197 Ley 

599 de 2000ð. 

 

58. La sustentación de la Fiscalía la hizo consistir en señalar que los postulados 

referenciados cometieron el delito de concierto para delinquir agravado, en concurso 

heterogéneo y sucesivo con los delitos de porte ilegal de armas de uso personal y de uso 

privativo de las Fuerzas Militares, pues como comandantes y miembros de las 

Autodefensas Campesinas de Puerto Boyacá (ACPB) adquirieron y portaron de forma ilegal 

armas de corto y largo alcance, al igual que los hombres bajo su mando.7 La fiscalía aplicó 

la jurisprudencia de la Corte suprema de Justicia en materia de subsunción8. 

 

59. Sumado a lo anterior, estableció que durante su militancia en el grupo organizado 

al margen de la ley, los postulados utilizaron uniformes de uso privativo de las Fuerzas 

Militares, entre ellos el camuflado, los cuales en su mayoría fueron adquiridos a través del 

personal orgánico de las Fuerzas Militares, a término de lo manifestado por los postulados 

en las diligencias de versión libre. 

 

60. Para una mejor comprensión, la Sala a continuación enlista los delitos base a 

legalizar, los periodos de tiempo que deben considerarse, el material probatorio 

fundamental para el análisis del cargo y la fecha en que fue presentado el escrito de 

acusación respectivo, frente a cada uno de los postulados. 

 

No.  Postulado  
Periodo, Estructura Delictiva y 
zonas de influencia  

Material Probatorio  Escrito de Cargos  

1 
ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA 

DESDE 1986 A DICIEMBRE DE 
1991 Y DE MARZO DE 1994 A 
28/1/2006. DELITOS NO 
CUBIERTOS EN SENTENCIA DE 
JUSTICIA ORDINARIA- TODOS 
LOS SECTORES Y 
POSTERIORMENTE FRENTES DE 
INFLUENCIA DE LAS ACPB COMO 
COMANDANTE GENERAL DEL 
BLOQUE. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
14/07/2008 Y 
20/8/2010 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos de 
audiencia 
concentrada 
priorización, Fiscalía 
34 de fecha: 
21/3/2014 para el 
entrenamiento para 
actividades ilícitas. 
 
Por los restantes 
delitos, la Fiscalía 34 
introdujo el escrito   
en esta audiencia, 

                                                           
6 Ver: Corte Suprema de Justicia, Sala de Casación Penal, auto del 3 de agosto de 2011, rad.  36563. 
7Audiencia imputación de cargos del 21 de Julio de 2010. 
8 Ver: Corte Suprema de Justicia, Sala de Casación Penal, sentencia del 31 de enero de 2006, rad. 24802. 
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No.  Postulado  
Periodo, Estructura Delictiva y 
zonas de influencia  

Material Probatorio  Escrito de Cargos  

devuelto por 
Magistrados de 
Medellín. 

2 
ADRIANO ARAGON  

TORRES 

DESDE 1984 AL 28 DE ENERO DE 
2006.  
1º PERIODO: AGUA LINA PTO 
BOYACÁ-CUNDINAMARCA (PATA 
VACA)-ANTIOQUIA (PTO 
PERALES, DORADAL DANTE), 
CIMITARRA Y BOLÍVAR SDER-  
2º PERIODO: PUERTO BOYACÁ Y 
CTE. FRENTE URBANO PUERTO 
BOYACA. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
17/11/2009 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
27 de noviembre de 
2012 ante la ante los 
Magistrados de 
Medellín 

3 
ÁLVARO 

SEPULVEDA 
QUINTERO  

EL POSTULADO ESTUVO 
VINCULADO A LA ORGANIZACION 
ILEGAL EN DOS PERIODOS 
DIFERENTES: 
1.-DESDE 1984 AL 25 DE MAYO 
DE 1987. 
2.-DESDE OCTUBRE DE 1997 A 28 
DE ENERO DE 2006- TODOS LOS 
SECTORES Y POSTERIORMENTE 
FRENTES DE INFLUENCIA DE LAS 
ACPB COMO COMANDANTE 
MILITAR DEL BLOQUE. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
30/9/2009, 1 Y 2 DE 
10/2009 Y 7/4/2010 - 
Material probatorio 
presentado dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
19 de diciembre de 
2012 ante la 
Magistrados de 
Medellín. 

4 
ANTONIO DE JESÚS 
SERNA DURANGO 

DESDE INICIOS DE 1987 A 28 DE 
ENERO DE 2006- SAN MARTÍN - 
META, CIMITARRA-SER, 
PUTUMAYO, PUERTO SERVIEZ Y 
FRENTE URBANO PUERTO 
BOYACA 

Versión libre del 
postulado de fecha 25 Y 
26 de nov 2009 - 
Material probatorio 
presentado dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
26 de noviembre de 
2012 ante los 
Magistrados de 
Medellín. 

5 
DIDIER MOGOLLON 

AGUIRRE  

DESDE ENERO DE 1998 HASTA 28 
DE ENERO DE 2006 - SECTORES: 
ZONA RURAL DE CIMITARRA, 
PUERTO BOYACA Y FRENTE 
RESCATE. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
24/10/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos del 
18 de marzo de 2013 
ante la Sala de 
Justicia y Paz del 
Tribunal Superior de 
Medellín, el cual fue 
retirado por la 
Fiscalía para 
adecuarlo a lo 
establecido en el 
Decreto 3011 de 
2013. La Fiscalía 34 
Delegada ante la 
Unidad de Justicia y 
Paz, se presentó 
escrito el 24 de abril 
de 2014 ante los 
Magistrados del 
Tribunal Superior de 
Bogotá. 

6 
EULISES LOZANO 

CORTES 

DESDE SEGUNDO SEMESTRE DE 
1999 HASTA 28 DE ENERO DE 
2006- SECTORES: LAS 
MONTOYAS-PUERTO PARRA 
SANTANDER, ZONA RURAL 
CIMITARRA- FRENTE GONZALO 
PEREZ, FRENTE URBANO DE 
PUERTO BOYACA. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
23/9/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria).  

Escrito de cargos del 
18 de marzo de 2013 
ante la Sala de 
Justicia y Paz del 
Tribunal Superior de 
Medellín, el cual fue 
retirado por la 
Fiscalía para 
adecuarlo a lo 
establecido en el 
Decreto 3011 de 
2013. La Fiscalía 34 
Delegada ante la 
Unidad de Justicia y 
Paz, se presentó 
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No.  Postulado  
Periodo, Estructura Delictiva y 
zonas de influencia  

Material Probatorio  Escrito de Cargos  

escrito el 24 de abril 
de 2014 ante los 
Magistrados del 
Tribunal Superior de 
Bogotá. 

7 
FERNEY TULIO 

CASTRILLON MIRA  

DESDE DICIEMBRE DE 1996 
HASTA 28 ENERO DE 2006- ZONA 
RURAL DE CIMITARRA, LAS 
MONTOYAS, PUERTO PARRA-
SANTANDER, ESCUELAS DE 
ENTRENAMIENTO-FRENTE RAMON 
DANILO. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
17/8/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
21 de enero de 2013 
ante la ante los 
Magistrados Tribunal 
Superior de Medellín 

8 
GERARDO ZULUAGA 

CLAVIJO  

DESDE MEDIADOS DE 1984 A 28 
ENERO DE 2006 -  GRUPO DE 
HENRY Y GONZALO PEREZ (SE 
DESMOVILIZÓ EN 1991) CON 
ACPB TODOS LOS SECTORES Y 
FRENTES COMO SEGUNDO AL 
MANDO 

Versión libre del 
postulado de fecha 
25/8/2009 Y 29/8/2011 
-Material probatorio 
presentado dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos de 
audiencia 
concentrada 
priorización, Fiscalía 
34 de fecha: 
21/3/2014 para el 
entrenamiento para 
actividades ilícitas- 
por los restantes 
delitos, la fiscalía 
presentó escrito de 
cargos de fecha 15 
febrero de 2013 ante 
Magistrados del 
Tribunal de Medellín. 

9 
GUILLERMO DE 
JESUS ACEVEDO 

MEJIA  

DESDE 1984 HASTA 28 DE ENERO 
DE 2006 - Autodefensas de HENRY 
GONZALO PEREZ (se desmovilizo 
en 1991 y obtuvo los beneficios 
legales), SECTOR DEL ERMITAÑO 
Y FRENTE FUNDADORES DE ACPB. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
18/10/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos 
18/3/2013 ante 
Magistrados de 
Medellín. 
Se retiró para 
adecuarlo (Decreto 
3011), por la Fiscalía 
34 y se presentó 
escrito el 24/4/2014 
ante Magistrados de 
Bogotá. 

10  
HERIBERTO 

SOLANO RUBIO  

SON DOS PERIODOS: 
PRIMERO: DESDE 1989 A 1991.  
SEGUNDO: DESDE DICIEMBRE DE 
1994 AL 28 DE ENERO DE 2006-  
FRENTE URBANO PUERTO 
BOYACA 

Versión libre del 
postulado de fecha 
15/12/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos 
18/3/2013 ante 
Magistrados de 
Medellín. 
Se retiró para 
adecuarlo (Decreto 
3011), por la Fiscalía 
34 y se presentó 
escrito el 24/4/2014 
ante Magistrados de 
Bogotá. 

11  
ISMAEL MAHECHA 

MAHECHA 

SON DOS PERIODOS: 
PRIMERO: DESDE 1988 A JULIO 
DE 1991.  
SEGUNDO: DESDE SEPTIEMBRE 
DE 1997 AL 28 DE ENERO DE 
2006. 
FUE ESCOLTA PERSONAL DE 
ARNUBIOP TRIANA MAHECHA, 
DURANTE TODO EL TIEMPO QUE 
PERTENECIÓ AL GRUPO ARMADO 
ILEGAL.  

Versión libre del 
postulado de fecha 
14/02/2012 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos del 
18 de marzo de 2013 
ante Magistrados del 
Tribunal Superior de 
Medellín. 
 
Se retiró para 
adecuarlo (Decreto 
3011), por la Fiscalía 
34 y se presentó 
escrito el 24 de abril 
de 2014 ante la Sala 
de Justicia y Paz de 
Bogotá. 

12  JESUS MEDRANO 

DESDE 1987 A 28 DE ENERO DE 
2006- ZONA RURAL DE 
CIMITARRA-SANTANDER. LUEGO 
TERRITORIO DEL FRENTE 
FUNDADORES. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
10/2/2010 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 

Escrito de acusación 
6 de julio de 2012 
ante los Magistrados 
del Tribunal Superior 
de Medellín. 
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No.  Postulado  
Periodo, Estructura Delictiva y 
zonas de influencia  

Material Probatorio  Escrito de Cargos  

individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

13  
JHON JAIRO 
PALOMEQUE 
MOSQUERA 

SON DOS PERIODOS: 
PRIMERO: DESDE 1986 A ENERO 
DE 1994. 
SEGUNDO: DESDE 1995 A 28 DE 
ENERO DE 2006. 
(EL PERIODO INTERRUMPIDO 
LABORÓ COMO ESCOLTA 
PRIVADO NO DELINQUIÓ CON 
GOAML) -  AUTODEFENSA DE 
HENRY GONZALO PEREZ, GRUPO 
DE ALIAS POLICÍA, FRENTE 
CONQUISTADORES DEL MINERO 
ACPB. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
24/10/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Audiencia 
concentrada 
priorización, fecha: 
21/3/2014  

14  
JORGE ALZATE 

BETANCURT 

 
PRIMER PERIODO: POR EL 
DELITO DE REBELIÓN: DESDE 24 
DE JULIO DE 1998 (CUANDO 
CUMPLE MAYORÍA DE EDAD Y 
COMO MIEMBRO DEL ELN) HASTA 
OCTUBRE 1999 (CUANDO 
DESERTA DEL ELN) 
 
SEGUNDO PERIODO: por el delito 
de CONCIERTO para delinquir 
agravado. Desde Octubre de 1999 
hasta 6 nov 2005.  
El tiempo restante a la fecha de la  
desmovilización, esta  cobijado por 
sentencia ordinaria-  
FRENTE RESCATE-FRENTE 
VELANDIA A.C.P.B. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
8/07/2010 Y 10/3/2011. 
Material probatorio 
presentado dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
30 de noviembre de 
2012 ante los 
Magistrados del 
Tribunal Superior de 
Medellín. 

15  
JORGE ENRIQUE 

ANDRADE 
SAJONERO 

 
JUNIO DE 1990 HASTA EL 28 DE 
ENERO DE 2006 - INICIALMENTE 
EN ZONA RURAL DE SANTANDER 
Y PUERTO BOYACÁ- ASÍ MISMO 
DONDE SE REALIZARON TODOS 
LOS CURSOS SIEMPRE EN ZONA 
RURAL DE CIMITARRA-
SANTANDER 
 
PARA EL ENTRENAMIENTO DE 
ACTIVIDADES ILICITAS: EN 
VARIOS PERIODOS DESDE 1990 
COMO INSTRUCTOR DE LOS 
DIFERENTES CURSOS. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
27/1/2010 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
6 julio de 2012 ante 
los Magistrados de 
Medellín. 

16  
JOSE ANSELMO 

MARTINEZ BERNAL  

PERIODO NO COBIJADO POR LA 
SENTENCIAS DE JUSTICIA 
ORDINARIA : JULIO 15 DE 1988 
HASTA 8/2/1995 
PARA LOS OTROS DELITOS BASE 
DESDE: DESDE JULIO 15 DE 1988 
HASTA 28 ENERO 2006 -  FRENTE 
RAMON DANILO DE LAS ACPB 

Versión libre del 
postulado de fecha 
27/9/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
29 agosto de 2013 
ante los Magistrados 
de Medellín. 

17  
IGNACIO LEÓN 

CAMARGO 

DESDE 15 DE SEPTIEMBRE DE 
1995 A JUNIO DE 1997 Y ENERO 
O FEBRERO DE 1999 HASTA 21 
DE FEBRERO DE 2001 -  FRENTE 
RAMON DANILO DE LAS ACPB 
DESDE 16 DE MARZO DE 2003 A 
28 DE ENERO DE 2006. 
(PERIODO NO COBIJADO POR LA 
SENTENCIA DE ORDINARIA) 

Versión libre del 
postulado de fecha 
27/10/2009 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-

Escrito de acusación 
28 junio de 2013 
ante los Magistrados 
de Medellín. 
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No.  Postulado  
Periodo, Estructura Delictiva y 
zonas de influencia  

Material Probatorio  Escrito de Cargos  

 
PARA LOS OTROS DELITOS BASE 
DESDE: 15 DE SEPTIEMBRE DE 
1995 A JUNIO DE 1997 Y DE 
ENERO O FEBRERO DE 1999 
HASTA EL 28 DE JUNIO DE 2004 
FECHA DE LA CAPTURA 

postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

18  
JOSÉ MANUEL 
PÉREZ TAVERA 

DESDE JUNIO DE 2000 HASTA 28  
DE ENERO DE 2006 - 
PATRULLERO 

Versión libre del 
postulado de fecha - 
Material probatorio 
presentado dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
21 de enero de 2013 
ante los Magistrados 
de Medellín. 

19  
JOSE RAUL 

GUZMAN NAVARRO  

DESDE 1987 HASTA 28 DE ENERO 
DE 2006 - LAS MERCEDES, 
PUERTO PINEDA, PUERTO 
ROMERO, PUERTO LOPEZ, 
PUERTO BOYACA-PUERTO 
SERVIEZ DONDE FUE 
COMANDANTE. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
25/2/2010 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
21 de enero de 2013 
ante los Magistrados 
de Medellín. 

20  
JUAN EVANGELISTA 

CADENA 

SECTORES: ZONA RURAL DE 
CIMITARRA, LAS MONTOYAS, 
PUERTO PARRA- SANTANDER. 
FRENTE URBANO DE PUERTO 
BOYACA - FRENTE RESCATE. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
13/7/2012 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Fecha: 8/3/2013 
ante Magistrado de 
Medellín. 
 
Se retiró para 
adecuarlo (Decreto 
3011), por la Fiscalía 
34 y se presentó 
escrito el 24/4/2014 
ante Magistrados de 
Bogotá. 

21  
LUIS ORTEGA 

ESPINOZA  

DESDE 12/5/1989 A 18/04/2005, 
TODA VEZ QUE HUBO SENTENCIA 
EN JUSTICIA ORDINARIA POR 
CONCIERTO DESPUES DE ESTA 
FECHA -  SAN JUAN BOSCO LA 
VERDE-SANTA ELENA DEL OPON - 
SANTANDER Y ZONA RURAL DE 
SAN VICENTE Y EL CARMEN DE 
CHUCURI-SANTANDER 

Versión libre del 
postulado de fecha 20 Y 
21 /12/2011 y 
28/6/2013 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
1 de 25 de 
septiembre de 2013 
ante los Magistrados 
de Medellín. 

22  
NELSON OLARTE 

JARAMILLO  

1º PERIODO: DESDE JUNIO O 
JULIO DE 1994 QUE INGRESA EN 
PUERTO GAITAN ï META, HASTA 
FINALES 1998. 
 
2º PERIODO: DESDE EL 2° 
SEMESTRE DE 1999 CUANDO 
INGRESA A LAS ACPB HASTA EL  
28/1/2006 -  FRENTE URBANO 
PUERTO BOYACA 

Versión libre del 
postulado de fecha 
12/4/2012 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de cargos 
18/3/2013 ante 
Magistrados de 
Medellín. 
 
Se retiró para 
adecuarlo (Decreto 
3011), por la Fiscalía 
34 y se presentó 
escrito el 24/4/2014 
ante Magistrados de 
Bogotá. 

23  
OMAR EGIDIO 

CARMONA TAMAYO  

FINALES DE 1994 AL 28/1/2006 - 
SECTORES: CAMPO SECO - 
CIMITARRA-SANTANDER; LAS 
MERCEDES-ANTIOQUIA; PUERTO 
PARRA - SANTANDER; PARTE 
URBAN DE PUERTO BOYACA. 
FRENTE GONZALO PEREZ 
(CIMITARRA) 

Versión libre del 
postulado de fecha 
14/7/2011 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-

Audiencia 
concentrada 
priorización, fecha: 
21/3/2014  
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No.  Postulado  
Periodo, Estructura Delictiva y 
zonas de influencia  

Material Probatorio  Escrito de Cargos  

postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

24  
ORLANDO DE JESUS 
ARBOLEDA OSPINA  

FINALES DE 1987 HASTA 28 DE 
ENERO DE 2006 - 1 PERIODO: 
MATARREDONDA - CIMITARRA 
(S)-CUNDINAMARCA-ANTIOQUIA-
BOYACÁ-  
2 PERIODO: PUERTO BOYACÁ - 
CARIMAGUA-VICHADA. 
3 PERIODO: LAS MONTOYAS-
PUERTO PARRA-SANTANDER. 

Versión libre del 
postulado de fecha 
17/7/2009 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
6 de julio de 2012 
ante los Magistrados 
de Medellín. 

25  
ROSO SANTAMARIA 

BENAVIDES  

PARA EL CONCIERTO: 
1o PERIODO: Desde marzo 2000 
hasta 30 dic 2003. 
2o PERIODO: Desde 28/10/2005 
hasta el 28/1/2006 (PERIODOS NO 
COBIJADOS POR SENTENCIA DE 
ORDINARIA) 
PARA LOS OTROS DELITOS BASE 
DESDE: desde MARZO DE 2000 
HASTA 1 DE DICIEMBRE DE 2004. 
(FECHA CAPTURA) - Frente 
RAMON DANILO de las ACPB 

Versión libre del 
postulado de fecha 
13/10/2010 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
21 mayo de 2013 
ante los Magistrados 
de Medellín. 

26  
RUBEN 

AVELLANEDA 
PEREZ 

PARA EL CONCIERTO: PERIODO 
NO COBIJADO POR LA 
SENTENCIAS DE JUSTICIA 
ORDINARIA : JUNIO 1988 HASTA 
18 DE ABRIL 2005 
PARA LOS OTROS DELITOS BASE 
DESDE: DESDE JUNIO DE 1988 
HASTA 28 ENERO 2006 - FRENTE 
RAMON DANILO DE LAS ACPB 

Versión libre del 
postulado de fecha 9-10 
DE NOVIEMBRE DE 
2009 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Escrito de acusación 
29 julio de 2013 ante 
los Magistrados de 
Medellín. 

27  
WILLIAM JAVIER 
IGLESIAS ABRIL  

CONCIERTO: DESDE ABRIL DE 
1995 A 16/6/2000 Y DESDE 
22/8/2003 A 28/1/2006 (PERIODO 
NO COBIJADO POR SENTENCIA 
EN JUSTICIA ORDINARIA) Y PARA 
LOS DELITOS DE UTLIZACION DE 
UNIFORMES Y EQUIPOS 
TRANSMISORES, DESDE ABRIL DE 
1995 A 28/1/2003 CUANDO FUE 
CAPTURADO.  FRENTE RAMON 
DANILO DE LAS ACP 

Versión libre del 
postulado de fecha 
1/7/2010 - Material 
probatorio presentado 
dentro de la 
individualización del 
Bloque y del postulado. 
(Hoja de vida-
identificación-
postulación-sentencias 
justicia ordinaria) 

Audiencia 
concentrada 
priorización, fecha: 
21/3/2014  

 

 

Hechos Criminales Presentados Bajo la Figura de Patrones Criminales  

 

B. Reclutamiento ilícito  

 

Hecho 1: Reclutamiento ilícito de Yirson Antonio Mosquera Mosquera  

 

61. YIRSON ANTONIO MOSQUERA MOSQUERA, conocido con el alias ñT²o Loboò, naci· el 13 

de marzo de 1987, estudió hasta quinto de primaria, residió en los municipios de Quibdó y 

Las Animas, departamento del Choco; a la edad de 2 años su familia se trasladó a San 

Pedro de la Paz, Cimitarra, Santander. El 1 de enero de 2004, en Puerto Cerviez fue 
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forzado a ingresar a las ACPB, esto es, a la edad de diecisiete años donde recibió 

entrenamiento e instrucción militar. Se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

62. El menor operó por un tiempo de ocho meses en la vereda Tierra Dentro, sector de 

San Pedro de la Paz, como radio operador y portaba un revolver calibre 38. Luego, 

durante siete meses, fue enviado al caserío de San Pedro de la Paz, con las mismas 

funciones. De ahí pasó al sector conocido como San Víctor, vereda de Puerto Boyacá, al 

mando del paramilitar JOSÉ PINO ZAPATA ALGARIN, alias ñM·vil Unoò.  

 
Víctima  Yirson Antonio Mosquera Mosquera  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No. 530490 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Copia registro civil de nacimiento  
-Cédula de ciudadanía del postulado  
-Entrevistas. 
-Perfil 
-Antecedentes 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 17 de Julio de 2013, los postulados qu7e confiesan su 
participación en estos hechos son: ARNUBIO TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
y ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

 

Hecho 2: reclutamiento ilícito de JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA (POSTULADO DE LAS 

ACPB) 

 

63.  JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA nació el 20 de abril de 1984, ingresó a las ACPB en julio 

de 2000 cuando tenía dieciséis (16) años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñJulioò. Se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

64. El menor PÉREZ TAVERA realizaba labores agrícolas en la finca Ucrania, vereda La 

Ramera, municipio de Betulia (Santander), cuando arribó el paramilitar JHON FREDY QUITIAN 

PORRAS, alias ñJorgeò y otros integrantes del Frente Ram·n Danilo de las ACPB, quienes lo 

persuadieron para que se integrara al grupo criminal prometiéndole un mejor salario; 

decidió incorporarse porque le atraían las armas y por temor a los integrantes del GOAML, 

pues patrullaban permanentemente en la zona.  

 

65. Durante su permanencia en la organización desempeñó el rango de patrullero y 

escolta, recibió entrenamiento militar y utilizó armas largas y cortas: fusil AK 47, calibre 
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5.56, pistolas, revólveres, morteros; portó uniformes camuflados y radios de 

comunicación, patrulló en las zonas de Montebello, La Ramera, Sol de Oriente, El Tablazo, 

La Estrella, Belmonte del municipio de Zapatoca, las veredas La Cuchilla, San José, El Alto 

de las águilas, Albania, Pozo Nutria, El Once, El Pueblito, Caño tigre, Llana caliente, Llana 

fría, y el corregimiento de Yarima, del municipio de San Vicente de Chucuri; también en 

las veredas Santo Domingo del Ramo, El Porvenir, La Pítala, El 27, Angosturas, El 

Centenario del municipio del Carmen de Chucuri. Apoyó operaciones en conjunto con el 

Frente Isidro Carreño, al mando de CIRO ANTONIO DÍAZ AMADO, alias ñNicol§sò, en el bajo 

Simacota, El Guamo, La Rochela y La Aragua. 

 
Víctima  JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No. 522374 
-Carnet programa para la reincorporación a la vida civil 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Cédula de ciudadanía 
-Entrevista  
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 19 de junio de 2013, rendida por los siguientes postulados 
ARNUBIO TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ, ÁLVARO 

SEPÚLVEDA QUINTERO y WILLIAM JAVIER IGLESIAS ABRIL, quienes confiesan su 
participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162 del título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ Autor mediato 

WILLIAM JAVIER IGLESIAS ABRIL Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Auto mediato 

 

Hecho 3: reclutamiento ilícito de RONAL RUEDA 

 

66. RONAL RUEDA nació el 12 de septiembre de 1986, ingresó a las ACPB el 1 de junio 

de 2001 cuando tenía quince (15) años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con los alias de ñLeonardoò o ñPispirispiò; se desmovilizó el 28 de enero de 

2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

67. En junio de 2001, el menor residía en el corregimiento El Centenario, municipio del 

Carmen de Chucuri, Santander; ante la precaria situación económica de su familia y por la 

persuasión y presencia continua de las ACPB en el lugar, se vinculó de forma voluntaria al 

Frente Ramón Danilo. Recibió entrenamiento militar consistente en manejo de armas, 

estrategia militar y acción de combate en la vereda Dos Bocas. Desempeñó funciones de 

patrullero, radio operador y campanero, en las veredas San Juan Bosco La Verde, Tambo 

Redondo, Guamales, La Esmeralda, Filo de Oro, kilómetro Once, La Lizama, del municipio 

de San Vicente de Chucuri. Así mismo, en los municipios de Puerto Araujo, Zapatoca, 

Carmen de Chucuri y en el casco urbano de Puerto Boyacá, donde utilizó uniforme 
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camuflado y armas, fusil AK 47, fusil 5.56, MGL hechizo tuflay, pistola colt 45, pistola 9 

mm, Pietro Beretta y revolver Smith Wesson, calibre 38.  

 

Víctima  RONAL RUEDA 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No.470451 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Copia registro civil de nacimiento  
-Cédula de ciudadanía del postulado  
-Carnet programa para la reincorporación a la vida civil 
-Entrevista. 
-Perfil 
-Antecedentes. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 9 al 12 de julio de 2013, rendida por ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, JOSÉ ANSELMO 

MARTÍNEZ BERNAL, ROSO SANTAMARÍA BENAVIDES y RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ, quienes 
confesaron su participación en estos hechos.  

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162,  título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho internacional humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

ROSO SANTAMARÍA BENAVIDES Autor mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ  Autor mediato 

 

Hecho 4: reclu tamiento ilícito de ELVIS ROJAS PEREIRA  

 

68.  ELVIS ROJAS PEREIRA nació el 1 de abril de 1987, ingresó a las ACPB el 1 de enero 

de 2003, a la edad de dieciséis años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñCoyoteò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá).  

 

69. A comienzos de 2003, el menor ROJAS PEREIRA fue persuadido por paramilitares de 

las ACPB para que se integrara al grupo criminal; se inició en esas lides en los municipios 

de Lebrija y Girón (Santander), obteniendo información de interés para el comandante 

alias ñOmegaò del BCB. Despu®s de seis meses, fue llevado, junto con dos amigos, a la 

vereda El Marfil, municipio de Puerto Boyacá, donde recibieron entrenamiento militar por 

parte de ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò, lo que le permiti· aprender t®cnicas de 

combate y manejo de armas, fusil R-15 y granadas. Al culminar el entrenamiento, 

permaneció en esa vereda al mando de ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, alias ñDon 

Luchoò. 

 

70.  En las ACPB, Frente Ramón Danilo, ocupó el rango de patrullero, recibía un sueldo 

de $300.000 cada tres meses. Continuó en la vereda El marfil de Puerto Boyacá, 

municipios de San Vicente de Chucuri y el Carmen (Santander) hasta la desmovilización 

del GOAML. 
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Víct ima  ELVIS ROJAS PEREIRA  

Elementos Materiales de 
Prueba  

-Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No.532690. 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 25 de enero de 2006.  
-Copia del Registro civil de nacimiento  
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Entrevista del postulado 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 19 de marzo de 2013, rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, JOSÉ MANUEL 

PÉREZ TAVERA y ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, quienes confiesan su 
participación en estos hechos: 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162 del título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho internacional humanitario con las circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor Mediato 

JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA  Autor Mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA Autor Mediato 

 

Hecho 5: reclutamiento ilícito de FELIPE FLÓREZ VANEGAS 

 

71. FELIPE FLÓREZ VANEGAS nació el 29 de agosto de 1986, ingresó a las ACPB a 

mediados de 2003 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñRat·nò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

72. A mediados de 2003, el menor FLÓREZ VANEGAS estaba trabajando en labores 

agrícolas en una finca ubicada en el sector del kilómetro once, municipio de San Vicente 

de Chucuri, Santander, cuando llegaron miembros de las ACPB y reunieron a los 

trabajadores que allí se encontraban. De esta manera, los paramilitares lo persuadieron y 

convencieron de ingresar al Frente Ramón Danilo de las ACPB; fue reclutado por 

HERNANDO RODRÍGUEZ ZARATE, alias ñBoluntoò, y alias ñMarianoò. 

 

73. El menor reclutado recibió entrenamiento militar, realizó labores de patrullero, y de 

escolta, resultó herido en combate. Utilizó armas de fuego: fusil falk, una M -16, fusil R-15 

tipo comando, y fusil AK-47 y AK-45; estuvo operando en el municipio de San Vicente de 

Chucuri, veredas La Arruga, Caño tigre, El Once, El Pueblito, La Putana y Albania, entre 

otras. Según versión de la víctima, recibía cada cuatro meses $380.000.   

 
Víctima  FELIPE FLÓREZ VANEGAS 

Elementos Materiales de 
Prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 495325 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 26 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía 
-Informe de campo 
-Entrevistas al postulado 
-Registro civil de nacimiento 
-Perfil postulado 
-Antecedentes penales 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, JOSÉ 

ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL, RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ y FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA, 
quienes confesaron su participación en estos hechos: 
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Víctima  FELIPE FLÓREZ VANEGAS 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho internacional humanitario con las circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor Mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor Mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ  Autor Mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA Autor Mediato 

 

Hecho 6:  reclutamiento ilícit o de LUIS NORBERTO ESCOBAR PEÑA 

 

74. LUIS NORBERTO ESCOBAR PEÑA nació el 4 de abril de 1986, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2002 cuando tenía 16) años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñOscarò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

75. El menor ESCOBAR PEÑA fue persuadido por el paramilitar de las ACPB Edwin alias 

ñguerrilloò para que se vinculara al grupo armado en el municipio de Cimitarra, Santander. 

Según versión de la víctima, recibió entrenamiento físico y militar durante tres meses y 

utilizó armas de fuego. Luego, fue enviado al Frente Conquistadores del Minero para 

operar en las zonas de Landázuri, El Peñón, parte de Bolívar y Carare, transportando 

víveres para las patrullas de la zona. Posteriormente, estando en Cimitarra, fue reclutado 

en 2004 por el Ejército para prestar el servicio militar como soldado campesino; prestó el 

servicio durante 17 meses. Después, regresó en el año 2005 a las filas de las ACPB. 

 
Víctima  LUIS NORBERTO ESCOBAR PEÑA 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532646 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
- Versión libre de desmovilización del 25 de enero de 2006 
-Entrevista del postulado 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO y JHON JAIRO 

PALOMEQUE MOSQUERA, quienes confiesan su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con las circunstancias 
de mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor Mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA Autor Mediato 

 

Hecho 7: reclutamiento ilícito de SAÚL ARNOLDO CEBALLOS MORALES 

 

76. SAÚL ARNOLDO CEBALLOS MORALES  ingresó a las ACPB el 4 de agosto de 1997 cuando 

tenía 17 años de edad, pues había nacido en 1980, fue conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñOscarò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor CEBALLOS MORALES, se dedicaba a labores 

agrícolas en la vereda Los Ranchos, municipio de Cimitarra, Santander, cuando se vinculó 
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a las ACPB. Los paramilitares JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñCo¶ongoò o 

ñWilliamò y alias ñAlacr§nò, le dieron entrenamiento militar durante tres meses en la 

vereda San Fernando, municipio de Cimitarra. No portó armas, ni utilizó uniforme de uso 

privativo, siempre estuvo de civil por cuanto su labor era de campanero y de móvil para 

dar información a sus comandantes sobre movimientos de la fuerza pública. 

 

Víctima  SAÚL ARNOLDO CEBALLOS MORALES 

Elementos materiales de 
prueba  

Allegado a través de labores investigativas de policía Judicial: 
1.1 Registro de hechos de la víctima ante la unidad de 
Justicia y paz 529745. 
1.2 Registro civil de nacimiento de Saúl Arnoldo 
Ceballos Morales 
1.3 Versión libre de desmovilización de la víctima de 
Fecha 25 de enero de 2006. del bloque puerto 
Boyacá. 
1.4 Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía del 
Postulado Saúl Arnoldo Ceballos morales. 
1.5 Entrevista del postulado. 
1.6 Acreditación. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA Autor Mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO Autor Mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor Mediato 

JESÙS MEDRANO Autor Mediato 

 

Hecho 8: Reclutamiento ilícito de JORGE OLMEDO GAITÁN BETANCUR 

 

77. JORGE OLMEDO GAITÁN BETANCUR nació el 10 de septiembre de 1984, ingresó a las 

ACPB el 15 de julio de 2002 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias de ñMiltonò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

78. El menor GAITÁN BETANCUR estaba en la vereda Palagua, municipio de Puerto 

Boyacá, cuando radio operadores de las ACPB le informaron que el grupo estaba haciendo 

reclutamientos. Se presentó de manera voluntaria; fue alistado por OTONIEL CAICEDO, alias 

ñArcadioò, recibi· entrenamiento militar durante tres meses en la base La Avispa, por 

parte de JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñCo¶ongoò o ñWilliamò; durante ese 

tiempo conoci· a alias ñAtilaò, alias ñTo¶oò, alias ñNepotoò, alias ñBlakjobò. Terminado el 

curso, fue enviado al Frente Héroes de Peñón de las ACPB en el municipio de Bolívar, 

Santander, donde permaneció 3 meses; luego, fue remitido al municipio de Puerto Boyacá, 

allí operó en las veredas El Marfil, Pizarra y Puerto Romero, realizó labores de inteligencia 

como patrullero móvil. En el grupo criminal utilizó armas de fuego fusil falk y AK-47; vistió 

uniforme camuflado y brazaletes. Recibía mensualmente un sueldo de $350.000 y al 

momento de la desmovilización de $500.000. 
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Víctima  JORGE OLMEDO GAITÁN BETANCUR 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532386 
-Certificado de inscripción del registro civil de nacimiento 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 25 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Entrevista  
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de Julio de 2013, rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, JORGE 

ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, FERNEY TULIO CASTRILLÓN 

MIRA, GUILLERMO DE JESÚS ACEVEDO MEJÍA y OTONIEL CAICEDO, quienes confiesan su 
participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA  Autor mediato 

GUILLERMO DE JESÚS ACEVEDO MEJÍA  Autor mediato 

OTONIEL CAICEDO  Autor mediato 

 

Hecho 9: reclutamiento ilícito de  JOSÉ OSWALDO CORTES CRUZ 

 

79. JOSÉ OSWALDO CORTES CRUZ nació el 19 de noviembre de 1982, ingresó a las ACPB 

el 1 de julio de 1999 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los 

integrantes del grupo delincuencial con el alias ñGabinoò; se desmovilizó el 28 de enero de 

2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

80. El menor CORTES CRUZ residía en la vereda Betania, municipio de Otanche 

(Boyacá); fue persuadido por el paramilitar EZEQUIEL VELANDIA, alias ñColmilloò, para 

ingresar a las ACPB. Una vez reclutado, fue enviado a la escuela Base 8 ubicada en la 

vereda El Cocuy del municipio de Cimitarra, Santander, a cargo de JORGE ENRIQUE ANDRADE 

SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò; durante el mes de julio de 1999 tuvo 

entrenamiento militar en el segundo curso que realizó la organización. Se desempeñó 

como patrullero, móvil y escolta del paramilitar ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò. 

 
Víctima  JOSÉ OSWALDO CORTES CRUZ  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 415958 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Certificado cédula de ciudadanía 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 15 de marzo y 5 de abril del 2011, rendida por los 
postulados ARNUBIO TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA 

QUINTERO, JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO y FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA, quienes 
confiesan su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con las circunstancias 
de mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA Autor mediato 
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Hecho 10: reclutamiento ilícito de ELKIN GIOVANNY GONZÁLEZ PUENTES  

 

81. ELKIN GIOVANNY GONZÁLEZ PUENTES nació el 24 de abril de 1984, ingresó a las ACPB 

en julio de 2001 cuando tenía 17 años y fue conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñDiomerò; falleció el 22 de diciembre de 2001 en el municipio 

de San Vicente de Chucuri, Santander.  

 

82. GONZÁLEZ PUENTES fue reclutado a la fuerza, junto con otros jóvenes en la cancha 

de microfútbol, ubicada en el corregimiento de Yarima, municipio de San Vicente de 

Chucuri, por el paramilitar alias ñWalterò, integrante del frente adjunto RAMON DANILO de 

las ACPB. CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES, madre del menor, acudió a la cancha de 

microfútbol para solicitar a los paramilitares la liberación de su hijo; petición que le fue 

negada. 

 

83. El 23 de diciembre de 2001, CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES fue informada que su 

hijo estaba en la morgue de San Vicente de Chucuri, sitio a donde acudió con un hermano 

a reclamar el cuerpo sin vida; el cual presentaba signos de tortura, le quitaron las uñas, le 

cortaron los dedos, tenía quemaduras, y numerosos disparos. En dicho sitio y al momento 

de reclamar el cuerpo, una persona de civil les ordenó decir que ELKIN GIOVANNY había 

ingresado voluntariamente a las ACPB, y les advirtió que, de sostener lo contrario 

asesinar²an a la familia. El paramilitar alias ñWalterò le ofreci· dinero, ella, al tiempo que 

no lo aceptó le manifestó que lo denunciaría ante las autoridades, entonces éste la 

amenazó de muerte y la conminó a que se fuera del lugar, razón que la llevó a 

desplazarse contra su voluntad.   

 

Víctima  ELKIN GIOVANNY GONZÁLEZ PUENTES  

Elementos materiale s de 
prueba  

-Registro de hechos de la víctima indirecta ante la Unidad de Justicia y Paz No. 
466635. 
-Cédula de ciudadanía de CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES. 
-Registro civil de nacimiento. 
-Registro civil de defunción de ELKIN GIOVANNY GONZÁLEZ PUENTES. 
-Entrevista de CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES 
-Acreditación de CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES 
-Versión libre colectiva: 19 de marzo de 2013, rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, JOSÉ MANUEL 

PÉREZ TAVERA y José ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL, quienes confiesan su participación en 
estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con las circunstancias 
de mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 
Desplazamiento forzado contenido en el artículo 180 C.P. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Coautor 

En la audiencia concentrada se retiró el cargo a ALVARO SEPULVEDA QUINTERO y 
JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA. 
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Hecho 11: reclutamiento ilícito de GERMAN ORJUELA GUZMÁN  

 

84. GERMAN ORJUELA GUZMÁN nació el 15 de mayo de 1986, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2004 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias de ñEl Chiquiò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

85. El menor ORJUELA GUZMÁN fue persuadido para vincularse a las ACPB en el 

Municipio de Cimitarra (Santander) y reclutado por el paramilitar JUAN EVANGELISTA CADENA, 

alias ñGerm§nò, comandante para la ®poca del Frente Rescate de las ACPB. Recibi· 

entrenamiento militar, por tó como arma un fusil 5.56; desempeñó diferentes oficios y 

prestó seguridad móvil en las veredas San Rafael de Chucuri, municipio de 

Barrancabermeja, y Las Montoyas, de Puerto Parra, Santander. Según versión de la 

víctima, recibía una bonificación mensual de $350.000.  

 
Víctima  GERMAN ORJUELA GUZMÁN  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532456 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Acreditación 
Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO y JUAN 

EVANGELISTA CADENA, quienes confiesan su participación en estos hechos  

Adecua ción típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho internacional humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor Mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO  Autor Mediato 

JUAN EVANGELISTA CADENA Autor Mediato 

 

Hecho 12: reclutamiento forzado de PEDRO JOSÉ RAMÍREZ GARNICA  

 

86. PEDRO JOSÉ RAMÍREZ GARNICA nació el 19 de marzo de 1986, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 2003 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con los alias de ñYersonò o ñChijaroò; se desmovilizó el 28 de enero 

de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

87. El menor RAMÍREZ GARNICA, residía con su familia en la vereda La Explanación, 

municipio Carmen de Chucuri, Santander, se vinculó al Frente Ramón Danilo de las ACPB y 

fue reclutado por el paramilitar JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL. Recibió entrenamiento 

militar en el corregimiento de Yarima, municipio de San Vicente de Chucuri, donde fue 

recibido por RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ. Luego, fue enviado a la patrulla de alias ñMarianoò y 

HERNANDO RODRÍGUEZ ZARATE, alias ñBoluntoò. Durante su reclutamiento forzado fue 

patrullero, utilizó pistola, recibió como bonificación la suma de $350.000 mensuales. 
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Víctima  PEDRO JOSÉ RAMÍREZ GARNICA  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532202 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013 rendida por los postulados ARNUBIO 

TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO y JUAN 

EVANGELISTA CADENA, quienes confiesan su participación en estos hechos:  

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor Mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO  Autor Mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor Mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ Autor Mediato 

 

Hecho 13: reclutamiento ilícito de EDISON GERARDO ORDOÑEZ MAHECHA 

 

88. EDISON GERARDO ORDOÑEZ MAHECHA nació el 8 de diciembre de 1982, ingresó a las 

ACPB el 1 de enero de 1999 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias de ñDiomerò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

89. El menor Ordoñez Mahecha residía en Puerto Romero, fue reclutado por el 

paramilitar alias ñLibardo Velandiaò y recibi· entrenamiento de FERNEY TULIO CASTRILLÓN y 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, en la Base 8, vereda El Cocuy, municipio de Cimitarra, 

Santander. Estuvo vinculado al Frente Conquistadores de Minero de las ACPB, el rango 

que tuvo fue de patrullero y utilizó fusil.  

 
Víctima  EDISON GERARDO ORDOÑEZ MAHECHA 

Elementos materiales de 
Prueba  

Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532294. 
-Versión libre de desmovilización de fecha 27 de enero de 2006. 
-Copia registro civil de nacimiento. 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013 rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Jorge Enrique 
Andrade Sajonero y Ferney Tulio Castrillón Mira, donde confiesan su participación en 
estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO  Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA Autor mediato 

 

Hecho 14: reclutamiento ilícito MIGUEL ÁNGEL CARDEÑO RUBIO  

 

90.  MIGUEL ÁNGEL CARDEÑO RUBIO nació el 12 de octubre de 1985, ingresó a las ACPB el 

1 de enero de 2000, a la edad de 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 
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delincuencial con los alias ñOrtizò o ñCocodriloò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en 

la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

91. El menor CARDEÑO RUBIO residía en la vereda Dos Bocas, municipio El Carmen de 

Chucuri, cuando fue reclutado a la fuerza por el paramilitar alias ñWalterò, integrante del 

Frente Ramón Danilo de las ACPB.  Recibió entrenamiento durante tres meses, tuvo el 

rango de patrullero, utilizó revolve r, pistola y fusiles; recibía $300.000 mensuales. 

 
Víctima  Miguel Ángel Cardeño Rubio  

Elementos materiales de 
Prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No.532707. 
-Certificado de inscripción de registro civil  
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 26 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía  
-Acreditación  
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013 rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda quintero, José Anselmo 
Martínez Bernal, William Javier Iglesias Abril y Roso Santamaría Benavidez, quienes 
confiesan su participación en estos hechos:  

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

WILLIAM JAVIER IGLESIAS ABRIL Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA) 
Autor mediato 

 

Hecho 15: reclutamiento ilícito de I GNACIO AMADO ARDILA  

 

92. IGNACIO AMADO ARDILA nació el 12 de mayo de 1984, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2001, a la edad de17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñPiloò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

93. El menor AMADO ARDILA decidió, ante la presión de reclutamiento por parte de la 

guerrilla, ingresar a las ACPB, por tanto, se presentó en el municipio el Carmen de 

Chucuri, Santander, ante alias ñWalterò, del Frente Ram·n Danilo de las ACPB. Se inició 

como radio operador, fue patrullero durante un año y se retiró para ir a trabajar con su 

padre en las labores del campo. Tres años después, cuando contaba con 21 años de edad, 

se reintegró a las ACPB al mando del paramilitar ALFREDO SANTAMARÍA, segundo 

comandante del Frente Ramón Danilo. 

 
Víctima  I GNACIO AMADO ARDILA  

Elementos materiales de 
Prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532343 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 26 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Entrevista 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013 rendida por los postulados Arnubio 
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Víctima  I GNACIO AMADO ARDILA  

Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo y José Anselmo Martínez Bernal, quienes 
confiesan su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modali dad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

Hecho 16: reclutamiento ilícito de JHON FREDY LEMUS UMAÑA  

 

94. JHON FREDY LEMUS UMAÑA nació el 1 de junio de 1986, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2002, a la edad de 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñEminemò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

95. El menor LEMUS UMAÑA fue reclutado a la fuerza y vinculado al Frente Fundadores 

de las ACPB de las ACPB, en la vereda El Veinticinco, municipio de Cimitarra, Santander. 

Recibió entrenamiento militar, utilizó revólver y se desempeñó como radio operador. 

 
Víctima  John Fredy Umaña  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Entrevista 
-Registro civil de nacimiento 
-Certificaciones de cédulas de ciudadanía 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Jorge Enrique 
Andrade Sajonero, Ferney Tulio Castrillón Mira y Jesús Medrano, quienes confiesan 
su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO Coautor 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA Coautor 

JESÚS MEDRANO  Coautor 

 

 

Hecho 17: reclutamiento ilícito de LIBARDO SILVA MORALES 

 

96. LIBARDO SILVA MORALES nació el 14 de septiembre de 1989, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 2002, a la edad 13 años aproximadamente, fue conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con el alias ñRusoò o ñRossoò; se desmovilizó individualmente el 25 

de junio de 2005 en el municipio San Vicente del Chucuri, Santander. 

 

97. El menor SILVA MORALES fue vinculado a la fuerza al Frente Ramón Danilo de las 

ACPB; realizó funciones de patrullero en la zona rural del corregimiento de Santo Domingo 

del Ramo, vereda La Ye, vereda Rancho Chile, de San Vicente de Chucuri, y el 
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corregimiento el centenario del Carmen de Chucuri. Debido a los maltratos físicos y 

psicol·gicos que recib²a en las ACPB, se entreg· voluntariamente al Batall·n Luciano Dôel 

Huyar, municipio de San Vicente de Chucuri, Santander. El Comité Operativo para la 

dejación de armas (CODA), mediante Acta N° 19 del 29 de junio de 2005 y la Certificación 

N°1353-05 hacen constar que SILVA MORALES perteneció a una organización armada al 

margen de la ley, se desmovilizó y manifestó su voluntad de abandonarla. 

 

Víctima  Libardo Silva Morales  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos de la víctima ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532315 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
- Registro civil de nacimiento 
-Certificación del CODA 
-Acta de entrega voluntaria 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013 rendida por los postulados Arnubio Triana 
Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, José Anselmo Martínez 
Bernal y Rubén Avellaneda Pérez, quienes confiesan su participación en estos hechos  

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitul o único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad del art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA) 
Autor mediato 

 

Hecho  18: reclutamiento ilícito de HEDER LOZANO CORTES 

 

98. HEDER LOZANO CORTES nació el 10 de julio de 1982, hermano del postulado EULISES 

LOZANO CORTES, ingresó a las ACPB el 1 de enero de 1998,a la edad de 16 años 

aproximadamente, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con el alias de 

ñPiloò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

99. Tuvo el rango de patrullero.  NELSON ENRIQUE BEJARANO SERNA, integrante del 

GOAML, le infligió torturas, lo que llevó a irse a trabajar como informante al Batallón 

Luciano D´luyer, al lado del coronel RÍOS; reside actualmente en la ciudad de Bogotá.  

 
Víctima  HEDER LOZANO CORTES  

Elementos materiales de 
prueba  

Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013 rendida por los postulados Arnubio Triana 
Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y Nelson Enrique 
Bejarano Serna, quienes confiesan su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra p ersonas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con las circunstancias 
de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO  Autor mediato 

NELSON ENRIQUE BEJARANO SERNA Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ 

EN AUDIENCIA CONCENTRADA) 
Coautor  

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA(SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Coautor 
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Víctima  HEDER LOZANO CORTES  

JESÚS MEDARNO (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA 
Coautor 

 

Hecho 19: reclutamiento ilícito de ALBERTO MAYORGA RÍOS  

 

100. ALBERTO MAYORGA RÍOS nació el 17 de enero de 1986, ingresó a las ACPB en el mes 

de marzo de 2003, a la edad de 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñNelsonò, se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá).  

 

101. La Fiscalía estableció que el menor MAYORGA RÍOS fue persuadido para ingresar a 

las ACPB por paramilitares comandados por ALFREDO SANTAMARÍA BENAVIDEZ, quienes 

operaban en el corregimiento El Centenario, municipio del Carmen de Chucurí. Durante su 

vinculación al GOAML, no recibió entrenamiento militar, sin embargo, en versión libre 

aceptó haber portado armas de fuego, tipo fusil; patrulló en las veredas en las que operó 

el Frente Ramón Danilo de las ACPB. 

 

Víctima  Alberto Mayorga Ríos  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 531087. 
-Versión libre de desmovilización de la Víctima de fecha 27 de enero de 2006.  
-Certificado de Registro civil de nacimiento.  
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía. 
-Entrevista del postulado. 
-Perfil. 
-Antecedentes. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 17 de julio de 2013, rendida por postulados Arnubio Triana 
Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y José Anselmo 
Martínez Bernal, quienes confiesan su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

Hecho 20: reclutamiento ilícito de CARLOS RODRÍGUEZ MELO 

 

102. CARLOS RODRÍGUEZ MELO nació el 28 de enero de 1985, ingresó a las ACPB el 4 de 

febrero de 2002, a la edad de 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñPinkisò, se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá).  

 

103. La Fiscalía estableció que residía en la vereda La Ye, municipio del Carmen de 

Chucuri (Santander), cuando se presentaron en el lugar hombres armados y vestidos de 

civil, al mando de alias Walter, comandante del Frente Ramón Danilo de las ACPB, quien le 

propuso trabajar con el GOAML y pagarle $180.000 mensuales, oferta que al ser aceptada, 
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ese mismo día, fue llevado a la vereda El Paraíso, Corregimiento de Yarima, del municipio 

de San Vicente de chucuri, y sin recibir entrenamiento alguno lo dotaron de uniforme y 

una carabina M1. 

 

104. El menor RODRÍGUEZ MELO se desempeñó durante seis meses como patrullero y 

escolta de JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ, alias Ramón; luego, fue asignado como urbano en 

Yarima, y después trabajó con HERNANDO RODRÍGUEZ ZARATE, alias ñBoluntoò, en el sector 

de Pozo Nutria. Permaneció en la organización desde su vinculación hasta mitad del año 

2003 cuando se retiró voluntariamente para trabajar en labores agrícolas durante año y 

medio. Ingresó nuevamente al GOAML en el año 2005, hasta su desmovilización con las 

ACPB; el menor no denunció los hechos por temor a represalias contra su familia. 

 

Víctima  CARLOS RODRÍGUEZ MELO 

Elementos materiales de 
Prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 345093. 
-Copia Registro Civil de nacimiento.  
-Carnet del Programa para la Reincorporación a la vida civil. 
-Respuesta sobre solicitud antecedentes penales. 
-Perfil de la víctima. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 9 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y José 
Anselmo Martínez Bernal, quienes confiesan su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

 

Hecho 21: reclutamiento ilícito de DIEGO ARMANDO RUEDA GÓMEZ  

 

105. DIEGO ARMANDO RUEDA GÓMEZ nació el 17 de enero de 1986, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 2002, a la edad de 16 años aproximadamente; conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con el alias de ñOscarò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en 

la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

106. Fue reclutado en el Corregimiento de Yarima, en San Vicente de Chucuri, 

Santander, por el paramilitar alias ñWalterò, integrante del Frente Ram·n Danilo de las 

ACPB; recibió entrenamiento militar, se desempeñó como patrullero, utilizó armas de 

fuego, fusil Ak 47, granadas, municiones, pistola; operó en las veredas Santo Domingo del 

Ramo, La Cutana, Pozo Nutria, Albania y otras de los municipios de San Vicente de 

Chucuri y Betulia (Santander).   
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Víctima  DIEGO ARMANDO RUEDA GÓMEZ  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No.517441. 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006. 
-Copia registro civil de nacimiento. 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y José 
Anselmo Martínez Bernal, quienes confesaron su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

Hecho 22: reclutamiento ilícito de ALEXANDER RODRÍGUEZ LISCANO  

 

107. ALEXANDER RODRÍGUEZ LISCANO nació el 11 de diciembre de 1987, ingresó a las ACPB 

el 1 de enero de 2004, a la edad de 17 a¶os aproximadamente, sin ñaliasò en el grupo; se 

desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). No utilizó 

armas de fuego.  Estuvo en el frente Conquistadores de Minero con injerencia en los 

municipios de Landázuri y Bolívar (Santander), donde se desempeñó como patrullero móvil 

hasta el momento de su desmovilización colectiva. 

 

Víctima  ALEXANDER RODRÍGUEZ LISCANO  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532673. 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006. 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y Jhon Jairo 
Palomeque Mosquera, quienes confesaron su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA Autor mediato 

 

Hecho 23: reclutamiento ilícito de JOSÉ OMAR GALEANO ARBELÁEZ 

 

108. JOSÉ OMAR GALEANO ARBELÁEZ nació el 7 de octubre de 1985, ingresó a las ACPB el 1 

de junio de 2002, a l a edad de 17 años aproximadamente, conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con el alias ñEl Diablitoò o ñEl Diabloò; se desmovilizó el 28 de 

enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). Recibió entrenamiento militar y 

posteriormente fue enviado al Frente Conquistadores de Mineros, comandado por JHON 

JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA, alias ñMorcillaò o ñJeisonò.  
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Víctima  JOSÉ OMAR GALEANO ARBELÁEZ 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No.532661 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Jorge Enrique 
Andrade Sajonero, Ferney Tulio Castrillón Mira y Jhon Jairo Palomeque Mosquera, 
quienes confesaron su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único,  delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58 C.P. numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA Autor mediato 

 

Hecho 24: Reclutamiento il ícito de GEOVANI RUIZ CASTAÑO 

 

109. GEOVANI RUIZ CASTAÑO nació el 31 de diciembre de 1985, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2003 cuando tenía 18 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con los alias de ñChijaroò o ñYersonò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 

en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor RUIZ CASTAÑO residía con su familia en la 

vereda La Explanación cuando fue reclutado por JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL, 

integrante de las ACPB y enviado al corregimiento de Yarima, municipio San Vicente de 

Chucurí, al mando del paramilitar RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ. Recibió entrenamiento en la 

base llamada Guadalupe y utilizó como armamento fusil, luego fue enviado a la patrulla de 

alias ñMarianoò, Hernando Rodr²guez Zarate, alias ñVolutoò. Recibi· como bonificaci·n 

$350.000 mensuales. 

 

Víctima  GEOVANI RUIZ CASTAÑO 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No.532220 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 27 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Jorge Enrique 
Andrade Sajonero, Ferney Tulio Castrillón Mira y John Jairo Palomeque Mosquera, 
quienes confesaron su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO  Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA  Autor mediato 

JOHN JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA Autor mediato 

 

Hecho 25: reclutamiento ilícito Luis Méndez González  

 

110. LUIS MÉNDEZ GONZÁLEZ nació el 28 de junio de 1987, ingresó a las ACPB el 28 de 

enero de 2005 cuando tenía 17 años, en el municipio del Carmen de Chucuri, Santander, 
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con el Frente Ramón Danilo de las ACPB, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñVillaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor MÉNDEZ GONZÁLEZ recibió entrenamiento militar durante 

tres meses, su rango fue patrullero por la zona del Magdalena Medio, y utilizó fusil.  

 
Víctima  Luis Méndez González  

Elementos materiales de 
pru eba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No.532185 
-Certificado de inscripción de registro civil de nacimiento 
Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
- Versión libre de desmovilización del 27 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo y Álvaro Sepúlveda Quintero, quienes 
confesaron su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

 

Hechos 26: reclutamiento ilícito de DIDIER BUITRAGO GUZMÁN  

 

111. DIDIER BUITRAGO GUZMÁN nació el 25 de junio de 1985, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2002 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñJimmyò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor BUITRAGO GUZMÁN recibió entrenamiento militar en la 

base La Sonrisa, vereda Ariza del municipio de Bolívar, Santander; durante su pertenencia 

en el GOAML fue escolta, utilizó revolver y operó en la zona del Magdalena Medio.  

 
Víctima  DIDIER BUITRAGO GUZMÁN  

Elementos materiale s de 
prueba  

-Referencia de hecho en versión ante la Unidad de Justicia y Paz 532366. 
-Certificado de inscripción de registro civil. 
-Versión libre de desmovilización de la Víctima de fecha 27 de enero de 2006.  
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía. 
-Certificado cédula de ciudadanía. 
-Acreditación. 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Jorge Enrique 
Andrade Sajonero y Ferney Tulio Castrillón Mira, quienes confesaron su participación 
en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO  Coautor 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA. Coautor 

 

Hecho 27: reclutamiento ilícito Juan de Jesús Bautista Parra  

 

112. JUAN DE JESÚS BAUTISTA PARRA nació el 19 de mayo de 1986, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 
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delincuencial con el alias ñRiberò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá).El menor estuvo vinculado al Frente Ramón Danilo de las ACPB, 

recibió entrenamiento durante tres meses, fue patrullero, es tuvo operando en el 

Magdalena Medio y utilizó fusil AK-45. Recibía una bonificación de $350.000 mensuales. 

Falleció el 24 de enero de 2007, en San Vicente de chucuri, Santander. 

 
Víctima  JUAN DE JESÚS BAUTISTA PARRA 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 532231 
-Certificado de inscripción de Registro Civil de nacimiento 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Versión libre de desmovilización de fecha 27 de enero de 2006 
-Certificado de defunción 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: 11 de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio 
Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Rubén 
Avellaneda Pérez y José Anselmo Martínez Bernal, quienes confesaron su 
participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título I, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad, art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

Hecho 28: re clutamiento ilícito de José Ariel Higuera López  

 

113.  JOSÉ ARIEL HIGUERA LÓPEZ nació el 13 de febrero de 1986, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 2003 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con los alias de ñC®sarò o ñPrietoò; se desmovilizó el 28 de enero 

de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá).El menor HIGUERA LÓPEZ trabajaba en la 

finca de PEDRO SUAREZ, ubicada en el Kilómetro 11, cuando fue reclutado por el paramilitar 

ALFREDO CALDAS MENESES, alias ñFocaò, del Frente Ram·n Danilo de las ACPB, comandado 

por JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ, alias ñRam·nò o ñMonchoò. Luego de un año de incorporado, 

fue enviado a Puerto Boyacá, al Frente Velandia, comandado por ORLANDO DE JESÚS 

ARBOLEDA OSPINA, alias ñLuchoò, allí, y durante tres meses, recibió entrenamiento militar de 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò. Tuvo el rango de 

patrullero, utilizó armas largas, fusil AK-47, pistola Pietro, Taurus, revolver, y portó 

uniformes de uso militar Devengaba cada tres meses, un sueldo de $350.000. 

 
Víctima  JOSÉ ARIEL HIGUERA LÓPEZ 

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro de hechos ante la Unidad de Justicia y Paz No. 525828 
-Certificado de inscripción del registro civil de nacimiento 
-Versión libre de desmovilización de la víctima de fecha 25 de enero de 2006 
-Tarjeta de preparación cédula de ciudadanía 
-Entrevista 
-Acreditación 
-Versión libre colectiva: de julio de 2013, rendida por los postulados Arnubio Triana 
Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y José Anselmo 
Martínez Bernal, quienes confesaron su participación en estos hechos. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título I, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad previstas en el art 58 C.P. numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
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Víctima  JOSÉ ARIEL HIGUERA LÓPEZ 

de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

Hecho 29: reclutamiento ilícito de MIGUEL ÁNGEL MARTÍNEZ SÁNCHEZ  

 

114. MIGUEL ÁNGEL MARTÍNEZ SÁNCHEZ nació el 11 de diciembre de 1987, ingresó a las 

ACPB el 17 de noviembre de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con el alias ñRom§nò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil, municipio de Puerto Boyacá. Fue reclutado por HERNANDO RODRÍGUEZ 

ZARATE, alias Bolunto, integrante del Frente Ramón Danilo, de las ACPB, en la vereda El 

veintitrés del municipio de San Vicente de Chucuri. 

 
Víctima  Miguel Ángel Martínez Sánchez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva: 30 de julio de 2013. Los postulados Arnubio Triana 
Mahecha, Gerardo Zuluaga Clavijo y Álvaro Sepúlveda Quintero confesaron su 
participación en este hecho. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias 
de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

 

Hecho 33: reclutamiento ilícito de LUIS ALBERTO ARÉVALO AGUDELO9 

 

115. LUIS ALBERTO ARÉVALO AGUDELO nació el 28 de marzo de 1985, ingresó a las ACPB el 

10 de octubre de 2000, a la edad de 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñMarceloò o ñPira¶aò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 

en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). En el año 2000, el paramilitar ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA, alias ñBotal·nò, orden· una incursi·n militar en el municipio de Yond·, 

Antioquia, la que se realizó de manera conjunta con el Bloque Central Bolívar. La 

operaci·n fue dirigida por alias ñEl Peruanoò, del BCB, y NELSON ENRIQUE BEJARANO SERNA, 

alias ñAgudeloò, en cuyo desarrollo fue retenido el menor LUIS ALBERTO ARÉVALO AGUDELO, 

quien conducía una chalupa en la que huía un grupo de subversivos, así como portaba 

provisiones de la subversi·n. Alias ñEl Peruanoò decidi· asesinar al menor, sin embargo, 

ARCELIO MACHADO MOSQUERA se opuso. 

 

116. Finalizada la incursión, el menor decidió irse con los paramilitares de las ACPB por 

lo que fue remitido al sector de Las Montoyas, bajo el mando del paramilitar Rubenci 

MOLINA QUINTERO, alias ñEdwinò o ñGuerrilloò, desempe¶§ndose como patrullero.  

                                                           
9Caros imputados ante un Magistrado de control de garantías de Medellín (11 de enero de 2013). 
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Víctima  LUIS ALBERTO ARÉVALO AGUDELO 

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.099.542.731. 
-Versión rendida por la víctima al momento de su desmovilización del grupo armado 
al margen de la ley. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda el día 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 34: reclutamiento ilícito de JULIÁN DARÍO LAVERDE LÓPEZ 

 

117. JULIÁN DARÍO LAVERDE LÓPEZ nació el 11 de diciembre de 1979, ingresó a las ACPB el 

1 de junio de 1997, a la edad de 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñChanchisò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

118. A mediados de 1997 se entrevist· con alias ñWilliamò, paramilitar de las ACPB, para 

que le informara cómo ingresar al grupo armado criminal. Así, el menor se incorporó y 

realizó un curso de entrenamiento militar durante tres meses, en el lugar denominado 

Base Ocho, ubicado en el corregimiento de San Fernando en Cimitarra, Santander. Una 

vez finalizado, fue enviado al sector de Las Montoya, bajo el mando de alias ñFamiliaò, 

donde se desempeñó como patrullero durante tres meses. Luego, fue remitido al Frente 

de Cimitarra, a cargo de alias ñAlacr§nò por 8 meses como patrullero. Posteriormente, fue 

asignado al grupo comandado por alias ñPeriquilloò, aproximadamente por 15 meses; sitio 

donde sufrió un accidente en una moto que lo incapacitó por 2 meses. Tras recuperarse 

fue remitido al sector  ñDelirioò por 3 meses. Luego, al sitio denominado ñ25 dos 

hermanosò donde estuvo bajo el mando de alias ñWilliamò, por 2 meses. 

 

119. Posteriormente, fue designado radio operador en la central durante tres años, y, 

de allí, es enviado al Frente Velandia, bajo el mando de alias ñLuchoò. Finalmente, retorna 

a su labor de radio operador en el sector ñEl Marfilò hasta la fecha de su desmovilizaci·n. 

 
Víctima  JULIÁN DARÍO LAVERDE LÓPEZ 

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia de la cédula de ciudadanía. 
-Entrevista realizada el 13 de enero de 2011 a la víctima. 
-Versión libre y documentación que certifica la calidad de desmovilizado. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana Mahecha y Gerardo Zuluaga 
el 17 de septiembre de 2010. 
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Víctima  JULIÁN DARÍO LAVERDE LÓPEZ 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con las circunstancias 
de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numera l 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 35: reclutamiento ilícito de JOSÉ LUIS SÁNCHEZ RÍOS  

 

120. JOSÉ LUIS SÁNCHEZ RÍOS, identificado con cédula de ciudadanía número 7.255.448 

nació el 11 de septiembre de 1981, fue reclutado por las ACPB en enero de 1998 cuando 

tenía 16 años. Cumplió la mayoría de edad el 11 de septiembre de 1999, estando 

vinculado al grupo organizado al margen de la ley. según declaración juramentada rendida 

por la víctima, en 1998 se presentó en la vereda de San Fernando del municipio de 

Cimitarra (Santander) y le manifest· a alias ñCesarò su deseo de ingresar a las 

autodefensas. Realizo el curso de entrenamiento el cual tuvo una duración de tres meses. 

al terminar el curso fue remitido a Puerto Pinzón donde ejerció funciones de patrullero 

hasta la fecha de la desmovilización, es decir enero 28 de 2006. 

 

Víctima  JOSÉ LUIS SÁNCHEZ RÍOS  

Elementos materiales de 
prueba  

Versión libre de desmovilización y consulta de antecedentes. 
Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 7.255.448, a fin 
de verificar la fecha de nacimiento - tarjeta decadactilar de identificación. 
Entrevista realizada el 26 de mayo de 2009 a la víctima.  Declaración juramentada 
de fecha 30/5/2011.  
Versión libre conjunta rendida por los postulados ARNUBIO TRIANA, GERARDO 
ZULUAGA Y ALVARO SEPULVEDA de fecha 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 36: reclutamiento ilícito de JEISON ALBERTO MORENO ANGULO 

 

121.  JEISON ALBERTO MORENO ANGULO nació el 19 de agosto de 1982, ingresó a las ACPB 

el 1 de junio de 1998 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñEucarioò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

122. El menor residía en la vereda San Tropel, municipio de Cimitarra, Santander, sitio 

donde se contactó con el paramilitar JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o 
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ñCo¶ongoò, y una vez ingres· fue enviado a la escuela de entrenamiento militar, ubicada 

en la vereda El Cocuy, municipio de Cimitarra, Santander, allí, fue recibido por ÁLVARO 

SEPÚLVEDA QUINTERO, alias ñCesarò. Posteriormente, fue enviado al sector de Las Montoya, 

bajo el mando directo de NELSON ENRIQUE BEJARANO, alias Agudelo. 

 
Víctima  JEISON ALBERTO MORENO ANGULO 

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1.056.768.266. 
-Informe de Policía Judicial sobre ubicación de la víctima. 
-Versión rendida por la victima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario con circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral  5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

 

Hecho 37:  reclutamiento ilícito de Jeison Arley Serna Barrera  

 

123. JEISON ARLEY SERNA BARRERA nació el 20 de junio de 1981, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 1998 cuando tenía aproximadamente diecisiete (17) años, conocido entre los 

integrantes del grupo delincuencial con el alias ñFelipeò; se desmovilizó el 28 de enero de 

2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá).El menor se dedicaba a las labores del campo 

para sostener a su madre y a sus ocho hermanos. Se conoció que SERNA BARRERA, participó 

en una reunión de reclutamiento realizada por el paramilitar ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO, 

alias ñC®sarò, en San Fernando, luego, fue remitido a un curso de entrenamiento militar 

que duró dos meses y medio. Una vez concluido, lo trasladaron al sector de las Montoyas, 

como patrullero, bajo el mando del paramilitar alias ñFamiliaò. 

 

 
Víctima  JEISON ARLEY SERNA BARRERA 

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 4.438.168. 
-Declaración rendida por María Serna Barrera, madre de la víctima. 
-Versión rendida por el desmovilizado SERNA BARRERA.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JESÚS MEDRANO  (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

 



 

Tribunal Superior De Bogotá      Rad. 11001-22-52000-2014-00058-00 Rad. Interno 2358 

SENTENCIA Arnubio Triana Mahecha y otros.  

  Sala de Justicia y Paz       

 

53 
 

Hecho 38:  reclutamiento ilícito de PEDRO PABLO TRIANA OSORIO  

 

124. PEDRO PABLO TRIANA OSORIO nació el 29 de junio de 1981, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 1998 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con el alias ñCaicedoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá).Según declaración juramentada rendida por la víctima, 

tras ingresar a las ACPB el 1 de enero de 1998, es remitido a la escuela de entrenamiento 

Base Ocho para que realice el curso de entrenamiento militar, el cual tiene una duración 

aproximada de 6 meses. 

 

125. Una vez finalizado, lo encargan de prestar guardia en la base, labor que 

desempeña durante 4 meses. Posteriormente, es trasladado al sector de Las Montoyas 

bajo las ·rdenes del paramilitar alias ñAgudeloò, donde cumpli· funciones de patrullero 

durante aproximadamente dos años hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Pedro Pablo Tr iana Osorio  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la cédula de ciudadanía del herido.  
-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Versión libre de desmovilización 
-Informe adjuntando documentación del desmovilizado. 
-Declaración juramentada de la víctima el 13 de mayo de 2011.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JESÚS MEDRANO  (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 39:  reclutamiento ilícito de EDUARDO FORERO SARMIENTO  

 

126.  EDUARDO FORERO SARMIENTO nació el 31 de enero de 1983, ingresó a las ACPB el 1 

de enero de 1998 cuando tenía aproximadamente 15 años, conocido entre los integrantes 

del grupo delincuencial con el alias ñAlbertoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá).Se conoció que el menor FORERO SARMIENTO y le 

manifestó al paramilitar alias ñBotal·nò su deseo de ingresar a las ACPB. As², realiz· el 

curso de entrenamiento militar en la Base Ocho ubicada en Cimitarra, Santander, el cual 

duró 3 meses. Una vez finalizado, fue remitido al área de Las Montoyas como patrullero, 

aproximadamente 4 años. 
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127. Posteriormente, tuvo un reentrenamiento de tres meses y finalizado el mismo fue 

enviado al sector de El Veinticinco donde se desempeñó como patrullero móvil y radio 

operador, durante año y medio. Luego, fue trasladado a la base un poco menos de dos 

meses, y de allí, enviado a Campo Capote, municipio de Puerto Parra, Santander, donde 

se desempeñó como líder comunitario hasta el momento de la desmovilización. 

 
Víctima  Eduardo Forero Sarmiento  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia de la cédula de ciudadanía. 
-Declaración juramentada recibida a la víctima el 28 de abril de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JESÚS MEDRANO  (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA 
Autor mediato 

ANTONIO DE JESÙS SERNA DURANGO Autor mediato 

 

Hecho 40:  reclutamiento ilícito de FREDY JOHANY ROSAS MANRIQUE  

 

128. FREDY JOHANY ROSAS MANRIQUE nació el 6 de diciembre de 1982, ingresó a las ACPB 

a mediados de 1998 cuando tenía aproximadamente 16 años, fue conocido entre los 

integrantes del grupo delincuencial con el alias ñFedericoò; se desmovilizó el 28 de enero 

de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). Recibió entrenamiento militar y se 

desempeñó como patrullero, y al desmovilizarse estaba en el Frente San Juan Bosco 

Laverde, al mando de NELSON ENRIQUE BEJARANO SERNA, alias ñAgudeloò. 

 
Víctima  Fredy Johany Rosas Manrique  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 4.438.136. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse -Informe de Policía 
Judicial. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda de fecha 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitul o único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

 

Hecho 41:  reclutamiento ilícito de JOSÉ GREGORIO TRUJILLO  

 

129. JOSÉ GREGORIO TRUJILLO nació el 30 de agosto de 1982, ingresó a las ACPB a 

mediados de 1998 cuando tenía aproximadamente 16 años, conocido entre los integrantes 
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del grupo delincuencial con el alias ñFedericoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en 

la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

130. En junio de 1998, el menor JOSÉ GREGORIO TRUJILLO se enteró que los paramilitares 

de las ACPB iban a realizar un curso de entrenamiento militar en Cimitarra, Santander, por 

tanto pidió a un tío su intermediación para obtener el ingreso; la solicitud fue autorizada 

por el paramilitar alias ñBotal·nò. Dos d²as despu®s, el menor y otras personas fueron 

reclutados en el corregimiento de San Fernando y llevados a la escuela de entrenamiento 

Base Ocho, ubicada en Campo Seco, durante tres meses.  Una vez finalizado, lo asignaron 

para prestar guardia en la base, durante 4 meses. Posteriormente, el menor fue situado 

como patrullero en sectores del municipio de Cimitarra, donde estuvo un año. Luego, 

como patrullero en el sector Las Montoyas, donde permaneció un año. 

 

131. Regresó a la escuela Base Ocho para prestar guardia y fue asignado como radio 

operador en el corregimiento de San Pedro de la Paz en Cimitarra, donde permaneció 

ocho meses. Finalmente, es enviado como patrullero al Frente Pinzón aproximadamente 

tres años hasta su desmovilización del grupo armado. 

 
Víctima  José Gregorio Trujillo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 7.255.313. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 42:  reclutamiento ilícito de ALFONSO ACEVEDO GONZÁLEZ 

 

132. ALFONSO ACEVEDO GONZÁLEZ nació el 12 de enero de 1982, ingresó a las ACPB en 

agosto de 1998 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñEl Flacoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). En agosto de 1998 y durante 3 meses, el menor ACEVEDO GONZÁLEZ 

realizó el curso de entrenamiento militar el que una vez finalizó, fue enviado a patrullar, y, 

posteriormente, al sector de Las Montoyas bajo el mando del paramilitar RUBENCI MOLINA 

QUINTERO, alias ñEdwinò o ñGuerrilloò hasta el momento de su desmovilización del grupo 

armado al margen de la ley. 
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Víctima  Alfonso Acevedo González  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 91.326.144. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 43:  reclutamiento ilícito de LUIS ALBERTO ANDRADE MONTILLA  

 

133. LUIS ALBERTO ANDRADE MONTILLA nació el 23 de julio de 1982, ingresó a las ACPB a 

comienzos del año 2000 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñVelosaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

134. Según entrevista rendida por la víctima, le solicitó al paramilitar JORGE ANDRADE, 

alias ñCo¶ongoò, primo suyo, que le ayudara a ingresar a las ACPB. Así, realizó el curso de 

formación militar en la escuela Base Ocho durante tres meses; al finalizar, lo asignaron 

durante un mes como encargado de prestar guardia en la Base Ocho. Luego, fue enviado 

al sector conocido como ñPinz·nò, donde se desempe¶· como patrullero bajo el mando del 

paramilitar alias Saúl. Después, hizo parte del equipo de futbol de alias Botalón durante 8 

meses. Posteriormente, fue trasladado al sector ñEl Aquitazò, donde se desempe¶· como 

patrullero durante cinco meses, y luego a Las Montoyas, donde se desempeñó como 

patrullero, radio operador y escolta de alias ñAgudeloò por un periodo aproximado de dos 

a¶os. Finalmente fue enviado al sector ñEl Marfilò, donde permaneci· como patrullero 

hasta la fecha de su desmovilización. 

 
Víctima  Luis Alberto Andrade Montilla  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 7.255.245. 
-Entrevista realizada a la víctima el 20 de enero de 2011. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitu lo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 
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Hecho 44:  reclutamiento ilícito de FRANCISCO JAVIER BARBOSA PATIÑO  

 

135. FRANCISCO JAVIER BARBOSA PATIÑO nació el 2 de diciembre de 1981, ingresó a las 

ACPB a comienzos del año 1999 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñDubanò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá).El menor Barbosa Patiño residía en el municipio de 

Cimitarra, Santander, cuando fue reclutado por paramilitares de las ACPB. Inicialmente, 

fue enviado a la escuela que estaba ubicada en la vereda El Cocuy, municipio de 

Cimitarra, Santander, donde fue recibido por JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias 

ñWilliamò o ñCo¶ongoò. Ingres· en el segundo curso de formaci·n militar que se realiz· a 

partir de julio  del año 1999, durante aproximadamente 3 meses. Se desempeñó como 

patrullero hasta el momento de su desmovilización. 

 
Víctima  Francisco Javier Barbosa Patiño  

Elementos materiales  de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 91.135.633. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse e informe con 
documentación de desmovilización.  
-Versión libre rendida el 20 de enero de 2011 por los postulados Arnubio Triana, 
Gerardo Zuluaga y Álvaro Sepúlveda. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 45:  reclutamiento ilícito de MAURICIO RAMÍREZ OSORIO  

 

136. MAURICIO RAMÍREZ OSORIO nació el 28 de enero de 1983, ingresó a las ACPB en julio 

de 1999 cuando tenía aproximadamente 16 años y fue conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñRomarioò, falleci· en un accidente de tránsito el 15 de 

junio de 2002. El menor residía en el municipio de Puerto Boyacá (Boyacá), cuando fue 

reclutado por paramilitares de las ACPB y enviado a la escuela Base Ocho, ubicada en la 

vereda El Cocuy, municipio de Cimitarra, Santander, allí, fue recibido por JORGE ENRIQUE 

ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò. Ram²rez Osorio ingres· al segundo curso 

de formación militar que se realizó a partir de julio del año 1999, con una duración de 3 

meses. Se desempeñó como patrullero hasta su muerte. 

 

Víctima  Mauricio Ramírez Osorio  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento.  
-Copia tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 4.438.118.                                                                                            
-Versión libre rendida el 17 de marzo de 2011 por los postulados Arnubio Triana, 
Gerardo Zuluaga y Álvaro Sepúlveda. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
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Víctima  Mauricio Ramírez Osorio  

bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 46:  reclutamiento ilícito de GERSON DAVID AGUIRRE MEJÍA  

 

137. GERSON DAVID AGUIRRE MEJÍA nació el 22 de marzo de 1983, ingresó a las ACPB en 

julio de 1999 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial 

con el alias ñSabricaò; murió en un accidente de tránsito el 25 de junio de 2002, tal como 

consta en el registro civil de defunción No. 04666255. Una vez reclutado, fue enviado a la 

escuela Base Ocho, ubicada en la vereda El Cocuy, municipio de Cimitarra, Santander, a 

cargo de JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò. Se desempe¶· 

como patrullero hasta su muerte. 

 
Víctima  Gerson David Aguirre Mejía  

Elemen tos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.006.063.305 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participaci ón  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 47:  reclutamiento ilícito de MARIO ÁNGEL GIRALDO CHICA  

 

138. MARIO ÁNGEL GIRALDO CHICA nació el 8 de diciembre de 1984, ingresó a las ACPB el 

25 de enero de 2000 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñZuluagaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

139. Según entrevista rendida por GIRALDO CHICA, se entrevistó con el paramilitar alias 

ñP§jaroò para que le permitieran ingresar a las ACPB, por lo que fue reclutado en la vereda 

San Fernando, municipio de Cimitarra y remitido a la Base Cinco donde recibió 

entrenamiento e instrucción durante tres meses; al finalizar el curso, fue remitido al sector 

Las Montoyas donde se desempeñó como patrullero durante un año, luego estuvo en 

Puerto Boyacá durante un mes.  
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140. Luego, fue enviado a Puerto Araujo durante dos años, lapso en el que desempeñó 

labores de seguridad. Posteriormente, fue trasladado al Frente Minero donde se 

desempeñó como patrullero durante seis meses. Finalmente, se le encargó en vigilancia y 

como radio operador en Puerto Boyacá durante un año y medio hasta que se desmovilizó. 

 
Víctima  Mario Ángel Giraldo Chica  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento.  
-Copia de la tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número4.438.118. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y 
Álvaro Sepúlveda, el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, 
modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ 

EN AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 48:  reclutamiento ilícito de CESAR AUGUSTO RUIZ BERNAL 

 

141. CESAR AUGUSTO RUIZ BERNAL nació el 5 de julio de 1982, ingresó a las ACPB en 

enero de 2000 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñJuanò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

142. El menor RUIZ BERNAL resid²a con su familia en la vereda ñKil·metro 25ò, Campo 

Padilla, municipio de Cimitarra, Santander, allí, se comunicó con el paramilitar alias 

Libardo para ingresar a las ACPB, por lo que fue enviado a la escuela de entrenamiento 

ñ302ò, ubicada en la vereda San Fernando, municipio de Cimitarra, aproximadamente 3 

meses, siendo recibido por ALBERT OVIDIO ISAZA alias òAlacr§nò y el comandante JORGE 

ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò. 

 

143. Luego, fue enviado a una patrulla bajo el mando de ALBERT OVIDIO ISAZA, en el 

departamento de Antioquia, aproximadamente durante 20 días; retornó entonces a Puerto 

Boyacá. 

 
Víctima  Cesar Augusto Ruiz Bernal  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión de desmovilización. 
-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 10.189.883.                                                                                    
-Versión libre rendida por los postulado Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra person as y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 
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Víctima  Cesar Augusto Ruiz Bernal  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 49:  reclutamient o ilícito de WALTER ORTIZ AGUILAR  

 

144. WALTER ORTIZ AGUILAR nació el 23 de julio de 1984, ingresó a las ACPB en enero de 

2000 cuando tenía aproximadamente 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñMilleò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

145. En el año 2000 se enteró que los paramilitares de las ACPB habían iniciado un 

curso de entrenamiento en la vereda San Fernando del municipio de Cimitarra, Santander, 

por ello conversó con el paramilitar ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò, para ingresar 

a ese grupo ilegal. As², fue incorporado al curso en la ñBase 302ò, ubicada en San 

Fernando durante 3 meses. Al finalizar, fue asignado por 4 meses como patrullero en el 

Frente Fundadores del Minero. Finalmente, es designado escolta de ñBotal·nò, cargo que 

desempeñó hasta el momento de su desmovilización. 

 
Víctima  Walter Ortiz Aguilar  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 4.439.312. 
-Declaración juramentada recibida el 2 de junio de 2011 a la víctima. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
-Versión libre a cargo de los postulado Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional humanitario bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 50:  reclutamiento ilícito de OBED ÁVILA CIFUENTES  

 

146. OBED ÁVILA CIFUENTES nació el 20 de septiembre de 1984, ingresó a las ACPB en 

marzo de 2000 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñRobeiroò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor ÁVILA CIFUENTES realizó el curso de entrenamiento militar 

en la escuela Base Ocho, ubicada en la vereda El Cocuy, comandada por JORGE ENRIQUE 

ANDRADE SAJONERO, alias ñCo¶ongoò. Al terminar, fue enviado al sector Las Montoyas, bajo 

el mando de JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO. A principios de 2002, regresó a la escuela 
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de entrenamiento, bajo el mando de JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO. Falleció el 7 de 

septiembre de 2008. 

 
Víctima  Obed Ávila Cifuentes  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 7.255.502. 
-Declaración juramentada recibida el 2 de junio de 2011 a la víctima. 
-Versión de la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
-Versión libre rendida por los postulado Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 30 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

 

Hecho 51:  reclutamiento ilícito de JHON ALEXANDER TRIANA MAHECHA 

 

147. JHON ALEXANDER TRIANA MAHECHA nació el 23 de abril de 1983, ingresó a las ACPB en 

enero de 2000 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias de ñRobínò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). De acuerdo con su declaración juramentada, en el año 

2000 le manifest· al paramilitar alias ñBotal·nò su deseo de ingresar a las ACPB, y por 

ello, realiz· el curso de entrenamiento militar en la escuela ñ302ò, ubicada en la vereda 

San Fernando del municipio de Cimitarra, Santander, durante tres meses. Al finalizar, fue 

remitido por 4 meses al sector Las Montoyas, en Puerto Parra (Santander), donde 

permaneció como patrullero. Posteriormente, es enviado al Frente Conquistadores del 

Minero en Cimitarra (Santander), donde se desempeñó como patrullero, hasta su 

desmovilización.  

 
Víctima  Jhon Alexander Triana Mahecha  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 16.015.625. 
-Declaración juramentada recibida el 2 de junio de 2011 a la víctima. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 21 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art.  162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad establecidas en el art 58,numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000).. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 
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Hecho 52:  reclutamiento ilícito de Darío Martínez Calderón  

 

148. DARÍO MARTÍNEZ CALDERÓN nació el 16 de octubre de 1983, ingresó a las ACPB en 

enero de 2000 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñGabrielò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). De acuerdo con su declaración le manifestó al paramilitar 

alias ñGuerrilloò su deseo de ingresar a las ACPB, por lo que en enero de 2000, realizó por 

3 meses. el curso de entrenamiento militar.  Finalizado, fue remitido al sector Las 

Montoyas, municipio de Puerto Parra (Santander), donde permaneció 2 años como 

patrullero. Luego, fue enviado a la ñBase 302ò donde prest· guardia 2 meses. 

Posteriormente, en Puerto Araujo se desempeñó como patrullero un mes. De allí, MARTÍNEZ 

CALDERÓN es remitido a San Pedro de la Paz, municipio de Cimitarra (Santander), como 

radio operador, durante un año y hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Darío Martí nez Calderón  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 4.438.215. 
-Declaración juramentada recibida el 2 de junio de 2011 a la víctima. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre a cargo de los postulado Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos cont ra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 53:  reclutamiento ilícito de JUAN CARLOS MACÍAS GONZÁLEZ 

 

149. JUAN CARLOS MACÍAS GONZÁLEZ nació el 4 de agosto de 1983, ingresó a las ACPB en 

enero de 2000 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñDamasoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). Según su declaración, a comienzos de 2000 le comunicó 

al paramilitar alias ñBladimirò su deseo de incorporarse a las autodefensas, por lo que 

realizó el curso de entrenamiento en la ñBase Guatemalaò, ubicada en San Fernando, 

municipio de Cimitarra, durante cuatro meses.  

 

150. Al finalizar, fue asignado como patrullero en el área de San Fernando, donde 

permaneció 4 meses; luego, fue designado como radio operador en San Pedro de la paz 

por espacio de 2 años. Posteriormente, MACÍAS GONZÁLEZ es designado patrullero del 

Frente Rescate por 8 meses. Después, es trasladado como patrullero a San Rafael de 
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Chucuri, sitio donde fue capturado y privado de la libertad hasta los primeros meses de 

2005. No retornó al grupo criminal, pero se desmovilizó el 28 de enero de 2006. 

 
Víctima  Juan Carlos Macías González  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 5790365. 
-Declaración juramentada recibida el 19 de julio de 2011 a la víctima. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre a cargo de los postulado Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 54:  reclutamiento ilícito de FREDERICK ALEXANDER BURITICÁ CIRO  

 

151. FREDERICK ALEXANDER BURITICÁ CIRO nació el 19 de abril de 1983, ingresó a las ACPB 

en julio de 2000 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñEricò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor residía con su madre en la vereda Puerto Pinzón, 

municipio de Puerto Boyacá, y la apoyaba en trabajos informales. Fue alistado por alias 

ñDon Alfonsoò, junto con otros menores. Ingres· al curso de entrenamiento militar 

ñApocalipsisò, realizado el 5 de julio de 2000, en la escuela ñBase Ochoò, ubicada en la 

vereda ñEl Cocuyò, municipio de Cimitarra (Santander). Fue patrullero del Frente Juan 

Bosco de las ACPB que operó en el Magdalena Medio y utilizó fusil AK 47. Desde el 4 de 

marzo de 2007, FREDERICK ALEXANDER BURITICÁ CIRO se encuentra desaparecido, tras salir 

de su casa con Didier, alias ñChupoò.  

 
Víctima  Frederick Alexander Buriticá Ciro  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia de la cédula de ciudadanía. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.  
-Declaración rendida por María Buriticá. 
-Versión libre rendida por los postulado Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 20 enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra pers onas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo circunstancias de 
mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa. (Ley 599 
de 2000).  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 
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Hecho 55:  reclutamiento ilícito de JUAN ALBERTO CHAVARRÍA MEJÍA  

 

152. JUAN ALBERTO CHAVARRÍA MEJÍA nació el 10 de julio de 1985, ingresó a las ACPB a 

comienzos de 2000 cuando tenía aproximadamente 15 años, conocido entre los 

integrantes del grupo delincuencial con el alias ñTiberioò; se desmovilizó el 28 de enero de 

2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). Según su entrevista, le solicitó al paramilitar 

alias ñGuerrilloò su incorporaci·n en las ACPB. Así, es reclutado en San Fernando donde 

recibió instrucción y entrenamiento militar por cuatro meses. Luego, fue remitido al sitio 

conocido como El Aquitaz, ubicado en Santa Helena del Opón (Santander), donde 

permaneció once meses. 

 

153. Posteriormente, se le trasladó a San Fernando por 2 años, al cabo de los cuales lo 

llevaron a Puerto Pinzón donde permaneció 1 año, y de allí, al Frente urbano de Puerto 

Boyacá donde permaneció 3 meses, y finalmente, a Landázuri hasta la desmovilización. 

 
Víctima  Juan  Alberto Chavarría Mejía  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1.056.771.141. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                  
-Versión libre efectuada por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 56:  reclutamiento ilícito de LUIS ALEXANDER LONDOÑO GÓMEZ 

 

154. LUIS ALEXANDER LONDOÑO GÓMEZ nació el 1 de marzo de 1984, ingresó a las ACPB en 

febrero de 2001 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñNevardoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). En 2001, el paramilitar JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO lo reclutó 

para que realizara trabajos propios de la organización criminal. El comandante del área era 

quien le pagaba por su labor; estuvo en las ACPB 10 meses aproximadamente, es decir 

que se retiró en abril del 2002. Luego, reingresó en enero de 2005, después de haber 

prestado el servicio militar obligatorio. Estuvo asignado a los Frentes Conquistadores del 

Minero y Velandia hasta su desmovilización con el grupo ilegal. 

 
Víctima  Luis Alexander Londoño Gómez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento.  
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 91.136.522. 
-Declaración tomada a la víctima, de fecha 2/2/2011. 
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Víctima  Luis Alexander Londoño Gómez  

-Informe de Policía Judicial. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 17 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad de que trata el art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA 
Autor mediato 

 

Hecho 57:  reclutamiento ilícito de OSCAR ARNUBIO RAMÍREZ TAMAYO  

 

155. OSCAR ARNUBIO RAMÍREZ TAMAYO nació el 22 de septiembre de 1986, ingresó a las 

ACPB en enero de 2001 cuando tenía 14 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñSolinò; se incorporó a través de su familiar OMAR EGIDIO CARMONA 

TAMAYO, alias ñCarlosò. Tras realizar el curso de entrenamiento se le design· patrullero en 

los frentes Conquistadores del Minero y Fundadores.  El 30 de junio de 2003, miembros 

del Batallón Rafael Reyes lo capturan y lo ponen a disposición de la justicia de menores en 

el municipio de Vélez, Santander, autoridad que a su vez lo entrega a la Defensoría de 

Familia para que fuera inscrito en el programa niños, niñas y jóvenes desvinculados del 

conflicto armado. Posteriormente, RAMÍREZ TAMAYO se reincorporó a las ACPB y fue 

remitido al Frente Puerto Pinzón. Se retiró del grupo criminal a finales de 2004. 

 
Víctima  Oscar Arnubio Ramírez Tamayo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.054.540.832. 
-Copia versión rendida el 3 julio de 2003, cuando la víctima fue capturado siendo 
menor de edad.  
-Certificación del CODA (no figura como desmovilizado individual). 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 

bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo circunstancias de 

mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 

2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

OMAR EGIDIO CARMONA TAMAYO (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA) 
Autor mediato 

JESUS MEDRANO  (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA) 
Autor mediato 
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Hecho 58:  reclutamiento ilícito de OSWALDO QUINTERO MUÑOZ 

 

156. OSWALDO QUINTERO MUÑOZ nació el 1 de abril de 1986, ingresó a las ACPB en 

octubre de 2001 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñEmirò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor QUINTERO MUÑOZ habló con el paramilitar JHON JAIRO 

PALOMEQUE MOSQUERA, alias ñMorcillaò, para ingresar a las ACPB. Realiz· el ñcurso cobraò 

en la ñBase Ca¶o Venadoò; despu®s, es enviado al Bloque Libertador Sim·n Bol²var al 

mando de RUBENCI MOLINA QUINTERO, alias ñGuerrilloò, donde fue patrullero durante 1 a¶o; 

al Bloque Simón Bolívar, Frente Conquistadores del Minero, bajo la comandancia de Jhon 

Jairo Palomeque Mosquera, hasta febrero de 2003. Posteriormente, al Frente Rescate bajo 

el mando de NELSON ENRIQUE BEJARANO SERNA, alias ñAgudeloò, por 7 meses. Despu®s, es 

enviado al Frente Velandia, comandante Orlando de Jes¼s Arboleda Ospina, alias ñLuchoò. 

Finalmente, es remitido a los frentes: Héroes del Peñón, Fundadores, Velandia y Rescate, 

hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Oswaldo Quintero Muñoz  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.132. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                    
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típi ca Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (SE ADICIONÓ EN 

AUDIENCIA CONCENTRADA 
Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE (SE ADICIONÓ EN AUDIENCIA 

CONCENTRADA 
Autor  

 

Hecho 59:  reclutamiento ilícito de JHON JAIRO RUIZ OCHOA 

 

157. JHON JAIRO RUIZ OCHOA nació el 23 de marzo de 1986, ingresó a las ACPB el 14 de 

octubre de 2001 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñBrusliò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). 

 

158. De acuerdo a su entrevista, ingresó a las ACPB a través de ADRIANO ARAGÓN 

TORRES, alias ñTrampasò. Inici· el curso de instrucci·n y entrenamiento militar en San 

Fernando, el cual culminó el 8 de diciembre de 2001. Luego, fue asignado a la patrulla 

encargada del sur de Santander, una parte de Boyacá y Patevaca en Cundinamarca, 
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durante un año y medio. También, estuvo apoyando al grupo de Ramón Isaza, en 

Florencia (Caldas) en combates contra la guerrilla. En febrero de 2003, sufrió un accidente 

con un arma de fuego por lo que estuvo en tratamiento y recuper ación durante 1 año, 

tiempo durante el cual lo designaron como radio operador en el municipio de Puerto 

Boyacá. A inicios de 2004, fue remitido como patrullero al sector de San Fernando donde 

permaneció 9 meses; posteriormente, es asignado al Frente Gonzalo de Jesús Pérez hasta 

su desmovilización. 

 
Víctima  Jhon Jairo Ruiz Ochoa  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.138. 
-Entrevista realizada a la víctima el 23 de junio de 2009. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo circunstancias de 
mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

ADRIANO ARAGÓN TORRES (adicionado en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Coautor 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 60:  reclutamiento ilícito de JAMER ORLEY GONZÁLEZ 

 

159. JAMER ORLEY GONZÁLEZ nació el 25 de junio de 1986, ingresó a las ACPB en octubre 

de 2001 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias ñJainoverò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). Jamer Orley González residía con su familia en la vereda La Aquitaz, municipio de 

La Belleza (Santander) y trabajaba en labores del campo; allí, conversó con ALBERT OVIDIO 

ISAZA, alias ñAlacr§nò para ingresar a las ACPB, por lo que es enviado a la escuela ubicada 

en la vereda Caño Venado, en el municipio de Cimitarra (Santander), allí fue recibido por 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA, alias ñRonaldo, aproximadamente por tres meses. Luego, es 

intervenido quirúrgicamente (varicocele), y, tras su recuperación, se le trasladó al Frente 

Libertador Simón Bolívar, bajo el mando de RUBENCI MOLINA QUINTERO, alias ñGuerrilloò. 

Más tarde, al ser disuelto este frente, se incorporó al Conquistadores del Minero hasta su 

desmovilización. 

 
Víctima  Jamer Orley González  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia de la tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 
1.099.544.080. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                   
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 
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Víctima  Jamer Orley González  

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad de que trata el art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participac ión  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada de control de legalidad, se retiró la formulación del cargo 
al postulado ADRIANO ARAGÓN TORRES. 

 

Hecho 61:  reclutamiento ilíc ito de MAURICIO RUBIO OSORIO (FALLECIDO )  

 

160. MAURICIO RUBIO OSORIO nació el 25 de junio de 1985, ingresó a las ACPB en octubre 

de 2001 cuando tenía aproximadamente 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñYersiò; falleci· el 28 de octubre de 2004.  El menor RUBIO 

OSORIO residía en la vereda San Fernando, municipio de Cimitarra (Santander); fue 

reclutado por paramilitares de las ACPB y enviado a la escuela de formación militar 

ubicada en la vereda Caño Venado, de Cimitarra (Santander). Allí, fue recibido por FERNEY 

TULIO CASTRILLÓN MIRA, alias ñRonaldoò. Ingres· al curso cobra, a partir de octubre de 

2001 durante 3 meses.  

 
Víctima  Mauricio Rubio Osorio  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Certificado de Registro civil de defunción. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contr a personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada de control de legalidad, se retiró la formulación del cargo 
al postulado ADRIANO ARAGÓN TORRES. 

 

Hecho 62:  reclutamiento ilícito de W ILMER ALBERTO CATAÑO RAMÍREZ  

 

161. WILMER ALBERTO CATAÑO RAMÍREZ nació el 6 de noviembre de 1986, ingresó a las 

ACPB en octubre de 2001 cuando tenía aproximadamente 14 años, conocido entre los 

integrantes del grupo delincuencial con el alias ñSkayò; se desmovilizó el 28 de enero de 

2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

162. El menor CATAÑO RAMÍREZ residía con su familia en la vereda Campo Seco, 

municipio de Cimitarra (Santander), se dedicaba a las labores del campo y fue reclutado 
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por el paramilitar ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò. Recibió entrenamiento militar 

durante tres meses y al finalizar el curso fue enviado a la patrulla móvil, bajo el mando de 

ARCELIO MACHADO MOSQUERA, alias ñDiegoò, durante dos a¶os. Luego, fue asignado al 

Frente Conquistadores del Minero al mando de RUBENCI MOLINA QUINTERO, alias ñEdwinò o 

ñGuerrilloò. Despu®s, estuvo en el Frente Velandia, a cargo de ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA 

OSPINA, alias ñLuchoò. Posteriormente, fue trasladado al Frente Rescate donde se 

desempeñó como patrullero. Finalmente, fue remitido al Frente de Puerto Pinzón, donde 

permaneció hasta la fecha de la desmovilización. 

 

Víctima  Wilmer Alberto Cataño Ramírez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 1.056.771.131. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse. 
-Informe con documentación de desmovilización. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de partici pación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada de control de legalidad, se retiró la formulación del cargo 
al postulado ADRIANO ARAGÓN TORRES. 

 

Hecho 63:  reclutamiento ilícito de CARLOS HUMBERTO LÓPEZ 

 

163. CARLOS HUMBERTO LÓPEZ nació el 12 de octubre de 1986, ingresó a las ACPB en 

mayo de 2002 cuando tenía aproximadamente 16 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñJacoboò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

164. Realizó el curso vencedores en la base ubicada en la vereda Caño Venado. 

Después de la instrucción militar fue enviado como patrullero al Frente Conquistadores del 

Minero. Luego, al Frente Velandia, entre diciembre del año 2003 y mediados del año 2004. 

Posteriormente, se le trasladó al Frente Héroes del Peñón. A comienzos del año 2005 

regresa al Frente Velandia hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Carlos Humberto López  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de la tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.152. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 17 de septiembre de 2010 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
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Víctima  Carlos Humberto López  

bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad de que trata el art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 64:  reclutamiento ilícito de ALEXANDER ORTIZ  

 

165. ALEXANDER ORTIZ nació el 29 de octubre de 1985, ingresó a las ACPB el 6 de mayo 

de 2002 cuando tenía aproximadamente 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñDubianò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá).  

 

166. El menor residía y trabajaba en labores del campo en la vereda El Pescado, 

municipio de Cimitarra, (Santander). Decidió ingresar a las ACPB porque tenía problemas 

con su padrastro. Realizó el curso de entrenamiento militar en la escuela ubicada en la 

vereda San Fernando, municipio de Cimitarra. Una vez finalizado este fue remitido a la 

vereda El Pescado donde permaneció hasta la fecha de su desmovilización. 

 
Víctima  Alexander Ortiz  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1054544637. 
-Entrevista rendida el 29 de mayo de 2009. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad art 58 C.P. numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 65:  reclutamiento ilícito de MARCO RINCÓN GIRALDO  

 

167. MARCO RINCÓN GIRALDO nació el 10 de julio de 1984, ingresó a las ACPB el 1 de 

enero de 2001 cuando tenía 16 años, fue conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñDazaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá).  
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168. El menor RINCÓN GIRALDO se contact· con alias ñAsprillaò, paramilitar de las ACPB, 

para ingresar a las ACPB. Realizó el curso de entrenamiento militar durante tres meses; al 

finalizar éste, fue asignado como patrullero del Frente Conquistadores del Minero donde 

permaneció hasta cuando se desmovilizó. 

 
Víctima  Marco Rincón Giraldo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1.056.771.103. 
-Entrevista rendida el 13 de enero de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                       
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 1 de octubre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 66:  reclut amiento ilícito de JOSÉ ROGELIO RAMÍREZ TANGARIFE  

 

169. JOSÉ ROGELIO RAMÍREZ TANGARIFE nació el 1 de junio de 1987, ingresó a las ACPB en 

mayo de 2002 cuando tenía aproximadamente 15 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias ñVictorinoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

170. El menor RAMÍREZ TANGARIFE fue reclutado por ALBEIRO GIRALDO GÓMEZ, alias 

ñAlonsoò, paramilitar de las ACPB; ingres· al curso Vencedores realizado en la ñBase 

Guadalupeò, ubicada en la vereda Ca¶o Venado. Una vez finaliz·, fue enviado a una 

patrulla que se formó para apoyar al paramilitar RAMÓN ISAZA, bajo las órdenes de alias 

ñNeptunoò. Perteneci· a los grupos: Frente de Puerto Pinz·n, Conquistadores del Minero, 

Héroes del Peñón, San Juan Bosco Laverde, Fundadores y Patrulla Cobras. 

 

Víctima  José Rogelio Ramírez Tangarife  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 1.056.771.125. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                              
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y 
Álvaro Sepúlveda, de fecha 1 de octubre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, 
modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JESÚS MEDRANO (adicionado en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 
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Víctima  José Rogelio Ramírez Tangarife  

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 67:  reclutamiento ilícito de JORGE PANESO PULGARÍN (FALLECIDO )  

 

171. JORGE PANESO PULGARÍN nació el 16 de febrero de 1986, ingresó a las ACPB en mayo 

de 2002 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias ñVictorinoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). Falleció el 15 de noviembre de 2006. 

 

172. El menor PANESO PULGARÍN fue reclutado por ARNUBIO TRIANA de las ACPB. Participó 

en el curso Vencedores para entrenamiento militar, iniciado en mayo del año 2002. Una 

vez finalizó, fue remitido al Frente Conquistadores del Minero, donde permaneció hasta 

diciembre del año 2003. A inicios de 2004, integró la escolta de ARNUBIO TRIANA. En el año 

2005, fue enviado a la escuela de entrenamiento y luego pasó al Frente Héroes del Peñón 

donde se desmovilizó. 

 
Víctima  Jorge Paneso Pulgarín  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la cédula de ciudadanía número 1.056.770.072.  
-Registro de defunción de la víctima. 
-Entrevista de su excompañera permanente. 
-Apartes de la versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo 
Zuluaga y Álvaro Sepúlveda de fecha 30 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad de que trata el art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

 

Hecho 68:  reclutamiento ilícito de WALBERTO MIRANDA SERNA 

 

173. WALBERTO MIRANDA SERNA nació el 19 de abril de 1985, ingresó a las ACPB en mayo 

de 2002 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias ñMaturanaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor MIRANDA SERNA fue reclutado por NELSON ENRIQUE BEJARANO SERNA, alias 

ñAgudeloò, paramilitar de las ACPB. Recibió entrenamiento militar en el curso Vencedores, 

impartido en la ñBase Guadalupeò, vereda La Chisposa. Despu®s de la instrucci·n fue 

enviado al Frente Velandia hasta cuando se desmovilizó. 
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Víctima  Walberto Miranda Serna  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
71.195.422. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                     
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y 
Álvaro Sepúlveda, de fecha 21 enero de 2001. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, 
modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 69:  reclutamiento ilícito de DIEGO SÁNCHEZ SALAZAR 

 

174. DIEGO SÁNCHEZ SALAZAR nació el 11 de diciembre de 1984, ingresó a las ACPB el 10 

de enero de 2000 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñAugustoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor SÁNCHEZ SALAZAR fue reclutado por alias ñAn²balò, 

paramilitar de las ACPB y remitido a la base de San Fernando para entrenamiento militar, 

en el municipio de Cimitarra (Santander), durante tres meses. Una vez concluyó, se le 

asignó al grupo de RAMÓN ISAZA, en Florencia (Caldas), donde estuvo mes y medio. 

Posteriormente, fue asignado como patrullero en: Landázuri, La India, Socorrito, Chorolo, 

Girón, San Vicente, Sabana, Bolívar Peñón, Aquitaz, La Zarca, San Tropel, Puerto Pinzón y 

La Arenosa, donde permaneció hasta la fecha de su desmovilización. 

 

 
Víctima  Diego Sánchez Salazar  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1.097.991.396. 
-Entrevista realizada el 23 de mayo de 2009. 
-Versión entregada por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                        
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capi tulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad contenidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JESÚS MEDRANO (adicionado en audiencia concentrada 
de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 
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Hecho 70:  reclutamiento ilícito de ASDRÚBAL ROJAS VALENCIA  

 

175. ASDRÚBAL ROJAS VALENCIA nació el 16 de diciembre de 1984, ingresó a las ACPB en 

marzo de 2002 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñTopolinoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor ROJAS VALENCIA fue reclutado por alias ñPatasò, 

paramilitar de las ACPB. Participó en un curso de entrenamiento militar durante tres meses 

realizado en la vereda San Fernando, municipio de Cimitarra, Santander. Al finalizar, fue 

remitido como patrullero al Frente Velandia donde permaneció, hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Asdrúbal Rojas Valencia  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la cédula de ciudadanía número 1.128.624.567. 
-Declaración rendida el 25 de mayo de 2011. 
-Versión otorgada por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                            
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fech15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 71:  reclutamiento ilícito de GUSTAVO RODRÍGUEZ ÁNGEL 

 

176. GUSTAVO RODRÍGUEZ ÁNGEL nació el 12 de agosto de 1985, ingresó a las ACPB en 

marzo de 2002 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñFaberò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor RODRÍGUEZ ÁNGEL fue reclutado por alias ñAlonsoò, 

paramilitar de las ACPB. Participó en el curso Vencedores para entrenamiento militar, que 

se inició el 6 de marzo de 2002 y terminó tres meses después, impartido en la Base 

Guadalupe  a cargo de los paramilitares JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, FERNEY TULIO 

CASTRILLÓN y RIQUELME GÓMEZ FALLA. Al finalizar, fue remitido como patrullero de apoyo al 

grupo de Ramón Isaza, durante mes y medio. Luego, fue enviado como patrullero para el 

sector de Berbeo donde permaneció cuatro meses, a Barrancabermeja, grupo del Bloque 

Central Bol²var comandado por alias ñNicol§sò durante cinco meses, y, finalmente estuvo 

en Cimitarra con funciones de radio operador, hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Gustavo Rodríguez Ángel  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.123 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                         
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
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Víctima  Gustavo Rodríguez Ángel  

Sepúlveda, el 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad art 58 C.P. numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 72:  reclutamiento ilícito de JOAQUÍN RONDÓN CASTAÑEDA 

 

177. JOAQUÍN RONDÓN CASTAÑEDA nació el 9 de enero de 1987, ingresó a las ACPB en 

mayo de 2002 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñNicoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor RONDÓN CASTAÑEDA fue reclutado por alias ñMorcillaò, 

paramilitar de las ACPB, en el lugar conocido como Casa Grande, en San Fernando, 

municipio de Cimitarra (Santander). Recibi· entrenamiento militar en la ñBase Guadalupeò, 

ubicada en la vereda La Chisposa. Una vez finalizado, fue remitido al Frente Velandia 

donde se desempeñó como patrullero durante 2 meses; luego, fue incapacitado por dos 

meses pero sin retirarse del grupo criminal. Al recuperarse, fue remitido como patrullero al 

sector de La Balastrera por 6 meses; a la vereda El Marfil por 9 meses; luego, es 

trasladado a la vereda Cielo Roto como radio operador durante año y medio, y patrullero 

en el mismo sector, seis meses, al final de los cuales es remitido al sector de La India 

hasta la fecha de la desmovilización. 

 
Víctima  Joaquín Rondón Castañeda  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 1.056.771.099. 
-Entrevista rendida el 18 de febrero de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                   
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA (adicionado 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

OMAR EGIDIO CARMONA TAMAYO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 
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Hecho 73:  reclutamiento ilícito de JAIDER HILARIO DAVID   

 

178. JAIDER HILARIO DAVID nació el 26 de abril de 1986, ingresó a las ACPB en marzo de 

2002 cuando tenía aproximadamente 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñAlexisò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá).  

 

179. El menor JAIDER HILARIO DAVID fue reclutado por alias ñAsprillaò, paramilitar de las 

ACPB, en el corregimiento de San Fernando, municipio de Cimitarra (Santander). Recibió 

entrenamiento militar durante 3 meses. Una vez finalizado, fue asignado como patrullero 

en los frentes Conquistadores del Minero, Héroes del Peñón por un año y medio, al final 

del cual fue remitido a l a casa de los enfermos donde permaneció cuatro meses. Después, 

fue asignado al sector de La Partida como patrullero móvil, durante cinco meses, y como 

patrullero en el Frente Velandia donde permaneció hasta la fecha de su desmovilización. 

 
Víctima  Jaider H ilario David  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.768.954. 
-Entrevista rendida el 14 de febrero de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                      
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad de que trata el art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Coautor  

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Coautor 

JESÚS MEDRANO (adicionado en audiencia concentrada 
de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Coautor 

 

Hecho 74:  reclutamiento ilícito de FRANKLIN GIOVANNY ALFONSO CORREDOR 

 

180. FRANKLIN GIOVANNY ALFONSO CORREDOR nació el 29 de octubre de 1987, ingresó a las 

ACPB en febrero de 2003 cuando tenía aproximadamente 15 años, conocido entre los 

integrantes del grupo delincuencial con el alias de ñNelsonò; se desmovilizó el 28 de enero 

de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto Boyacá).  

 

181. ALFONSO CORREDOR residía en la vereda Puerto Pinzón, en el municipio de Puerto 

Boyacá, y se dedicaba a las labores del campo. Fue reclutado por ALBEIRO GIRALDO, alias 

ñAlonsoò, paramilitar de las ACPB y enviado para entrenamiento militar durante tres 

meses, a la escuela ubicada en la vereda El Ariza, municipio de Cimitarra (Santander), allí, 
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fue recibido por los paramilitares EDGAR TIBASOSA FONSECA, alias ñVele¶oò, y JORGE ENRIQUE 

ANDRADE SAJONERO, alias ñWilliamò o ñCo¶ongoò.  Una vez finalizado, se le asignó al Frente 

Conquistadores del Minero bajo el mando de ARCELIO MACHADO, alias ñDiegoò; luego, en el 

Frente Fundadores, bajo el mando de JESÚS MEDRANO, alias Aníbal, hasta su 

desmovilización con el grupo ilegal. 

 
Víctima  Franklin Giovanny Alfonso Corredor  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.159. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                   
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, del 21 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

JESÚS MEDRANO (adicionado en audiencia concentrada 
de control de legalidad) 

Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 75:  reclutamiento ilícito de FABINSON VALENCIA BENÍTEZ  

 

182. FABINSON VALENCIA BENÍTEZ nació el 26 de noviembre de 1986, ingresó a las ACPB el 

14 de abril de 2003 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñJaiderò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor VALENCIA BENÍTEZ fue reclutado por paramilitares de las 

ACPB en el corregimiento de San Fernando, municipio de Cimitarra (Santander). Realizó el 

curso de entrenamiento militar durante 2 meses, a cuyo término fue designado patrullero 

de los Frentes Rescate (6 meses); Las Cobras (3 meses); Santa Rosa (Santander); 

Cimitarra, en la vía Monterrey; San Pedro de la Paz, y, finalmente en Puerto Boyacá donde 

estuvo hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Fabinson Valencia Benítez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.073.321.023. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                     
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 21 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra person as y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

ADRIANO ARAGON TORRES, DIDIER MOGOLLON 
AGUIRRE, FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA, JUAN 
EVANGELISTA CADENA y JORGE ENRIQUE ANDRADE 

Autores mediatos 
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Víctima  Fabinson Valencia Benítez  

SOJANERO (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

 

Hecho 76:  reclutamiento ilícito de CARLOS EDUARDO JARAMILLO TASCON 

 

183. CARLOS EDUARDO JARAMILLO TASCON nació el 10 de junio de 1985, ingresó a las ACPB 

en enero de 2003 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñLorenzoò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor JARAMILLO TASCON residía con su familia en la 

vereda El Delirio, estudiaba en la escuela de la vereda El Chaparro y se dedicaba a las 

labores del campo. Su incorporación se originó por virtud de su presentación en la base 

ubicada en San Fernando, all² inform· que estaba recomendado por alias ñPalizadaò, 

paramilitar de las ACPB. Una vez recibió formación militar durante dos meses y medio se 

le designó patrullero en los siguientes frentes: Rescate, en la zona de Las Montoyas ( 8 

meses), Juan Bosco Laverde (9 meses), y grupo de Puerto Pinzón, en el que estuvo 4 

meses hasta su desmovilización. 

 

Víctima  Carlos Eduardo Jaramillo Ta scon  

Elementos materiales de 
prueba  

-Registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.039.683.329. 
-Entrevista rendida en enero 12 de 2011. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                  
-Versión libre presentada por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y 
Álvaro Sepúlveda, el 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad 
dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO y FERNEY 
TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionados en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 77:  reclutamiento ilícito de JAIDER ERNESTO RODRÍGUEZ PACHECO 

 

184. JAIDER ERNESTO RODRÍGUEZ PACHECO nació el 10 de enero de 1986, ingresó a las 

ACPB en enero de 2003 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñJuan Pabloò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor RODRÍGUEZ PACHECO fue reclutado por alias 

ñCo¶ongoò, paramilitar de las ACPB. A partir del 10 de febrero de 2003 y por un t®rmino 

de 3 meses recibió entrenamiento militar en la base La Sonrisa, ubicada en la vereda El 

Ariza. Una vez terminado, fue designado patrullero en los frentes: Rescate (1año); Grupo 

Las Cobras (9 meses); base comandada por ñCo¶ongoò; Grupo Ćguilas (6 meses), y, 

patrulla Cazadores donde estuvo seis meses hasta su desmovilización. 
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Víctima  Jaider Ernesto Rodríguez Pac heco  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.054.539.871. 
-Entrevista realizada el 12 de enero de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                         
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el día 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad establecidas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 
599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA y JUAN EVANGELISTA CADENA 
(adicionados en audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 78:  reclutamiento ilícito de LUIS ALBERTO CADAVID PUERTA 

 

185.  LUIS ALBERTO CADAVID PUERTA nació el 6 de junio de 1986, ingresó a las ACPB en 

febrero de 2003 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñNilsonò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor CADAVID PUERTA residía con su mamá en el municipio 

de Puerto Boyacá y estudiaba en el Colegio San Pedro Claver. Por decisión propia se 

presentó en la base de San Fernando para ingresar a las ACPB y realizó el curso de 

entrenamiento militar durante 3 meses.  Una vez finalizado, fue enviado a: sector de La 

India bajo el mando del paramilitar alias ñMorcillaò, en el municipio de Cimitarra, donde 

permaneció 1 año; y, Puerto Araujo, por un año hasta su desmovilización.  

 
Víctima  Luis Alberto Cadavid Puerta  

Eleme ntos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.054.540.468. 
-Entrevista surtida el 17 de mayo de 2011. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                         
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA y OMAR EGIDIO CARMONA 
TAMAYO (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 79:  reclutamiento ilícito de JAVIER EDUARDO VALENCIA LÓPEZ 

 

186. JAVIER EDUARDO VALENCIA LÓPEZ nació el 13 de noviembre de 1986, ingresó a las 

ACPB en febrero de 2003 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñNilsonò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). Falleció el 12 de julio de 2006. Una vez, el menor VALENCIA LÓPEZ 
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fue reclutado por paramilitares de las ACPB, realizó el curso Rayo para entrenamiento 

militar durante 3 meses. Una vez finalizado, fue enviado al Frente Rescate, bajo el mando 

del paramilitar alias NELSON ENRIQUE BEJARANO ñAgudeloò; luego, a comienzos de 2004, se 

le trasladó al Frente Velandia, al mando del paramilitar ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA, alias 

ñLucho, donde estuvo un a¶o hasta su desmovilizaci·n.  

 
Víctima  Javier Eduardo Valencia López  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1.056.771.151.  
-Certificado de defunción. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 10 de enero de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO y FERNEY 
TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionados en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 80:  Reclutamiento ilícito de JUAN GUILLERMO RENTERÍA ÁLVAREZ 

 

187. Juan Guillermo Rentería Álvarez nació el 2 de octubre de 1986, ingresó a las ACPB 

en febrero de 2003 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñYanchaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor RENTERÍA ÁLVAREZ fue reclutado por paramilitares de las 

ACPB y enviado a entrenamiento militar a la Escuela Sonrisa, ubicada en la Vereda El 

Ariza, municipio de Cimitarra (Santander), por 3 meses, sitio donde fue recibido por el 

instructor  EDGAR TABACOSA FONSECA, alias ñVele¶oò. Al terminar, fue trasladado al Frente 

Conquistadores del Minero bajo el mando de ARCELIO MACHADO, alias Diego; allí 

permaneció hasta marzo de 2004. Luego, pasó al Frente Fundadores, a cargo de JESÚS 

MEDRANO, alias Aníbal, hasta su desmovilización.  

 

 
Víctima  Juan Guillermo Rentería Álvarez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.142. 
-Versión libre rendida por los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 21 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo únic o, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el derecho internacional humanitario, bajo las Circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA, JESÚS MEDRANO y JHON JAIRO 
PALOMEQUE MOSQUERA (adicionados en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 
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Hecho 81:  reclutamiento ilícito de HERNÁN AUGUSTO VELÁSQUEZ PÉREZ 

 

188. HERNÁN AUGUSTO VELÁSQUEZ PÉREZ nació el 6 de abril de 1987, ingresó a las ACPB en 

enero de 2003 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñYanchaò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor VELÁSQUEZ PÉREZ visit· a alias ñCo¶ongoò, paramilitar 

de las ACPB en el corregimiento San Fernando, municipio de Cimitarra, sitio donde recibió 

entrenamiento militar aproximadamente 3 meses. Al finalizar, fue asignado como 

patrullero en los frentes: Conquistadores del Minero (1 año), y, Velandia (1 año) hasta 

cuando se desmovilizó. 

 
Víctima  Hernán Augusto Velásquez Pérez  

Elementos m ateriales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.770.176. 
-Entrevista realizada el 18 de mayo de 2009. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                  
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 21 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA, ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA 
OSPINA y JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA 
(adicionados en audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 82:  reclutamiento ilícito de ANDRÉS YAMID PALACIO  

 

189. ANDRÉS YAMID PALACIO nació el 8 de diciembre de 1987, ingresó a las ACPB en 

enero de 2003 cuando tenía 15) años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñSimeoneò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la 

vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor PALACIO ANDRÉS residía con su familia en la 

Vereda El 25 Campo Padilla, municipio de Cimitarra (Santander), y se dedicaba a las 

labores del campo. Fue reclutado por paramilitares de las ACPB por intermedio de un líder 

comunitario y llevado a la Escuela de formaci·n militar ñSonrisaò, Vereda El Ariza, 

municipio de Cimitarra, durante 3 meses aproximadamente. Luego, fue trasladado al 

Frente Conquistadores del Minero, bajo el mando de ARCELIO MACHADO, alias ñDiegoò, 

hasta diciembre de 2004, y, posteriormente, al Frente Velandia, a cargo de ORLANDO DE 

JESÚS ARBOLEDA OSPINA, alias Lucho, hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Andrés Yamid Palacio  

Elementos materiales de 
Prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.154. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                               
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de marzo de 2011. 
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Víctima  Andrés Yamid Palacio  

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA, ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA 
OSPINA y JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA 
(adicionados en audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 83:  reclutamiento ilícito de CARLOS FREDY CIFUENTES CABEZAS  

 

190. CARLOS FREDY CIFUENTES CABEZAS nació el 13 de febrero de 1986, ingresó a las ACPB 

a comienzos de 2003 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias ñFlavioò; se desmovilizó el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor CIFUENTES CABEZAS residía con su familia y trabajaba en 

labores del campo en la Vereda El Dos y Medio, municipio de Puerto Boyacá. Fue 

reclutado por EULISES LOZANO, alias ñTeylorò, paramilitar de las ACPB.  Recibi· 

entrenamiento militar en el curso Rayo, en la Escuela ñSonrisaò, ubicada en la Vereda El 

Ariza, Cimitarra, aproximadamente entre febrero y mayo de 2003. Allí, fue recibido por 

EDGAR TIBASOSA FONSECA, alias ñVele¶oò, y, por el comandante de la escuela, JORGE ENRIQUE 

ANDRADE SAJONERO, alias, ñWilliamò o ñCo¶ongoò. Al terminar el entrenamiento fue enviado 

al Frente Rescate, bajo el mando de NELSON ENRIQUE BEJARANO, alias ñAgudeloò, 

permaneció allí hasta enero de 2004, y pasó al Frente Pinzón, a cargo de ALBEIRO GIRALDO, 

alias ñAlonsoò, hasta su desmovilizaci·n. 

 

Víctima  Carlos Fredy Cifuentes Cabezas  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.054.539.148. 
-Entrevista rendida el 18 de mayo de 2011. 
-Versión realizada por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                       
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art.  162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad 
dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participaci ón  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO y FERNEY 
TULIO CASTRILLÓN MIRA, (adicionados en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 84: reclutamiento ilícito de EDIER EDUARDO VÁSQUEZ ÁLVAREZ (fallecido)  

 

191. EDIER EDUARDO VÁSQUEZ ÁLVAREZ nació el 3 de noviembre de 1987, ingresó a las 

ACPB en julio de 2003 cuando tenía 15 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñHelibertoò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 
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Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). Fue asesinado el 4 de abril de 2006, sobre la vía que 

conduce al sector conocido como El Marfil, en Puerto Boyacá, (Boyacá). El menor VÁSQUEZ 

ÁLVAREZ fue reclutado por paramilitares de las ACPB y enviado a la Escuela de 

entrenamiento militar Sonrisa, ubicada en la vereda El Ariza, municipio de Cimitarra 

(Santander); allí, lo recibió EDGAR TABASOSA FONSECA, alias ñVele¶oò. El curso elite que 

realizó el menor inició en julio 2003 y duró aproximadamente 3 meses. Una vez finalizado, 

fue enviado al Frente Conquistadores del Minero hasta junio del año 2004; luego, al 

Frente Héroes de Juan Bosco hasta octubre de 2004. Posteriormente, al Frente Pinzón, 

donde estuvo hasta diciembre del año 2004. En enero de 2005  lo remitieron a la escuela 

de entrenamiento que estaba bajo el mando del paramilitar JORGE ENRIQUE ANDRADE 

SAJONERO, alias ñWilliamò, hasta marzo del a¶o 2005, y de all², al Frente H®roes de San 

Juan Bosco hasta su desmovilización.  

 

Víctima  Edier Eduardo Vásquez Álvarez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.117. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                       
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de marzo de 2011. 

Adecuación Típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA y JHON JAIRO PALOMEQUE 
MOSQUERA (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

 

Hecho 85: reclutamiento ilícito de Juan de la Cruz Cortes Silva  

 

192. JUAN DE LA CRUZ CORTES SILVA nació el 29 de noviembre de 1986, ingresó a las ACPB 

en agosto de 2003 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñPiloò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor CORTES SILVA residía con su familia en San Rafael de 

Chucurí, municipio de Barrancabermeja (Santander), se dedicaba a labores de pesca para 

ayudar en el sostenimiento económico de su familia cuando fue reclutado en Puerto 

Pinzón por alias ñAlonsoò, paramilitar de las ACPB, y enviado al curso de entrenamiento 

militar en la Escuela de La Ariza, a partir de agosto de 2003 y por 3 meses. Al finalizar, fue 

remitido a los Frentes Rescate y Juan Bosco Laverde hasta que se desmovilizó. Durante su 

permanencia en el grupo armado criminal fue patrullero.  
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Víctima  Juan de la Cruz Cortes Silva  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la cédula de ciudadanía. 
-Entrevista rendida el 23 de junio de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                        
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad 
dolosa. (Ley 599 de 2000).  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY 
TULIO CASTRILLÓN MIRA y JUAN EVANGELISTA 
CADENA, (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 86: reclutamiento ilícito de JORMAN ANDRÉS CASTAÑEDA  

 

193. JORMAN ANDRÉS CASTAÑEDA nació el 13 de junio de 1986, ingresó a las ACPB en junio 

de 2003 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias de ñHugoò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor ANDRÉS CASTAÑEDA trabajaba en una finca ubicada en la Vereda Puerto 

Pinz·n, municipio de Puerto Boyac§, cuando fue reclutado por alias ñVele¶oò, paramilitar 

de las ACPB y enviado al curso de entrenamiento militar durante tres meses. Al terminar, 

fue asignado al bloque rural de Puerto Boyacá como puesto móvil con un radio de 

comunicaciones, en la Vereda Kilometro Catorce, donde permaneció hasta su 

desmovilización. 

 
Víctima  Jorman Andrés Castañeda  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento.  
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.054.545.021. 
-Entrevista rendida el 16 de junio de 2009. 
-Versión de la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, FERNEY TULIO 
CASTRILLÓN MIRA y ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA 
OSPINA, (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 87: reclutamiento ilícito de VÍCTOR ALFONSO VARGAS CORREA  

 

194. VÍCTOR ALFONSO VARGAS CORREA nació el 15 de noviembre de 1986, ingresó a las 

ACPB en junio de 2004 cuando tenía 17 años; conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñEl Paisaò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor VARGAS CORREA residía y trabajaba en una finca en la 
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Vereda San Fernando, municipio de Cimitarra. Fue reclutado por alias ñAlacr§nò, 

paramilitar de las ACPB. Realizó el curso de entrenamiento militar durante tres meses en 

la base ubicada en la finca El Diviso, municipio de Cimitarra, Santander. Una vez 

finalizado, es enviado al puesto de vigilancia en la Vereda Tierra Adentro, Puerto Boyacá, 

durante seis meses. Posteriormente, al puesto en San Pedro de la Paz, municipio de 

Cimitarra, hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Víctor Alfonso Vargas Correa  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1099544281. 
-Entrevista realizada a la víctima el 1 de junio de 2011. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse. 
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO y JESÚS 
MEDRANO, (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 88: reclutamiento ilícito de HÉCTOR FERNANDO MESA ARREDONDO  

 

195. HÉCTOR FERNANDO MESA ARREDONDO nació el 8 de julio de 1986, ingresó a las ACPB 

en enero de 2004 cuando tenía 17 años; conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñGumerò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor MESA ARREDONDO residía y trabajaba como arriero en el 

municipio Puerto Pinz·n, cuando fue reclutado por alias ñLe·nò, paramilitar de las ACPB. 

Durante 3 meses realizó el curso de entrenamiento militar en la Finca La Venada, por lo 

que una vez finalizado, fue remitido al Frente Héroes del Peñol como patrullero, en 

Landázuri, Bolívar y Vélez, hasta la fecha de la desmovilización. 

 
Víctima  Héctor Fernando Mesa Arredondo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia informe de consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 1.056.771.139. 
-Declaración rendida por la víctima el 9 septiembre de 2009. 
-Versión de la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                    
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 21 de enero de 2011 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad d olosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 
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Hecho 89: reclutamiento ilícito de LUIS GUILLERMO MAHECHA  

 

196. LUIS GUILLERMO MAHECHA nació el 3 de mayo de 1987, ingresó a las ACPB en enero 

de 2004 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias de ñAnatolioò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor LUIS GUILLERMO Mahecha fue reclutado por paramilitares de las ACPB. 

Realizó durante 3 meses el curso de formación militar en la escuela de entrenamiento 

ubicada en la vereda Caño Venado perteneciente al municipio de Cimitarra (Santander), 

allí, fue recibido por EDGAR TIBASOSA FONSECA, alias ñVele¶oò. Al terminar, fue enviado al 

Frente Conquistadores del Minero, hasta diciembre del año 2004; luego, asignado al 

Frente Rescate hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Luis Guillermo Mahecha  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.158. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                        
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, JHON JAIRO 
PALOMEQUE MOSQUERA, DIDIER MOGOLLÓN 
AGUIRRE y JUAN EVANGELISTA CADENA, (adicionados 
en audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 90: reclutamiento ilícito de JOSÉ GUILLERMO DÍAZ HERNÁNDEZ  

 

197. JOSÉ GUILLERMO DÍAZ HERNÁNDEZ nació el 28 de febrero de 1987, ingresó a las ACPB 

en enero de 2004 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñAnatolioò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor DÍAZ HERNÁNDEZ residía y trabajaba en Puerto 

Boyacá cuando fue reclutado por ALBEIRO GIRALDO, alias ñAlonsoò. Recibi· formaci·n militar 

aproximadamente 3 meses, en la Escuela Guatemala, ubicada en la vereda Caño Venado, 

municipio de Cimitarra (Santander); allí, fue recibido por EDGAR TIBASOSA FONSECA, alias 

ñVele¶oò en enero de 2004. Al terminar su adiestramiento, fue enviado al Frente H®roes 

de San Juan Bosco, bajo el mando directo de NELSON ENRIQUE BEJARANO, alias Agudelo, 

hasta su desmovilización. 

 
Víctima  José Guillermo Díaz Hernández  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.097. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                              
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
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Víctima  José Guillermo Díaz Hernández  

bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 91: reclutamiento ilícito de JAIBERT ALBERTO MONTOYA PINEDA  

 

198. JAIBERT ALBERTO MONTOYA PINEDA nació el 20 de septiembre de 1987, ingresó a las 

ACPB en enero de 2004 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñMaximilianoò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor Montoya Pineda una vez reclutado por 

paramilitares de las ACPB en enero de 2004; recibió entrenamiento militar durante tres 

meses, en la escuela ubicada en la Vereda Caño Venado, municipio de Cimitarra 

(Santander), allí, fue recibido por EDGAR TIBASOSA FONSECA, alias Veleño. Luego, fue 

enviado al Frente H®roes del Pe¶·n, bajo el mando directo de alias ñToledoò, hasta 

diciembre de 2004. Posteriormente, lo remitieron al Frente Héroes de San Juan Bosco, a 

cargo de NELSON ENRIQUE BEJARANO, alias ñAgudeloò hasta que fue capturado, y puesto a 

disposición del ICBF, en abril del año 2005. 

 
Víctima  Jaibert Alberto Montoya Pineda  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 
1.102.354.044. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                            
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 15 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 92: reclutamiento ilícito de CESAR TULIO PUENTES TAMAYO  

 

199. Cesar Tulio Puentes Tamayo nació el 13 de octubre de 1986, ingresó a las ACPB en 

enero de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñMaximilianoò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor PUENTES TAMAYO fue reclutado por paramilitares 

de las ACPB, en la vereda Caño Venado. Recibió entrenamiento militar durante tres meses. 

Al finalizar el curso, fue asignado para labores de vigilancia en la base durante 2 meses; 

posteriormente, fue designado patrullero en el Frente San Juan Bosco Laverde. Estando 

en Vélez, (Santander), es capturado en un operativo realizado por el ejército y condenado 
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a 39 meses de prisión, por concierto para delinquir, quedó en libertad el 19 de enero de 

2007. 

 
Víctima  César Tulio Puentes Tamayo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 
1.056.773.157.  
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 18 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título I I, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 93: reclutamiento ilícito de ROBINSON RÍOS SÁNCHEZ (fallecido)  

 

200. ROBINSON RÍOS SÁNCHEZ nació el 18 de marzo de 1987, ingresó a las ACPB en mayo 

de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias de ñLunaò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor RÍOS SÁNCHEZ fue reclutado por ARNUBIO TRIANA MAHECHA, paramilitar de 

las ACPB. No recibió entrenamiento militar. Inicialmente, realizó varios oficios, entre ellos 

lavado de carros y atención a invitados. Transcurrido 1 año, aprendió el manejo de radios 

y de armas lo que lo llevó a desempeñarse como centinela en la escolta de ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA hasta su desmovilización. 

 

Víctima  Robinson Ríos Sánchez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 
1.054.540.358. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse. 
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de marzo de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
Circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad 
dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, JESÚS 
MEDRANO y ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA 
OSPINA, (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 94: reclutamiento ilícito de CÉSAR ALFONSO FRANCO SUAREZ 

 

201. CÉSAR ALFONSO FRANCO SUAREZ nació el 2 de noviembre de 1986, ingresó a las ACPB 

en mayo de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñFaustinoò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor Franco Suárez fue reclutado por paramilitares 

de las ACPB y recibió entrenamiento militar en una de las escuelas y cursos realizados por 
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el grupo criminal. Después de ello, fue enviado al Frente de Puerto Pinzón, comandado 

por ALBEIRO GÓMEZ GIRALDO, alias ñAlonsoò. Posteriormente es trasladado al Frente Gonzalo 

Pérez, como patrullero de puestos de control, bajo el mando de OMAR EGIDIO CARMONA 

TAMAYO, alias ñCarlosò, hasta su desmovilizaci·n. 

 
Víctima  Cesar Alfonso Franco Suarez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.039.682.768. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                          
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 95: reclutamiento ilícito de W ILLIAM ANDRÉS MOSQUERA MOSQUERA 

 

202. WILLIAM ANDRÉS MOSQUERA MOSQUERA nació el 2 de noviembre de 1986, ingresó a 

las ACPB en mayo de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñHermesò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor MOSQUERA MOSQUERA residía y trabajaba en 

labores del campo en la Vereda Puerto Pinz·n cuando fue reclutado por alias ñAsprillaò, 

paramilitar de las ACPB. Recibió entrenamiento militar durante un mes, por parte de alias 

ñVele¶oò, y luego, permaneció 3 meses en la base ubicada en la Vereda San Fernando, 

municipio de Puerto Boyacá. Posteriormente, lo asignaron al Frente Puerto Boyacá, 

escuadra de fusileros a cargo de alias ñAristizabalò, durante 8 meses; patrulla Los 

Cazadores a cargo de alias ñBenjam²nò; sector de La India (Santander), y al sector El 

Marfil, hasta su desmovilización.  

 
Víctima  William Andrés Mosquera Mosquera  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.155. 
-Entrevista rendida el 8 de julio de 2011.  
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                         
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capit ulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, JESÚS 
MEDRANO y JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA, 
(adicionados en audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autores mediatos 
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Hecho 96: reclutamiento ilícito de YEISON ANDRÉS VELÁSQUEZ ORTIZ  

 

203. YEISON ANDRÉS VELÁSQUEZ ORTIZ nació el 16 de abril de 1987, ingresó a las ACPB en 

marzo de 2004 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñCecilioò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor residía con su familia en la Vereda Las Montoyas, 

municipio Puerto Parra, Santander; se dedicaba a labores del campo y de la construcción. 

Fue reclutado por alias ñVele¶oò, paramilitar de las ACPB, en la vereda El Ariza, municipio 

de Cimitarra, Santander. Recibió entrenamiento militar durante 3 meses. Una vez 

finalizado, permaneció 3 meses como patrullero en la base de entrenamiento y luego 

remitido al grupo comandado por alias ñBalantaò, durante 8 meses. Finalmente, lo situaron 

en el grupo que operaba en la Vereda El Marfil, aproximadamente 10 meses hasta su 

desmovilización. 

 

Víctima  Yeison Andrés Velásquez Ortiz  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.148. 
-Entrevista rendida el 16 de febrero de 2011. 
-Versión de la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                        
-Versión libre a cargo de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, de fecha 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, nu meral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO y ORLANDO DE 
JESÚS ARBOLEDA OSPINA, (adicionados en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 97: reclutamiento ilícito de ROBINSON GALLEGO LEÓN 

 

204. ROBINSON GALLEGO LEÓN nació el 13 de abril de 1986, ingresó a las ACPB en febrero 

de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias de ñLunaò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor GALLEGO LEÓN fue reclutado por ARNUBIO TRIANA MAHECHA, paramilitar de 

las ACPB.  Recibió entrenamiento militar. Después del curso fue asignado para patrullar en 

San Fernando y en Campo Seco. Luego, fue escolta de alias ñBotal·nò, hasta su 

desmovilización del grupo criminal. 

 
Víctima  Robinson Gallego León  

Elementos materiales de 
prueba  
 

-Copia de la tarjeta de preparación de la cédula de ciudadanía número 
1.054.540.358. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse. 
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de marzo de 2011. 

Adecuació n típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
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Víctima  Robinson Gallego León  

de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada la Fiscalía retiró los cargos a GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
y a ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO. Y varío el grado de participación de TRIANA 
MAHECHA de Autor mediato a Autor.  

 

Hecho 98: reclutamiento ilícito de EDWIN ANDRÉS CASTRO LINARES  

 

205. EDWIN ANDRÉS CASTRO LINARES nació el 17 de enero de 1988, ingresó a las ACPB el 

27 de agosto de 2004 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñHolmesò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor CASTRO LINARES residía y estudiaba en la Vereda 

Kilometro Dos y Medio, municipio de Puerto Boyacá, trabajaba vendiendo limones.  Su 

padre fue desaparecido por alias ñPabloò y ñGerm§n, paramilitares de las ACPB en la Finca 

La Pradera del mismo municipio; fue reclutado por alias ñPablo, paramilitar de las ACPB, 

en la vereda Caño Alegre.  Recibió entrenamiento militar durante cuatro meses en el curso 

ñKafirò, impartido en la Base Guadalupe, ubicada en la Vereda San Fernando, municipio de 

Cimitarra. Al finalizar el entrenamiento, fue designado patrullero en el Frente Velandia 

donde permaneció hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Edwin And rés Castro Linares  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.106. 
-Declaración rendida el 8 de noviembre de 2012. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                     
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 16 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, ANTONIO DE 
JESÚS SERNA DURANGO, ORLANDO DE JESÚS 
ARBOLEDA OSPINA, ADRIANO ARAGON TORRES y 
DIDIER MOGOLLÓN, (adicionados en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 99: r eclutamiento ilícito de CRISTIAN CAMILO MOSQUERA PALACIO  

 

206. CRISTIAN CAMILO MOSQUERA PALACIO nació el 14 de octubre de 1987, ingresó a las 

ACPB en septiembre de 2004 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del 

grupo delincuencial con el alias de ñNicanorò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El menor MOSQUERA PALACIO fue reclutado por alias 

ñBananoò, paramilitar de las ACPB e ingres· en el mes de septiembre de 2004 al curso 

ñKafirò, realizado en la Base Sonrisa, ubicada en la Vereda El Ariza, municipio de Bolívar 

(Santander). Después de la instrucción militar fue enviado al Frente Velandia, comandado 
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por el paramilitar ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, alias ñLuchoò, durante 4 meses 

aproximadamente. Luego, enviado al Frente Conquistadores del Minero, a cargo de JHON 

JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA, alias ñMorcillaò, donde permaneci· 3 meses. Finalmente, 

retornó al Frente Velandia hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Cristian Camilo Mosquera Palacio  

Elementos materi ales de 
prueba  

-Copia del registro civil de nacimiento. 
-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.005.363.283. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                 
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 17 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, ORLANDO DE 
JESÚS ARBOLEDA OSPINA y JHON JAIRO PALOMEQUE 
MOSQUERA, (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 100: reclutamiento ilícito de LUIS FERNANDO AYALA AGUILAR  

 

207. LUIS FERNANDO AYALA AGUILAR nació el 11 de octubre de 1986, ingresó a las ACPB en 

septiembre de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñYeremiò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor AYALA AGUILAR residía en el municipio de Puerto Salgar 

con su madre, quien le infligía maltrato familiar, por lo que decidió, a la edad de 15 años, 

salir de su casa rumbo a Puerto Boyacá. Allí, fue reclutado en la Vereda Veinticinco Dos 

Hermanos, por JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñCo¶ongoò, paramilitar de las ACPB. 

Recibi· formaci·n militar en el curso ñKafirò, impartido en la base ñGuadalupeò, ubicada en 

la Vereda Caño Venado. Luego, fue enviado al Frente Rescate al mando de ALBERT OVIDIO 

ISAZA, alias ñEl Alacr§nò. Posteriormente, fue asignado al Frente Conquistadores del 

Minero, a cargo de alias ñMorcillaò. Finalmente, AYALA AGUILAR es enviado a la base de 

entrenamiento por una sanción hasta que se desmovilizó. 

 
Víctima  Luis Fernando Ayala Aguilar  

Elementos materiales de  
prueba  

-Copia del informe de la consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.110. 
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 30 de septiembre de 2010 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art.  162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las (Ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 
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Hecho 101: reclutamiento ilícito de FABIÁN ANDRÉS CIRO LARGO 

 

208. FABIÁN ANDRÉS CIRO LARGO nació el 24 de diciembre de 1987, ingresó a las ACPB en 

septiembre de 2004 cuando tenía 16 años, fue conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñWeimarò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). 

 

El menor CIRO LARGO residía con su familia en el corregimiento Puerto Pinzón y se 

dedicaba a labores del campo; sin embargo, decidió irse de la casa debido a los maltratos 

que recibía de su padrastro, momento en que fue reclutado por  JOSÉ AUGUSTO MONTOYA, 

alias ñAldemarò y alias ñOcho Ochoò, paramilitares de las ACPB. Realiz· el curso de 

entrenamiento militar durante 3 meses en la Base ñAcevedoò, ubicada en la Vereda San 

Vicente, municipio de Cimitarra. Al finalizar, fue remitido como patrullero al Frente 

Conquistadores del Minero por 8 meses; luego, lo enviaron al Frente Velandia 6meses. 

Después, trasladado a Campo Seco hasta su desmovilización. 

 

 
Víctima  Fabián Andrés Ciro Largo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 1056771128. 
Declaración rendida el 3 de mayo de 2011. 
Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                   
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 20 de enero de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participació n ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, ORLANDO DE 
JESÚS ARBOLEDA OSPINA y JHON JAIRO PALOMEQUE 
MOSQUERA, (adicionados en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 102: reclutamiento ilícito de MILTON ANDRÉS AGUDELO  

 

209. MILTON ANDRÉS AGUDELO nació el 5 de octubre de 1986, ingresó a las ACPB en 

septiembre de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñFarleyò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor MILTON ANDRÉS AGUDELO residía en la Vereda El Trique, 

municipio de Puerto Boyacá, cuando fue reclutada por ANTONIO SERNA DURANGO, alias 

ñPeriquilloò o ñPabloò, paramilitar de las ACPB. Recibi· formaci·n militar en el curso ñKafirò, 

impartido en la escuela de instrucción ubicada en la vereda La Chisposa, municipio de 

Cimitarra (Santander), allí, fue recibido por FERNEY TULIO CASTRILLÓN, alias ñRonaldoò. 

Desempeñó el cargo de patrullero hasta su desmovilización.  
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Víctima  Milton Andrés Agudelo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 
1056771108. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                  
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 21 de enero de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, ANTONIO DE 
JESÚS SERNA DURANGO, ADRIANO ARAGON TORRES 
y DIDIER MOGOLLÓN, (adicionados en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 103: reclutamiento ilícito de OMARO ARDILA   

 

210. OMARO ARDILA nació el 12 de diciembre de 1986, ingresó a las ACPB en mayo de 

2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con el 

alias de ñGilbertoò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor OMARO ARDILA fue reclutado por paramilitares del Frente Isidro Carreño 

y entrenado por JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, para después ser enviado al Frente 

Pinzón, bajo las órdenes de ALBEIRO GIRALDO GÓMEZ, alias ñAlonsoò, hasta su 

desmovilización. 

 

Víctima  Omaro Ardila  

Elementos materiales de prueba  -Copia del informe de consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 
1.005.293.907. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse                                                                                                                                                                                                                                       
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 21 de enero de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra 

personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, 

bajo las circunstancias de mayor punibilidad contenidas en el art 58, 

numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO 
(adicionado en audiencia concentrada de 
control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 104: reclutamiento ilícito de DIEGO ARMANDO TRIANA   

 

211. DIEGO ARMANDO TRIANA nació el 25 de octubre de 1986, ingresó a las ACPB el 27 de 

agosto de 2004 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñOjitosò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda 

El Marfil (Puerto Boyacá). El menor DIEGO ARMANDO TRIANA y, su amigo, EDWIN ANDRÉS 

CASTRO, fueron reclutados en la Vereda Caño Alegre por ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO, 

alias ñPabloò o ñPeriquilloò. Los j·venes fueron llevados por alias ñTornilloò a la base 

ubicada en San Fernando, empero, a los ocho días aproximadamente, el menor regresó a 
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la Vereda Ca¶o Alegre y le coment· a alias ñPeriquilloò que no había pasado el examen 

médico y que necesitaba trabajar, a lo cual accedió y es por ello, que lo asignó al sector 

de la glorieta, vía que conduce de Bogotá a Medellín, donde permaneció hasta su 

desmovilización. A pesar de no haber recibido curso de entrenamiento militar, le fue 

suministrada un arma corta y un radio de comunicaciones.  

 
Víctima  Diego Armando Triana  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la consulta AFIS de la cédula de ciudadanía número 1056771122. 
-Declaración recibida a la víctima el 8 de noviembre de 2012. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                      
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, d elitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad 
dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Coautor 

ADRIANO ARAGÓN TORRES Coautor 

ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO Coautor 

DIDIER MOGOLLÓN (adicionado en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Coautor 

 

Hecho 105: reclutamiento ilícito de CRISTIAN ANDRÉS CEDEÑO  

 

212. CRISTIAN ANDRÉS CEDEÑO nació el 27 de mayo de 1987, ingresó a las ACPB en enero 

de 2005 cuando tenía 17 años, conocido entre los integrantes del grupo delincuencial con 

el alias de ñFabioò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la Vereda El Marfil (Puerto 

Boyacá). El menor CRISTIAN ANDRÉS CEDEÑO al tiempo que residía, trabajaba en labores del 

campo en la Vereda El Catorce, municipio de Puerto Boyacá, cuando fue reclutado por 

RIQUELME GÓMEZ, paramilitar de las ACPB y enviado a entrenamiento militar a la escuela 

ubicada en la Vereda Caño Venado, municipio de Cimitarra, donde fue recibido por el 

comandante JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias ñCo¶ongoò. Al finalizar el curso, fue 

asignado al Frente Conquistadores del Minero como patrullero hasta su desmovilización. 

 
Víctima  Cristian Andrés Cedeño   

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.137. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse. -Versión libre de los 
postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro Sepúlveda, el 21 de enero de 
2011 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 

bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 

de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (ley 599 de 

2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Coautor 

JORGE ENRIQUE ANDRADE SOJANERO, JESÚS 
MEDRANO y JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA, 
(adicionados en audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autores mediatos 

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada fueron retirados los cargos a ADRIANO ARAGÓN TORRES 
y a ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO. 
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Hecho 106: reclutamiento ilícito de DIEGO ALEXANDER QUINTERO (MAYOR DE EDAD) 

 

213. DIEGO ALEXANDER QUINTERO nació el 20 de enero de 1987, ingresó a las ACPB en 

enero de 2005 cuando tenía 18 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñBrandonò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la 

Vereda El Marfil (Puerto Boyacá). El señor DIEGO ALEXANDER QUINTERO residía en la Vereda 

San Tropel, Cimitarra (Santander), cuando fue reclutado por WILMER DE JESÚS ZAPATA 

SAJONERO, paramilitar de las ACPB. y enviado a la escuela de entrenamiento militar en 

Ca¶o Venado, de ese lugar, donde realiz· el curso de entrenamiento llamado ñAnt²lopeò 

con una duración de 3 meses. 

 
Víct ima  Diego Alexander Quintero  

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.146. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse -Versión libre de los 
postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro Sepúlveda, el 18 de marzo de 
2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa  (ley 599 de 
2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Coautor 

ANDRADE SAJONERO (adicionado en la audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autor Mediato 

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada fueron retirados los cargos a ADRIANO ARAGÓN TORRES 
y a ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO. 

 

Hecho 107: reclutamiento ilícito de HESNAIDER YAMITH MARULANDA  Saldaña 

(fallecido)  

 

214. HESNAIDER YAMITH MARULANDA nació el 26 de junio de 1990, ingresó a las ACPB en 

enero de 2005 cuando tenía 14 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñArielò. Seg¼n informaci·n recopilada por la Fiscalía, el 7 de 

noviembre de 2005 fue capturado y asesinado frente a la comunidad en el sitio conocido 

como La Melona, municipio de Landázuri, Santander, en un operativo realizado por el 

Batallón Rafael Reyes, ubicado en Cimitarra, Santander. El menor HESNAIDER YAMITH 

MARULANDA fue reclutado por paramilitares de las ACPB. Recibió entrenamiento militar 

durante 3 meses en la escuela ubicada en la Vereda Caño Venado, municipio de Cimitarra 

(Santander), allí, fue recibido por JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO, alias William. Al 

terminar el curso fue enviado al Frente Héroes del Peñón, bajo el mando de JOSÉ GREGORIO 

FORERO, alias ñPechiblancoò. Se desempe¶· como patrullero hasta su desmovilizaci·n. 

 
Víctima  Hesnaider Yamith Marulanda   

Elementos materiales d e 
prueba  

-Copia del informe de consulta AFIS a la cédula de ciudadanía número 
1.056.771.146. 
-Versión rendida por la víctima al momento de desmovilizarse -Versión libre de los 
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Víctima  Hesnaider Yamith Marulanda   

postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro Sepúlveda, el 18 de marzo 
de 2011. 

Adecuación típica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, mod alidad 
dolosa (Ley 599 de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

ANDRADE SAJONERO (adicionado en la 
audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autor mediato 

Audiencia concentrada  En audiencia concentrada fueron retirados los cargos a ADRIANO ARAGÓN 
TORRES y a ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO.  

 

Hecho 108: reclutamiento ilícito de JOSÉ RAIMUNDO PARRA GALVIS   

 

215. JOSÉ RAIMUNDO PARRA GALVIS nació el 20 de septiembre de 1986, ingresó a las ACPB 

en enero de 2002 cuando tenía 16 años, conocido entre los integrantes del grupo 

delincuencial con el alias de ñAlexò; se desmoviliz· el 28 de enero de 2006 en la vereda El 

Marfil (Puerto Boyacá). El menor PARRA GALVIS fue reclutado por paramilitares de las ACPB. 

Una vez recibió entrenamiento militar, fue asignado como patrullero del Frente Ramón 

Danilo, comandado por el paramilitar ALFREDO SANTAMARÍA hasta su desmovilización. 

 
Víctima  José Raimundo Parra Galvis    

Elementos materiales de 
prueba  

-Copia de la cédula de ciudadanía. 
-Versión rendida por la Víctima al momento de desmovilizarse.                                                                                                                                                                                                                                                            
-Versión libre de los postulados Arnubio Triana, Gerardo Zuluaga y Álvaro 
Sepúlveda, el 29 de septiembre de 2010. 

Adecuación tí pica  Reclutamiento ilícito: art. 162, Título II, capitulo único, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad previstas en el art 58, numeral 5, modalidad dolosa (Ley 599 
de 2000). 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ (adicionado en audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Coautor 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA (adicionado en 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hechos retirados por la Fiscalía General de la Nación  

 

216. Finalmente, en la audiencia concentrada de control de legalidad, el Fiscal Delegado 

retiró la imput ación de cargos que había realizado por el delito de reclutamiento ilícito en 

los hechos 30 de MAURICIO BUITRAGO; hecho 31 de VALENTÍN GÓMEZ LUQUERNA; hecho 32 de 

ROBINSON DE JESÚS CASTRO GIRALDO; hecho 46 de Oscar Henao Narváez y hecho 77 de Jom 

Fernando Martínez10. 

 

 

                                                           
10 Teniendo en cuenta que la Fiscalía presentó los hechos con un número diferente al que fue utilizado en la audiencia de 
imputación de cargos, la Sala decidió enumerarlos en la audiencia concentrada de control de legalidad, razón por la cual se 
deberá verificar el hecho por el nombre de la víctima y no por el número.  
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C. Patrón de violencia basada en género (VBG)  

 

Hecho 3: acceso carnal violento de FLOR MARÍA AYA OROZCO 

 

217. FLOR MARÍA AYA OROZCO laboraba como trabajadora sexual en la Vereda Campo 

Seco del municipio de Cimitarra, Santander. En marzo de 2003, tuvo un inconveniente con 

una compañera de trabajo que era menor de edad, por lo que en horas de la noche 

llegaron al sitio varios miembros de las ACPB vestidos de civil, quienes se las llevaron y las 

condujeron hacia el cementerio, sitio donde fueron amarradas a un árbol y despojadas de 

sus prendas, luego les lanzaron agua fría.  Luego, fueron accedidas sexualmente sin 

protección alguna, al tiempo que las golpearon en sus rostros por negarse a realizar 

algunas prácticas sexuales. Después del hecho, las víctimas fueron amenazadas para que 

no denunciaran lo acaecido a ARNUBIO TRIANA MAHECHA, alias ñBotal·nò, comandante de la 

zona. La señora AYA OROZCO fue contagiada con una enfermedad de transmisión sexual 

(sífilis).  

 

Víctima  Flor María Aya Orozco  

Elementos mate riales de 
prueba  

Versión libre colectiva del 10 de julio de 2013, donde los postulados aceptan los 
hechos.  
Informe de investigador de campo n° 69-130030 que contiene:  
-Copia denuncia penal de fecha 16/05/2014  
-Copia historia clínica de Flor María Aya Orozco  
-Copia cédula de ciudadanía de Flor María Aya Orozco 
-Copia tarjeta alfabética de Flor María Aya Orozco 
-Consulta S.A.C nivel central  
-Consulta ANI de la Registraduría Nacional del Estado civil  
-Consulta antecedentes de la víctima en la página web de la Policía Nacional  
-Certificación de la Registraduría Nacional del Estado Civil  
-Perfil de la víctima.  
Entrevista realizada a la víctima el día 22 de abril de 2013 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, Título II,  delitos contra personas 
y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario (ley 599 de 2000).  
En la audiencia concentrada de control de legalidad la Fiscalía adicionó los delitos de 
Tortura en persona protegida: art. 137, secuestro simple art. 1 68 y el agravante del 
artículo 211 numeral 3 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

JESÚS MEDRANO (adicionado en audiencia concentrada 
de control de legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho No. 5: acceso carnal violento en contra de LUZ DARY VILLAMIL SANABRIA  

 

218. En junio de 2003, horas del mediodía, LUZ DARY VILLAMIL SANABRIA, se trasladaba a 

pie hacia la Finca ñEl Quitasolò, Vereda ñTambo Redondoò, municipio de El Carmen de 

Chucuri, Santander, donde residía con su núcleo familiar, cuando fue abordada por un 

sujeto desconocido vestido con uniforme del ejército, botas pantaneras de caucho color 

negro, con el rostro cubierto, el cual la agredi ó sexualmente, situación que le generó un 

trauma psicológico que la llevó a terminar su relación sentimental con el padre de sus 
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hijos, hechos que nunca denunció por temor a  la integridad de sus dos pequeños hijos. 

La zona donde ocurrieron los hechos estaba bajo el control del Frente Ramón Danilo de 

las autodefensas campesinas de Puerto Boyacá, quienes mantenían patrullas acantonadas 

cerca al lugar, sin que existiera presencia de otro grupo ilegal. 

 
Víctima  Luz Dary Villamil Sanabria  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva del 9 y 10 de julio de 2012, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos. 
-Denuncia penal instaurada por Luz Dary Villamil Sanabria el 17 de junio de 2013 
-Registro de hechos atribuibles ante justicia y paz, donde narra las circunstancias de 
tiempo, modo y lugar en que ocurrieron los hechos.   
-Fotocopia cédula de ciudadanía de la víctima. 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, Título II, delitos contra 
personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario (Ley 599 de 
2000). Tortura en persona protegida: art. 137 de la Ley 599 de 2000 . 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA, GERARDO ZULUAGA 
CLAVIJO, ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO y JOSÉ 
ANSELMO MARTÍNEZ: 

Autores mediatos 

 

Hecho 6: tortura en persona protegida y actos sexuales violentos en persona 

protegida respecto de NATALY QUICENO GUTIÉRREZ . 

 

219. En el año 2000, NATALY QUICENO GUTIÉRREZ, de 15 años de edad y habitante de la 

calle en el municipio de Puerto Boyacá, fue retenida por integrantes de las ACPB y 

trasladada hacia el sitio conocido como ñtransmisoresò. All², los paramilitares la 

maltrataron, le introdujeron agujas en los dedos de las manos, la golpearon con una 

correa, le propinaron descargas eléctricas en una silla acondicionada para ello, al tiempo 

que le realizaron tocamientos en su cuerpo. Igual, fue obligada a realizar oficios varios 

como barrer, sembrar pasto y fumigar. Finalmente, el paramilitar alias ñLeonelò la 

abandonó en un caño. La Fiscalía estableció que idéntica conducta se ejecutó en varias 

ocasiones, y que en ellos participaron los paramilitares alias Capacho, Rodríguez y Leonel. 

Según la menor, el móvil por el cual recibió tales tratos inhumanos y degradantes fue 

porque frecuentaba las calles en compa¶²a de otros ñgaminesò. 

 

Víctima  Nataly Quiceno Gutiérrez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva: 10 de julio de 2013, ARNUBIO TRIANA MAHECHA no 
confesó el hecho, manifestó que en posterior versión o relataría, una vez realizara 
algunas verificaciones. 
-Entrevista realizada a la víctima el 23 de abril de 2013. 
-Reporte del hecho ante Justicia y Paz a cargo de la víctima. 

Adecuación típica  Tortura en persona protegida: art. 137, Título II, delitos contra per sonas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario (Ley 599 de 2000).  
Actos sexuales violentos en persona protegida: art. 139, bajo las circunstancias de 
mayor punibilidad previstas en el art. 58, núm. 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  
En la audiencia concentrada de control de legalidad se adicionó el agravante del 
artículo 211 numeral 3º de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato  

OMAR EGIDIO CARMONA  Autor mediato  

JUAN EVANGELISTA CADENA Autor mediato  
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Hecho 7: homicidio y desaparición forzada de Jorge Armando Cabanzo 

Rodr²guez o ñMama M²aò  

 

220. El 12 de enero de 2002, JORGE ARMANDO CABANZO RODRÍGUEZ, conocido como Mama 

mía, integrante de la población LGBTI, trabajaba como cantinero en el establecimiento 

p¼blico ñEl venado de Oroò, municipio de Puerto Boyac§. EULISES LOZANO CORTES, alias 

Taylor, integrante de las ACPB, declar· que alias ñPorozoò llev· a CABANZO RODRÍGUEZ 

hasta el sitio conocido como los ñtrasmisoresò, en donde lo asesin· con arma de fuego, 

desmembró el cuerpo y lo arrojó al Rio Magdalena. La Fiscalía estableció que el crimen fue 

ordenado por OMAR EGIDIO CARMONA TAMAYO, alias Carlos Arenas, y JUAN EVANGELISTA 

CADENA, alias German, comandante y segundo comandante respectivamente del Frente 

urbano de las ACPB en Puerto Boyacá. Los paramilitares adujeron que el móvil del crimen 

fue porque presuntamente la víctima expendía sustancias alucinógena; empero, no fue 

demostrado en el proceso. 

 
Víctima  Jorge  Armando Cabanzo Rodríguez o Mama mía  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva del 18 de marzo de 2013, rendida por postulados Juan 
Evangelista Cadena, Eulises Lozano Cortes, Arnubio Triana Mahecha, Omar Egidio 
Carmona y Gerardo Zuluaga Clavijo, quienes relatan y confiesan su participación en los 
hechos. 
-Informe de investigador de campo No.  68-117620 de fecha 1/03/2014 
-Investigación previa No. 2697, SIJUF 83721 adelantada por la Fiscalía Única Seccional 
de Puerto Boyacá, por la desaparición forzada de Jorge Armando Cabanzo Rodríguez, 
de la cual se relaciona las siguientes piezas procesales: 
-Denuncia penal instaurada por la señora Rosa Elena Rodríguez el día 14 de enero de 
2002 ante la unidad investigativa de Policía judicial de Puerto Boyacá, por desaparición 
forzada de su hijo Jorge Armando Cabanzo Rodríguez. 
-Informe de Policía Judicial de la SIJIN sobre las diligencias adelantadas.  
-Declaraciones de Damaris Lozano Martínez y Rosa Elena Rodríguez, el  19 de febrero 
de 2003, donde narran las circunstancias de tiempo, modo y lugar en que fuera 
desaparecido la víctima por parte de las autodefensas campesinas de Puerto Boyacá 
-Ampliación de la declaración de la madre de la víctima rendida 26 de febrero de 2003, 
quien manifiesta que alias ñCorozoò y ñMauricioò, integrantes de las autodefensas 
campesinas de Puerto Boyacá fueron quienes se llevaron a su hijo. 
-Informe de Policía judicial del DAS de La Dorada, Caldas, No. 0951 del 14 de mayo de 
2004. 
-Resolución inhibitoria del 21 de septiembre de 2004 proferida por la Fiscalía Única 
Delegada ante el Circuito de Puerto Boyacá. 
-Entrevista rendida por Rosa Helena Rodríguez, madre de Jorge Armando Cabanzo 
Rodríguez, de fecha 19/02/2014  
-Entrevista a Luz Marina Parra Delgado el 6/03/2014  
-Informe de investigador de campo: 4/03/2014  
-Consulta de antecedentes de Jorge Armando Cabanzo Rodríguez en la página web de 
la Policía Nacional en donde no registra anotaciones  
-Perfil de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario (Ley 599 de 2000).  
Desaparición forzada: art. 165, bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas 
en el art. 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.   

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JUAN EVANGELISTA CADENA  Coautor 

OMAR EGIDIO CARMONA TAMAYO  Coautor 

EULISES LOZANO CORTES Coautor 
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Hecho 8:  tortura en persona protegida y desp lazamiento forzado de BLADEMIR 

MORALES ROJAS o ñPapuchinaò 

 

221. El 31 de diciembre de 2001, en horas de la noche, los jóvenes BLADEMIR MORALES 

ROJAS, DUVÁN JAVIER ÁLVAREZ y JORGE ARMANDO CABANZO RODRÍGUEZ, miembros de la 

comunidad LGBTI, conocidos respectivamente como Papuchina, Vicky y Mama mía, 

observaban artesanías en el parque principal de Puerto Boyacá, cuando fueron encarados 

por alias ñEl Enfermeroò, integrante de las ACPB, quien los amenaz· de muerte y lanzarlos 

al rio por su diversa orientación sexual y su identidad de género.  Ello, conllevó a que 

MORALES ROJAS huyera de la región, mientras que DUVÁN JAVIER ÁLVAREZ y CABANZO 

RODRÍGUEZ fueran posteriormente desaparecidos. 

 
Víctima  Blademir Morales Rojas  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva del 10 de julio de 2013, donde el postulado ARNUBIO 
TRIANA MAHECHA, aceptó su participación en los hechos. 
-Entrevista realizada el 23 de abril de 2013 a Blademir Morales Rojas, quien relató 
las circunstancias de tiempo, modo y lugar en que fue víctimas él y los otros 
miembros de la comunidad LGBTI por parte de integrantes de las ACPB. 
-Copia de la cédula de ciudadanía No. 80.145.350 a nombre de Blademir Morales 
Rojas. 
-Informe investigador de campo No. 082  del 9 de septiembre de 2013, por cuyo 
medio incorpora copia de las diligencias radicadas al número 134808 ante la Fiscalía 
1 Seccional de Manizales, por el delito de desplazamiento forzado, del cual se 
extraen las siguientes piezas procesales:  
(i) Denuncia 024 del 25 de abril de 2013 instaurada ante la Sijin de Puerto Boyacá 
por Bladimir Morales Rojas. 
(ii) Certificación expedida por la Fiscal 11 Seccional de descongestión y depuración 
Ley 600 de Manizales, quien informa certifica que revisadas las carpetas números 
134808, víctima Bladimir Morales Rojas, se encuentra en investigación previa. 

Adecuación típica  Tortura en persona protegida: art. 137, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario (Ley 599 de 2000).  
Desplazamiento forzado: art. 169., bajo las circunstancias de mayor punibilidad 
previstas en el art. 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, OMAR EGIDIO 
CARMONA TAMAYO Y JUAN EVANGELISTA CADENA 
(adicionado en audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autores mediatos 

 

Hecho 9: acceso carnal violento en persona protegida, desaparición forzada y 

homicidio en persona protegida de ALIDA TERESA ARZUAGA VILLAR  

 

222. El 9 de junio de 2005, la menor de nueve años, ALIDA TERESA ARZUAGA VILLAR, fue 

desaparecida por integrantes de las ACPB cuando iba del colegio a su vivienda, ubicada en 

la zona rural en el municipio de Zapatoca (Santander). La niña fue vista por última vez, a 

las cuatro de la tarde, en el parque del municipio. Al día siguiente, aproximadamente a las 

8:30 horas, en la Vereda Santa Rosa, Finca Buenos Aires, fue hallado su cadáver a unos 

300 metros de su vivienda, en una zona boscosa, el cual presentaba signos visibles de 

agresión sexual. El paramilitar LUIS EDUARDO SANDOVAL delató a HERNANDO RODRÍGUEZ 

ZARATE, alias ñVoluntoò, comandante del Frente Ram·n Danilo de las ACPB, como 

responsable de los crímenes, y precisó que, el móvil fue por venganza contra FARID 
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ARZUAGA, padre de la menor, quien para la época de los hechos se encontraba privado de 

la libertad por rebelión, y a quien se le señalaba de ser informante de la guerrilla y 

responsable de la muerte de unos paramilitares de las ACPB. 

 

Víctima  Alida Teresa Arzuaga Villar  

Elementos materiales de  
prueba  

-Versión libre colectiva del 10 de julio de 2013, donde los postulados confiesan su 
participación en estos hechos. 
-Proceso No.6800113104008-2009-00005-00, Juzgado 8 Penal del Circuito de 
Bucaramanga, por homicidio agravado y acceso carnal violento; procesado 
Hernando Rodríguez Zarate, del cual se extraen las siguientes piezas procesales: 
-Acta de levantamiento de cadáver del 10 de junio de 2005 en Zapatoca 
(Santander). 
-Protocolo de necropsia médico legal no. 2035p-042005p-00441 del 11 de junio de 
2005: muerte violenta probable, causa asfixia mecánica, probable sofocación, por 
obstrucción de orificios respiratorios, asociado a penetración vaginal.  
-Informes de Policía Judicial C.T.I. y SIJIN que dan cuenta de las diligencias 
adelantadas para dar con la identificación e individualización y ubicación de los 
responsables de estos hechos del 10 y 16 de junio de 2005. 
-Complemento necropsia No. 2005p-00441, conclusión: (i)  si hubo penetración 
vaginal, (ii)  las manchas de semen son insuficientes para realizar examen de ADN, 
(iii)  3) no hubo penetración anal, y (iv) 4) los remanentes de semen y manchas se 
guardaran por 2 años. 
-Dictamen de semiología e inmunohematología. 
-La Fiscalía 11 Seccional dictó medida de aseguramiento del 18 de junio de 2005 
contra Alberto Peña Núñez. 
-El Juzgado Segundo de menores del 20 de febrero de 2006, radicado 2005-0553 
resolvió situación jurídica de la menor Ivonne Marcela Álvarez naranjo, quien 
aparece involucrada en los hechos.  
-Declaración rendida por el señor Alfredo Centeno Prada, c.c. no. 13.511.378 de 
Bucaramanga, acogido al plan de reinserción del gobierno nacional, quien manifiesta 
la participación de Hernando Rodríguez Zarate, alias volunto, del Frente Ramón 
Danilo de las ACPB en los hechos que desencadenaron el acceso carnal violento y 
homicidio agravado de la menor Alida Teresa Arzuaga Villar.  
-Auto ordenando remitir copia de toda la actuación al juzgado de menores de 
Bucaramanga ï reparto ï dejando a disposición al menor Elkin Guerrero Rueda. 
-La Fiscalía 11 Seccional de Bucaramanga, radicado 260321 calificó el sumario en 
contra de Alberto Peña Núñez, Hernando Rodríguez Zarate y Luis Carlos Barrera 
Ardila, por el delito de homicidio agravado, en concurso heterogéneo, con acceso 
carnal violento. Precluyó la instrucción a favor de Alberto Peña Núñez por haberse 
demostrado su fallecimiento, y Luis Carlos Barrera Ardila, en atención a las dudas 
probatorias halladas dentro de la actuación.   
-Informe pericial de genética forense no. ssf-l-gef-1036-2008, donde se excluyó a 
Elkin Guerrero Rueda y Luis Carlos Barrera Ardila, como el origen de las células 
recuperadas en la humanidad de la víctima.  
- El 17 de septiembre de 2010, el Juzgado 8 Penal del Circuito, dictó fallo 
condenatorio en contra de Hernando Rodríguez Zarate, como responsable del delito 
de homicidio agravado, en concurso heterogéneo, con acceso carnal violento 
agravado. Le impuso una pena principal de 39 años de prisión.  

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra p ersonas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario (Ley 599 de 2000).  
Desaparición forzada art. 165 de la Ley 599 de 2000. 
Acceso carnal violento art. 138, bajo las circunstancias de mayor punibilidad 
establecidas en los artículos 211, numeral 4 y 58 numeral 5.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

Audiencia concentrada  El Fiscal Delegado informó que el Juzgado 8 Penal del Circuito, el 17 de septiembre 
de 2010, dictó fallo condenando en contra de Hernando Rodríguez Zarate, como 
responsable del delito de homicidio agravado, en concurso heterogéneo, con acceso 
carnal violento agravado, le impuso una pena principal de 39 años de prisión. 

 

Hecho 10:  acceso carnal violento de HÍTALA MARIBEL BERRIO SEPÚLVEDA 

 

223. La menor HÍTALA MARIBEL BERRIO SEPÚLVEDA, de 14 años de edad, vivía en el 

corregimiento de Yarima, municipio de San Vicente de Chururí (Santander); una amiga le 

presentó al paramilitar JOSÉ MIGUEL PANTOJA, alias Mauricio Galindo, con quien sostuvo una 



 

Tribunal Superior De Bogotá      Rad. 11001-22-52000-2014-00058-00 Rad. Interno 2358 

SENTENCIA Arnubio Triana Mahecha y otros.  

  Sala de Justicia y Paz       

 

103 
 

relación sentimental, desconocía que era integrante de las ACPB.  Con posterioridad, 

constató que aquél se reunía con el paramilitar ALFREDO SANTAMARÍA, lo que le produjo 

temor, a más de ello, su padre adoptivo había sido asesinado por paramilitares de las 

ACPB. El 19 de mayo de 2004, se negó a continuar con la citada relación, por lo que 

PANTOJA la amenazó con un arma en la cabeza y la agredió sexualmente en varias 

ocasiones, quedando embarazada. 

 
Víctima  Hítala Maribel Berrio Sepúlveda  

Elementos materiales de 
prueba  

Versión libre colectiva del 9 de julio de 2013, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos.  
-Informe de investigador de campo de fecha 21/05 /2014 que contiene:  
-Copia denuncia penal instaurada el 5/11/2010 por parte de la víctima 
-Entrevista a la menor  
-Entrevista realizada a la víctima (aportada por la Organización Iniciativa de Mujeres 
colombianas por la Paz).  
-Copia de la historia clínica respecto a la atención de la víctima por su embarazo.  
-Copia consulta a la página web de la Policía Nacional. 
-Certificación de la Registraduría Nacional del Estado Civil. -Perfil de la menor  
-Compulsa de copias remitida a la Dirección Seccional de Fiscalías de Bucaramanga 
en contra de José Miguel Pantoja Grandeth, Arnubio Triana Mahecha, Gerardo 
Zuluaga Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero, Ferney Tulio Castrillón Mira y Rubén 
Avellaneda Pérez, como presuntos autores mediatos de la conducta delictiva de 
acceso carnal violento. 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, Título II, delitos contra 
personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, agravado 
conforme al art. 211, numeral 4 y 6 bajo las circuns tancias de mayor punibilidad 
previstas en el art. 58-2 y 5 de la Ley 599 de 2000).  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO Autor mediato 

FERNEY TULIO CASTRILLÓN MIRA  Autor mediato 

RUBÉN AVELLANEDA PÉREZ  Autor mediato 

 

Hecho 11: acceso carnal violento de ALEJANDRINA GUTIÉRREZ DE AMAYA  

 

224. En el año 2003 alias Chapatín, patrullero del Frente Ramón Danilo de las ACPB, 

encontrándose en estado de ebriedad en la Vereda El 32, Sector Tierra Buena, agredió 

sexualmente a ALEJANDRINA GUTIÉRREZ DE AMAYA, de 62 años de edad. De este acontecer 

tuvo conocimiento el paramilitar JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL, comandante del Frente, 

quien ordenó a HERNANDO RODRÍGUEZ ZARATE, alias ñVoluntoò, asesinar a alias Chapat²n, es 

por ello, que lo llevó al puente El Tablazo y desapareció el cadáver. 

 
Víctima  Alejandrina Gutiérrez de Amaya  

Elementos materiales de 
prueba  

Versión libre colectiva del 9 de julio de 2013, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos.  
-Informe de investigador de campo de fecha 6/07/2014 que contiene:  
-Entrevista colectiva realizada a los postulados  
-Informe de Policía Judicial de fecha 1/11/2013 en donde se identifica a la víctima.  
-Consulta a la página web de la Policía Nacional: la víctima no tiene asuntos 
pendientes con las autoridades judiciales.  
-Copia contraseña del documento de identidad.  
-Copia certificado de defunción para antecedentes de Registro Civil No. 70622642-2  
-Copia Registro Civil de defunción No. 07400140  
-Copia registro de ingreso al hogar del anciano de San Vicente de Chucuri y el 
tratamiento que se le otorgó a la víctima cuando ingresó a esa entidad  
-Perfil de la víctima 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, Título II, delitos contra 
personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo 
circunstancias de mayor punibilidad contenidas en el artículo 58 numerales 2 y 5 de 
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Víctima  Alejandrina Gutiérrez de Amaya  

la Ley 599 de 2000. 
En la audiencia concentrada de control de legalidad la Fiscalía adicionó el agravante 
del artículo 211 numeral 7. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor mediato 

ÁLVARO SEPÚLVEDA QUINTERO  Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

 

Hecho 12: acceso carnal violento de BÁRBARA MENESES  

 

225. En el mes de noviembre de 2001, BÁRBARA MENESES, de 75 años de edad, 

descansaba en su vivienda, ubicada en el corregimiento El Centenario del municipio del 

Carmen de Chucuri, cuando aproximadamente a las 6 de la ma¶ana, el paramilitar alias ñel 

diablo Jesucristoò en estado de embriaguez irrumpi· en su casa y la agredi· sexualmente; 

inmediatamente emprendió la huida. La víctima informó inmediatamente a ALFREDO 

SANTAMARÍA, paramilitar del Frente Ramón Danilo de las ACPB, quien ordenó a alias 

ñChamucoò y a alias ñLe·nò retener y asesinar a alias ñEl diablo Jesucristoò; orden que se 

cumplió por lo que fue llevado al puente sobre el Rio Opón, donde lanzaron su cuerpo al 

río. 

 

Víctima  Bárbara Meneses  

Elementos materiales de 
prueba  

Versión libre colectiva del 9 de julio de 2013, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos.  
-Informe de investigador de campo de fecha 6/07/2014 que contiene:  
-Entrevista colectiva realizada a postulados de las ACPB 
-Informe de Policía Judicial de fecha 28/10/2013 el que contiene:  
-Certificado de defunción antecedente para registro civil No. 80547499-2  
-Registro civil de defunción serial No. 08218884  
-Certificación Registraduría Nacional del Estado Civil  
-Copia consulta a la página web de la Policía Nacional: la víctima no tiene asuntos 
pendientes con las autoridades judiciales.  
-Copia tarjeta alfabética de la víctima 
-Perfil 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida, art. 138, Título II, delitos contra 
personas. y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo 
circunstancias de mayor punibilidad de conformidad con el artículo 58 numerales 2 y 
5 de la Ley 599 de 2000 

Grado de  participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

Audiencia concentrada  En la audiencia concentrada de control de legalidad la Fiscalía adicionó el agravante 
del artículo 211 numeral 7. Además retiró el cargo imputado a ÁLVARO SEPÚLVEDA 
QUINTERO. 

 

Hecho 13: DANIEL SÁNCHEZ MARÍN  (violencia de género), RUBÉN DARÍO SERNA 

VELÁSQUEZ y JHON FREDY MUÑOZ (homicidio),  y, ROSA MARÍA MARÍN CORTES 

(desplazamiento forzado).  

 

226. El 7 de diciembre de 2001, MARÍA SOLFIRE LEÓN DE ROMERO y su menor hija LAURA 

MARÍA ROMERO LEÓN, pidieron posada en la vivienda de DANIEL SÁNCHEZ MARÍN, ubicada en el 

sitio conocido como Rio Negro en el municipio de Puerto Boyacá. Allí, LEÓN DE ROMERO fue 

agredida sexualmente y posteriormente asesinada por RUBÉN DARÍO SERNA VELÁSQUEZ, JHON 

FREDY MUÑOZ y DANIEL SÁNCHEZ MARÍN. Posteriormente, lanzaron el cuerpo al Rio Negro, el 
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cadáver fue hallado el 13 de diciembre del mismo año flotando en las aguas del Rio 

Magdalena, en inmediaciones de Puerto Berrio. 

 

227. Además, intentaron asesinar a su hija lanzándola al rio, sin embargo, aquella llegó 

a la orilla y fue auxiliada por ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO, integrante de las ACPB, 

quien orden· a alias ñRomarioò y alias ñGirig¿eloò retener a DANIEL SÁNCHEZ y llevarlo al 

puente del Río Magdalena, ubicado entre los municipios de Puerto Triunfo (Antioquia) y 

Puerto Boyacá (Boyacá). Una vez allí, los paramilitares bajaron del vehículo a SÁNCHEZ a 

quien agredieron sexualmente, y, alias Romario le propinó varias puñaladas en el pecho, 

el cuello e intentó cortarle el pene. Finalmente, lo lanzaron al río desde el puente creyendo 

que estaba muerto, sin embargo éste nadó y abordó una canoa, siendo auxiliado por un 

pescador quien lo llevó a un hospital y logró sobrevivir. Por virtud de estos hechos, DANIEL 

SÁNCHEZ y su familia se desplazaron por temor a las represalias del grupo ilegal. De otro 

lado, el paramilitar ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO, le orden· a alias ñGirig¿eloò buscar y 

asesinar A DARÍO SERNA DURANGO y JHON FREDY MUÑOZ, mandato que fue ejecutado junto 

con alias ñMelchorò y alias ñJamesò. 

 
Víctimas  Daniel Sánchez Marín (violencia de genero), Rubén Darío Serna Velásquez, 

Jhon Fredy Muñoz (homicidio) y Rosa María Marín Cortes (desplazamiento 
forzado) 

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión del postulado Antonio de Jesús Serna Durango de fecha 26 de marzo de 
2010, quien relata y confiesa su participación en estos hechos. 
-Versión libre colectiva del 9 de julio de 2013. 
-Radicado 2002-007-00, el 1 de febrero de 2002, el Juzgado Promiscuo del Circuito, 
por los hechos ocurridos el 7 de diciembre de 2001, profirió sentencia anticipada en 
contra de Daniel Sánchez Marín, por los delitos de homicidio agravado, tentativa de 
homicidio, acceso carnal en persona puesta en incapacidad de resistir, en 
circunstancia de agravación punitiva y hurto calificado, en perjuicio de María Solfire 
León Lozano y la niña Laura María Romero León). Le impuso una pena principal de 
21 años y 8 meses de prisión. 
Por la muerte de Jhon Fredy Muñoz, se adelantó investigación ante la Fiscalía Única 
Delegada ante el Juzgado Promiscuo del Circuito de Manizales, radicado 2678, 
decretándose inhibitorio el 17 de mayo de 2002 contra desconocidos. Se relacionan 
las siguientes piezas procesales: 
-Acta inspección de cadáver del 8 de diciembre de 2001, víctima Jhon Fredy Muñoz.  
-Protocolo de necropsia 01-68  
-Registro de defunción 3455711  
Por el homicidio de Rubén Darío Serna Velásquez, se adelantó investigación 6803, 
por la Fiscalía 3 Delegada ante el Circuito.  El 17 de enero de 2003, se decretó 
resolución inhibitoria.  Se relacionan las siguientes piezas procesales: 
-Acta de levantamiento de Rubén Darío Serna Velásquez, de fecha 8 de diciembre 
de 200. 
-Protocolo de necropsia  
-Registro de defunción 692742 a nombre de Rubén Darío Serna Velásquez. 
-Tarjeta alfabética decadactilar No. 3.133.233 de Puerto Salgar ïCundinamarca. 
Investigación previa 2669 por el homicidio en el grado de tentativa de Daniel 
Sánchez Marín, acaecido el 8 de diciembre de 2001 en el kilómetro 25 de Puerto 
Boyacá, adelantó Fiscalía Única de Puerto Boyacá.  Se ordenó resolución inhibitoria 
el 17 de mayo de 2002. 
-Informe de campo No.0038 del 28 de febrero de 2012, se relaciona la siguiente 
documentación:  
-Oficio 1381 de noviembre 14 de 2012. 
-Historia clínica 3133121 del Hospital José Cayetano Vásquez de Puerto Boyacá, 
correspondiente a Daniel Sánchez Marín. 
-Informe pericial de clínica forense No.  grcoppf-drnrocc-11243-2013. 
-Informe de campo 73-58085 y entrevista a Daniel Sánchez Marín de fecha 
21/10/2013.  
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Víctimas  Daniel Sánchez Marín (violencia de genero), Rubén Darío Serna Velásquez, 
Jhon Fredy Muñoz (homicidio) y Rosa María Marín Cortes (desplazamiento 
forzado) 

-Tarjeta alfabética y decadactilar de Daniel Sánchez Marín. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario.  
-Homicidio en persona protegida: art. 135, en grado de tentativa conforme al 
artículo 27 de la Ley 599 de 2000.  
-Tortura en persona protegida: art. 137 de la Ley 599 de 2000.  
-Desplazamiento forzado art.159  
-Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, bajo las circunstancias de 
mayor punibilidad previstas en el artículo 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 
2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato.  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor mediato 

ANTONIO DE JESÚS SERNA DURANGO  Coautor 

 

Hecho 14: Acceso carnal violento de CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES 

 

228. El 30 de agosto de 2001, CLEOFELINA GONZÁLEZ PUENTES trabajaba como mesera en 

la Discoteca El Oasis, ubicada en el corregimiento de Yarima, municipio del Carmen de 

Chucuri (Santander), sitio a donde arribó alias Walter, paramilitar de las ACPB, 

aproximadamente a las diez de la noche, quien la sacó a la fuerza y la trasladó en una 

camioneta hasta el sitio conocido como La Llana. Allí, la violentó sexualmente en presencia 

de los siete escoltas que lo acompañaban. 

 

Víctima  Cleofelina González Puentes  

Elementos materiales de Prueba  -Versión libre colectiva del 19 de marzo de 2013, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos.  
-Informe de investigador de campo de fecha 6/07/2014  
-Informe de investigador de campo No. 68-102996 de fecha 10/12/2013. 
-Entrevista a Cleofelina González Puentes fechada a 29/10/2013  
-Copia del proceso ip-4316 ï 252472 de la Fiscalía Única Seccional de San 
Vicente de Chucuri, víctima Cleofelina González Puentes, delito acceso carnal 
violento agravado, sindicado alias Walter.  
-Consulta a la página web de la Policía Nacional donde les establece que a 
víctima no tiene asuntos pendientes con las autoridades judiciales.  
-Certificación de la Registraduría nacional del estado civil respecto del 
documento de identidad de la Víctima 
-Perfil de Cleofelina González Puentes 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138 de la Ley 599 de 2000, 
bajo las circunstancias de mayor punibilidad establecidas en el art. 58, 
numerales 2 y 5. 

Grado de participación 11  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

JOSÉ ANSELMO MARTÍNEZ BERNAL Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO (adicionado en 
la audiencia concentrada de control de 
legalidad) 

Autor mediato 

 

Hecho 15: homicidio y desaparición forzada de Duban Javier Álvarez  

 

229. El 15 de diciembre de 2000, el menor DUBAN JAVIER ÁLVAREZ, conocido como Vicky, 

de 14 años de edad e integrante de la comunidad LGTBI, se encontraba en su residencia, 

ubicada en el Barrio Pueblo Nuevo, municipio de Puerto Boyacá, a donde arribó el 

paramilitar JAVIER VELÁSQUEZ PRESIGA, alias Chiqui Bomba, y lo instó para que salieran en 

busca de un supuesto trabajo.  A la fecha se encuentra desaparecido, informando el 

                                                           
11 Este hecho aceptado sólo por Botalón. 
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paramilitar a sus familiares que el menor se había quedado en la zona céntrica del 

municipio de Puerto Boyacá. 

 
Víctima  Duban Javier Álvarez  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva del 18 de marzo y 10 de julio de 2013, donde los postulados 
relatan y confiesan su participación en los hechos.  
-Reporte SIRDEC No. 2014d002176  
-Formato nacional para búsqueda de personas desaparecidas de fecha 12/06/2010  
-Constancia expedida por la Fiscal 1Seccional de Puerto Boyacá donde certifica que 
se adelantó la investigación radicada con el número 2239, SIJUF 81047, por el delito 
de desaparición, siendo víctima Duban Javier Álvarez. 
-Entrevista realizada el 22/04/2013 a Luis Alfonso Barriga Álvarez, hermano de la 
víctima de fecha.  
-Informe de investigador de campo No.048 frente a la existencia de los procesos 
61864f.1 de Manizales, 81047 f. 1 secc. de Puerto Boyacá y 98106 f. 3 ESP de 
Manizales.  
-Entrevista otorgada por Martha Bernarda Ardila Álvarez, tía de la víctima de fecha 
11/03/2014.  
-Entrevista a Jorge Alberto Rendón Álvarez, hermano de la víctima de fecha 
12/03/2014.  
-Perfil de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario.  
Desaparición forzada art. 165 dela Ley 599 de 2000, bajo las circunstancias de 

mayor punibilidad contenidas en el art. 58, núm. 2 y 5.  
Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

JUAN EVANGELISTA CADENA  Autor mediato 

OMAR EGIDIO CARMONA  Autor mediato 

EULISES LOZANO CORTES  Coautor 

 

Hecho 16: acceso carnal violento de LUZ ESTELLA GARCÍA CARRILLO  

 

230. El 28 de octubre de 2001, LUZ ESTELLA GARCÍA CARRILLO, de 40 años de edad, se 

trasladaba hacia su residencia ubicada en el Barrio Yariguies del municipio San Vicente de 

Chucuri, cuando fue abordada por cinco paramilitares de las ACPB, entre los que se 

encontraba ROBINSON ROJAS LANDINEZ, alias Robinson, al parecer enviados por ALFREDO 

SANTAMARÍA BENAVIDES y alias Chamuco, quienes la subieron a un vehículo y la llevaron a 

un paraje donde fue violentada sexualmente y maltratada física, emocional y 

sicológicamente. Producto de ello, quedó embarazada; el menor nació con enfermedad 

infectocontagiosa, que fue tratada medicamente el 29 de julio de 2002.  

 
Víctima  Luz Estella García Carrillo  

Elementos materiales de 
prueba  

-Versión libre colectiva del 24 de octubre de 2013, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos 
-Informe de campo del 1 de noviembre de 2013.  
-Entrevista de la víctima. 
-Consulta tarjeta alfabética Registraduría Nacional del Estado Civil a nombre de Luz 
Stella García Carrillo. 
-Copia historia clínica del 29/07/2002 del Hospital San Juan de Dios de San Vicente 
de Chucuri. 
-Valoración del ICBF de Bucaramanga. 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, Título II, delitos contra 
personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, agravado, 
conforme a los numerales 3 y 6 del art. 211, bajo las circunstancias de mayor 
punibilidad descritas en el art. 58-2 y 5. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA  Autor mediato  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor mediato  
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Hecho 17: acceso carnal viol ento de ESTHER JULIA N.   

 

231. Durante los años 1996 y 1997, ESTHER JULIA residía en la Vereda Campo Campote 

del municipio Puerto Parra, Santander. Por orden del paramilitar ORLANDO DE JESÚS 

ARBOLEDA OSPINA fue retenida dos meses, al parecer por ser informante de la subversión. 

Durante dicho período, fue accedida carnalmente por integrantes de las ACPB, entre otros, 

alias ñToromboloò y RUBÉN DARÍO LÓPEZ, alias ñel gatoò; adem§s, fue sometida a realizar 

trabajos forzados y a cocinar a los integrantes de esta organización criminal. 

 
Víctima  Esther Julia N.  

Elementos materiales de 
prueba  

Versión libre colectiva del 30 de julio de 2013, donde los postulados relatan y 
confiesan su participación en estos hechos.  
-Informe de investigador de campo No. 68-127836 de mayo 30 de 2014. 

Adecuación típica  Acceso carnal violento en persona protegida: art. 138, , Título II, delitos contra 
personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art. 58 núm. 2 y 5.  
Secuestro simple: art.269 de la Ley 100 de 1980 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor mediato  

ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA  Autor mediato  

 

D. Patrón Desaparición Forzada  

 

Presenta ción Fiscalía 34 de Justicia Transicional  

 

232. La clasificación que realizó la Fiscalía en este apartado se sustentó en lo que 

denominó práctica o política12 de las ACPB. A continuación, la Sala presenta los hechos 

con total fidelidad a lo planteado.  

 

Desaparic ión forzada  

 

Sin establecer Práctica  

Control Social ï Limpieza Social  

Hecho 35: desaparición forzada de BLEY HERNANDO AGUIRRE VARGAS  

 

233. El día 13 julio de 2004, en el Barrio 10 de Enero de Puerto Boyacá, el joven BLEY 

HERNANDO AGUIRRE VARGAS fue retenido por integrantes de las ACPB, entre estos, RAMIRO 

ALEXIS RODRÍGUEZ, alias ñRodr²guezò y CLAUDIO SIXTO BETANCUR, alias ñClaudioò, en atenci·n 

a la orden impartida por el segundo comandante del frente, DIDIER MOGOLLÓN AGUIRRE, por 

cuanto se le endilgada el hurto de dos motos.  La víctima fue llevada al sitio Los 

Trasmisores, donde fue interrogado por DIDIER MOGOLLÓN y luego entregado a alias 

                                                           
12La Sala se referir§ en otro segmento a lo que la Fiscal²a denomin· ñpatrones criminalesò, as² como, a los t®rminos 
ñPr§cticaò y òpol²ticaò, empleados por la el ente acusador para agrupar determinado tipo de conductas delictivas. 
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ñpatocoò, alias ñClaudio y alias ñRodr²guezò, quienes le dieron muerte y desaparecieron su 

cuerpo por orden del comandante ADRIANO ARAGÓN TORRES13.  

 

Víctima  Bley Hernando Aguirre Vargas  

Elementos materiales de 

prueba  

-Versión libre colectiva del 11-06-2013 donde los postulados relataron y confesaron 

el hecho: 

-Informe de Policía Judicial, por cuyo medio se incorporan los siguientes elementos: 

-Inspección al proceso adelantado por la Fiscalía 34 Especializada de la UNCDES de 

Pereira, radicado 138179, de donde se obtuvo: 

- Denuncia presentada por Dolly María Vargas 

- Declaración de Dolly María Vargas de fecha 17/12/2012 

- Formato de desaparecido sirdec 2010d008376 

- Informe fotográfico  

- Entrevista a Dolly María Vargas, madre de la víctima   

- Perfil e identificación de la víctima 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bi enes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario.  
Desaparición forzada: art.165 de la Ley 599 de 2000, bajo las circunstancias de 

mayor punibilidad establecidas en el art 58, numerales 2 y 5. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor mediato 

ALVARO SEPULVEDA QUINTERO Autor mediato 

DIDIER MOGOLLON AGUIRRE Coautor 

ADRIANO TORRES ARAGON Coautor 

 

Práctica: inhumado fosa clandestina (cuerpo completo) 14 

Política: lucha antisubversiva  

 

Hecho 20: des aparición forzada de JESÚS ANTONIO CÁRDENAS CASTAÑO 

 

234. El 18 de julio de 1996, entre las veredas El Cruce y Las Montoyas, municipio de 

Puerto Parra (Santander), ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA, alias ñLuchoò, en compa¶²a de 

JORGE LUIS RAMIREZ PORTELA, ALIAS ñCAGAOò (F), RUBÉN DARÍO LÓPEZ, ALIAS ñEL 

GATOò (F) Y SANTIAGO PORFIRIO PORTELA, ALIAS ñToromboloò (desaparecido), 

retuvieron a JESÚS ANTONIO CÁRDENAS CASTAÑO, cuando se movilizaba en la camioneta de 

placas XVI 187 y quien al ser requisado por alias ñLuchoò, le fue hallada una libreta que 

contenía información sobre los ganaderos de la región, la cual, según el postulado 

ARBOLEDA habría de ser entregada al Frente 11 de las Farc; razón por la cual le ordena a 

alias ñEl gatoò ultimar a la v²ctima y desguazar la camioneta; situación que además fue 

reportada a ARNUBIO TRIANA MAHECHA, comandante general.  

 

Víctima  Jesús Antonio Cárdenas Castaño  

Elementos materiales probatorios  -Versión libre colectiva del 30 de noviembre de 2011. 
Informes de Policía Judicial por cuyo medio se incorporan los siguientes 
elementos:  
-Informe secretarial de la inspección de policía de campo capote de 
fecha 21/07/1996 donde da cuenta la desaparición de Cárdenas 

                                                           
13Se desconoce la forma en que cumplieron la orden. 
14Frente a esta temática la Fiscalía distinguió: i. Si e cuerpo fue inhumado, ii. lanzado a un río de forma completa o, iii. si  
había sido desmembrado. 
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Víctima  Jesús Antonio Cárdenas Castaño  

Castaño.  
-Denuncia penal de fecha 01/06/2012, instaurada por Elizabeth Osorio 
Suarez.  
-Registro civil de defunción por muerte presunta de la víctima.  
-Impresión formato de desaparición Sirdec No. 2012d005411. 
-Impresión consulta base de datos SAC-CTI. 
-Entrevista de fecha 29/5/2012 realizada a Elizabeth Osorio Suarez 
(cónyuge de la víctima).  
-Entrevista de fecha 16/8/2012 rendida por Luis Jacobo Garzón. 
-Documentos del vehículo hurtado.  
-Perfil e identificación de la víctima.  

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra 
personas y bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, 
en concurso heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art 165) 
y destrucción y apropiación de bienes protegidos (art. 154), bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad descritas en el art 58 numerales 2 y 
5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

ORLANDO DE JESUS ARBOLEDA Coautor 

 

Hecho 8: desaparición forzada de VILMA BLANCO PÉREZ 

 

235. Integrantes de las ACPB, al mando de alias ñEdwinò, realizaron una incursi·n y 

retuvieron a la joven VILMA JANETH BLANCO PÉREZ, ñal parecerò compa¶era de alias 

ñRobinsonò, comandante del ELN, a quien ella estaba visitando, y lugar donde igualmente 

hallaron armas y municiones. De este suceso fue informado alias ñCesarò, comandante 

militar, quien dispuso mantenerla retenida por quince días para ser interrogada sobre la 

ubicación de su compañero.  

 

236. Con posterioridad, ÁLVARO SEPULVEDA QUINTERO, comandante militar, siguiendo 

las instrucciones impartida por ARNUBIO TRIANA MAHECHA, ordenó darle muerte y 

desaparecer su cad§ver. El hecho fue perpetrado por alias ñEl²asò, FERNANDO MAHECHA 

ARIAS, alias ñLaureanoò y CARLOS JULIO LOZANO GOMEZ, quienes depositaron el cadáver 

en una fosa clandestina, desconociéndose a la fecha la ubicación de la misma.  

 

Víctima  Vilma Jeaneth Blanco Pérez  

Elementos materiales de 
prueba  

-El 19 de marzo de 2013, los postulados ARNUBIO TRIANA MAHECHA, ALVARO 
SEPULVEDA QUINTERO y GERARDO ZULUAGA CLAVIJO, rindieron versión libre 
colectiva. 
-Informe de Policía Judicial de fecha 11-3-2014, por cuyo medio se obtuvieron los 
siguientes elementos: 
-Entrevista otorgada por Vilma Rocío Pérez Pereira. 
-Informe PJ de 22-08-2013. 
-Copia de manuscrito de fecha 7 julio de 2006, (carta)  entregado por Vilma Rocío Pérez, 
quien afirma que es letra de su hija.  
-Informe ejecutivo fiscal de exhumaciones de fecha 19 marzo de 2014. 
Perfil de identificación de la víctima con consulta de antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario. 
Desaparición forzada: art 165 de la Ley 599 de 2000. 
Toma de rehenes: art 148, bajo circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 
58, numerales 2 y 5. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Coautor 

ALVARO SEPULVEDA QUINTERO Coautor 
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Hecho 32: desaparición forzada de NEBARDO DE JESÚS ZAPATA CHAVERRA 

 

237. El 19 de mayo de 1999, NEBARDO ZAPATA CHAVERRA fue sacado de su residencia, 

ubicada en la Vereda Las Montoyas, municipio de Puerto Parra (Santander), por alias ñEl 

Gatoò (RUBEN DARIO LOPEZ ïF-) y alias ñChicharr·nò (ORLANDO MOSQUERA SAJONERO 

ïF-). Posteriormente, fue asesinado y sepultado en fosa clandestina sin que a la fecha se 

conozca la ubicación de la misma. 

 

Víctima  Nebardo de Jesús Zapata Chaverra  

Elementos materiales de 
prueba  

- Versión libre de los postulados, del 20 de marzo de 2013, donde relataron y 

confesaron el hecho. 

Informes de Policía Judicial, por cuyo medio se obtuvieron los siguientes 

elementos:  

-Denuncia penal de fecha 15 agosto de 1997. 
-Declaración juramentada del 19 febrero de 1998. 
-Ampliación de denuncia -20 marzo de 1998-. 
-Informe de Policía Judicial del 18 de diciembre de 1998. 
-Resolución de suspensión de la investigación de fecha 22 de abril de 1999. 
-Entrevista rendida por Gabriela de Jesús Chaverra Ríos de fecha 15/8/2013 
(madre de la víctima). 
-Informe de búsqueda en base de datos. 
Perfil e identificación de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario. Desaparición 
forzada: art. 165, bajo las circunstancias de mayor punibilidad descritas en el 
art. 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

 

Hecho 98: desaparición forzada de EVANGELISTA MEJÍA PÉREZ 

 

238. El día 4 de mayo de 2003, hombres pertenecientes al frente Ramón Danilo de las 

ACPB, cumpliendo órdenes de ALFREDO SANTAMARÍA, José Anselmo Martinez Bernal, 

comandantes del frente, y alias ñChamucoò, irrumpieron en la vivienda de EVANGELISTA 

MEJÍA PÉREZ, ubicada en una finca ubicada de la  Vereda El Once del municipio de San 

Vicente de Chucuri, y le dieron muerte. Su cuerpo fue enterrado en una fosa en el mismo 

sitio; días después, los vecinos lo desenterraron y se realizó inspección e identificación del 

cadáver. 

 

Víctima  Evangelista Mejía Pérez  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 17-06-2013 en la cual los postulados relataron y confesaron el 
hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial se incorporaron los siguientes elementos: 

-Certificado de registro de defunción No. 554583. 
-Denuncia interpuesta por Mery Echeverry Mejía ante la Defensoría del Pueblo. 
-Consulta de base de datos respecto de la víctima. 
-Entrevista del 12 de abril de 2013 a Mery Echeverry Mejía (sobrina de la víctima). 
-Perfil, identificación y antecedentes de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso 
heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias 
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Víctima  Evangelista Mejía Pérez  

de mayor punibilidad descritas en el art. 58, numerales  2 y 5.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO Autor Mediato 

ALVARO SEPULVEDA QUINTERO Autor Mediato 

JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL Coautor 

 

Práctica: inhumado en fosa clandestina  

Política: limpieza social  

Hecho 4: desaparición forzada de HÉCTOR HERNÁN HENAO RENDÓN 

 

239. El 17 de agosto de 2005, HENRY DE JESÚS PEÑA HURTADO en compañía de su primo 

HÉCTOR HERNÁN HENAO RONDÓN, salieron de su residencia ubicada en la Vereda Guanegro 

del municipio de Puerto Boyacá, en la motocicleta de placas KJI-50A, cuando 

interceptados por integrantes de las ACPB, entre los que se encontraba HERIBERTO 

SOLANO, alias ññMelchoròò, alias ñChayayinò y otros, quienes procedieron a retenerlos por 

cuanto tenían información de que habían participado en el homicidio de un prestamista de 

la región y pretendían hurtar un dinero a un abogado de ese municipio de nombre  MIGUEL 

N. Los retenidos fueron llevados por Walter Aguilar, alias ñMillerò, y entregados en Puerto 

Pinzón, al comandante alias ñBotal·nò, quien previo a interrogarlos dio la orden de 

matarlos con arma de fuego, para luego, enterrarlos en una fosa clandestina, al parecer 

ubicada en la Vereda 25 o 21 de Campo Padilla, municipio de Cimitarra, sin que hasta la 

fecha sus restos hayan sido encontrados. 

 

Víctima(s)  Por desaparición forzada: Héctor Hernán Henao Rendón y Henry de Jesús Peña 
Hurtado. Por la apropiación de bienes (motocicleta): Fabiola Briceño Benítez.  

Elementos materiales 
probatorios  

-Diligencia de versión libre colectiva del 18 de marzo de 2013. 
Mediante informes de Policía Judicial fueron allegados: 
- Denuncia 406 formulada por Luz Marina Hurtado, por la desaparición forzada de 
Héctor Hernán Henao Rondón y Henry de Jesús Peña Hurtado de fecha 25-08-2005.  
- Entrevista de Luz Marina Hurtado ante la Unidad de Justicia y Paz de fecha 
30/11/2009.  
- Entrevista de María del Carmen Hurtado ante la Unidad de Justicia y Paz de fecha 
26/4/2013.  
- Formato nacional para búsqueda de desaparecidos.   
- Impresión consultas base de datos SAC-CTI respecto de las víctimas.  
- Entrevista a Fabiola Briceño Benítez, propietaria de la motocicleta en la que se 
desplazaban las víctimas cuando fueron desaparecidas y que fue hurtada.  
- Copia de la tarjeta de propiedad de la motocicleta. 
- Perfil de las víctimas y certificado de antecedentes judiciales. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso homogéneo y 
sucesivo, en concurso heterogéneo y sucesivo con desaparición forzada (art. 165) y 
secuestro simple (art. 168), en concurso heterogéneo y sucesivo de destrucción y 
apropiación de bienes protegidos (art. 154) bajo las circunstancias de mayor punibilidad 
previstas en el art 58, numerales 2 y 5. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Coautor 

ADRIANO ARAGON TORRES Coautor 

ANTONIO DE JESUS SERNA DURANGO Coautor 

HERIBERTO SOLANO RUBIO (adicionado en la 
audiencia concentrada de control de legalidad) 

Coautor 
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Hecho 9: desaparición forzada de CARLOS ALBERTO LUQUE DÍAZ  

 

240. El 28 de abril de 2001, CARLOS ALBERTO LUQUE DÍAZ fue secuestrado en el casco 

urbano del municipio de San Vicente de Chucuri, por Jorge Enrique García Rueda, alias 

ñYimi Barrancaò, miembro del frente Ramón Danilo de las ACPB, quien lo entregó a una 

escuadra del mismo grupo al mando de alias ñJorgeò y de la que hacia parte el patrullero 

JOSÉ MANUEL PÉREZ TAVERA, alias ñJulioò. La v²ctima fue llevada a la vereda Loma Redonda o 

El Chachón Alto, sobre la vía que conduce de San Vicente hacia Zapatoca, sitio donde le 

dieron muerte con arma de fuego y sepultaron el cadáver en una fosa clandestina. La 

subunidad de exhumaciones de Justicia y Paz ha realizado diligencias con la participación 

del postulado PÉREZ TAVERA, sin que hasta sin que a la fecha haya sido posible su 

ubicación. 

 
Víctima  Carlos Alberto Luque Díaz  

Elementos materiales 
probatorios  

Versión libre colectiva, del 19 de junio de 2013. 
Informes de Policía Judicial mediante los cuales se incorporan:  
-Registro de hechos atribuible a grupos organizados al margen de la ley.  
-Entrevista de María Eugenia Díaz de Luque ante la Unidad de justicia y Paz el 
08/02/2010.  
-Certificado otorgada por la Fiscalía Seccional de San Vicente de Chucuri-Santander, 
sobre la investigación que cursó.  
-Entrevista realizada por Judith González.  
-Entrevista otorgada por Agapito Luque. 
-Entrevista de María Eugenia Díaz.  
-Impresión consulta base de datos sac-CTI respecto de la víctima.  
-Perfil de la víctima y certificado de antecedentes judiciales. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: Art. 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias de mayor 
punibilidad descritas en el art. 58, numerales 2 y 5.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor Mediato 

JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL Coautor 

 

Hech o 18: desaparición forzada de JUAN RICARDO GÓMEZ PEÑA 

 

241. El 4 de noviembre de 2002, JUAN RICARDO GÓMEZ PEÑA, de 17 años de edad, 

conocido como alias ñEl Ovejoò, se encontraba en una fiesta en el parque principal del 

municipio de El Carmen de Chucuri, de la cual fue sacado mediante engaños por una 

mujer conocida con el alias de ñLuz Daryò, integrante de las ACPB, quien lo llevó hasta el 

sector de La Virgen vía a Bucaramanga, donde los esperaba una camioneta conducida por 

alias ñChamucoò y alias ñJapon®sò, también integrantes de las ACPB, quienes lo 

trasladaron al corregimiento El centenario, donde lo asesinaron y su cuerpo fue sepultado 

en el cementerio de este lugar en una fosa sin identificar.  

 

Víctima  Juan Ricardo Gómez Peña (menor de edad)  

Elementos mater iales 
probatorios  

-Versión libre del postulado Alfredo Santamaría Benavides del 17 de noviembre de 
2011. 
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Víctima  Juan Ricardo Gómez Peña (menor de edad)  

Informes de Policía Judicial que incorporan:  
-Denuncia penal 038 interpuesta por María del Carmen Acasio Navarro, por la 
desaparición de Juan Ricardo Gómez Peña, de fecha: 6/11/2002.  
-Declaración de Martha Lucía Peña Montaño el día 22/11/2002.  
-Resolución y certificado de archivo de las diligencias de fecha 10/6/2003.  
-Entrevista rendida por Martha Lucia Peña Montaño. 
-Entrevista de Jhon Alexander Gómez Peña (hermano de la Víctima) de fecha 
4/9/2013.  
-Impresión consulta Sirdec.  
-Certificado Fiscalía 172 seccional exhumaciones Bucaramanga, donde indica que 
en el Corregimiento Centenario, del municipio del Carmen de Chucuri, se 
exhumaron unos cuerpos por identificar.  
-Copia oficio 762 de fecha 8/10/2013, por cuyo medio la Fiscalía 172 Seccional de 
exhumaciones, reiteró al grupo de genética la identificación de los cuerpos 
exhumados, referenciados en el punto anterior.  
-Hoja de vida de la desmovilizada Luz Mary Plata Cárdenas.  
Perfil de la víctima con registro de nacimiento. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso 
heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), agravada (art. 166 
numeral 3) bajo circunstancias de mayor punibilidad descritas en el art. 58, 
numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor Mediato 

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  Autor Mediato 

ALVARO SEPULVEDA QUINTERO Autor Mediato 

JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL Autor Mediato 

 

Hecho 29: desaparición forzada de HÉCTOR MARTÍNEZ LARA 

 

242. El 2 de agosto de 2001, HÉCTOR MARTÍNEZ LARA, se dirigía hacia la finca La Helena, 

ubicada en la Vereda Palmira de San Vicente de Chucuri, lugar donde residía, cuando fue 

interceptado por alias ñChamucoò, quien conduc²a una moto y una camioneta en la que se 

movilizaban otros integrantes del Frente Ramón Danilo de las ACPB. Por orden del 

comandante ALFREDO SANTAMARÍA BENAVIDEZ lo retuvieron, le dieron muerte y lo 

desaparecieron, sin que hasta la fecha se tenga conocimiento de la ubicación de su 

cadáver. 

 

Víctima  Héctor Martínez Lara  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 12 noviembre de 2011, donde los postulados relataron y 
confesaron el hecho.  
-Informes de Policía Judicial que contienen:  
-Copia de la denuncia instaurada por Tránsito Osorio de Martínez, de fecha 
10/04/2008.  
-Informe de PJ de CTI de fecha 27/5/2008.  
-Formato para búsqueda de personas desparecidas de fecha 13/04/2008. 
-Impresión Sirdec no 2009d007178, correspondiente a Martínez Lara Héctor.  
-Entrevista rendida por Tránsito Osorio de Martínez el día 03/09/2013.  
-Entrevistas de María Isabel Martínez Osorio el 12/04/2012 y 26/4/2013.  
-Perfil e identificación de la víctima 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso 
heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo circunstancias 
de mayor punibilidad descritas en el art 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 
2000. 

Grado de Participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO  

Autor Mediato 
Autor Mediato 
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Hecho 30: desaparición forzada de OMAR JOSÉ CALDERÓN TRIANA  

 

243. El 26 de noviembre de 2001 cuando OMAR JOSÉ CALDERÓN TRIANA salía de la finca 

donde trabajaba en la Vereda El Ermitaño del municipio de Puerto Boyacá, fue abordado 

por integrantes de las ACPB, entre los que se encontraba MAURICIO MAHECHA, alias 

ññMelchoròò, quien cumpliendo orden impartida por el comandante ARNUBIO TRIANA 

MAHECHA le dio muerte y desapareció su cuerpo al sepultarlo en una fosa clandestina. 

Ello, porque pretendía darle muerte a un miembro del grupo ilegal conocido como alias 

ñMene Meneò de nombre JESÚS ACEVEDO MEJÍA. De igual forma, en la misma fecha se 

asesinó a ESLEY HUMBERTO MENA, por cuanto era amigo de OMAR JOSÉ CALDERÓN. Este hecho 

fue perpetrado por alias ñEl Negroò y alias ñJamesò. Lo anterior, gener· el desplazamiento 

forzado de MARÍA OLINDA TRIANA CALDERÓN. 

 

Víctima(s)  Desaparición y homicidio: Omar José Calderón Triana. Homicidio: Esley 
Humberto Mena. Desplazamiento Forzado: María Olinda Triana Calderón  

Elementos materiales  
Probatorios  

-Versión libre del 11-06-2013 donde el postulado ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
relató y confesó el hecho. 
-Mediante informe de Policía Judicial de fecha 29-10-2012, se allegaron los 
siguientes elementos relacionados con la desaparición de Omar José Calderón 
Triana:  
Proceso radicado 133606, adelantado ante la Fiscalía 1 Seccional de Puerto 
Boyacá, seguido por la desaparición forzada de José Omar Calderón Triana:  
- Copia de la denuncia instaurada por María Orlinda Triana de Calderón de fecha 
04/08/2009  
- Resolución inhibitoria proferida el 20/11/2009.  
- Formato de personas desaparecidas sirdec No. 2012d011130  
- Entrevista de María Orlinda Triana Calderón de fecha 31/10/2012 donde, igual, 
denuncia que fue Víctima de desplazamiento forzado por este hecho y no 
retornó a su lugar de origen.   
Respecto del homicidio de Esley Humberto Mena Sánchez, la Policía Judicial 
mediante informe del 29-10-2012 incorporó: 
- Proceso radicado 2648 ante la Fiscalía 1 Seccional de Puerto Boyacá, seguido 
en averiguación del homicidio de Esley Humberto Mena Sánchez:  
- Acta de inspección a cadáver del 29/11/2001. 
- Protocolo de necropsia. 
 - Registro de defunción No 3455725. 
 - Resolución inhibitoria del 15 marzo de 2002. 
Así mismo, por parte de la Policía Judicial se aportó: 
- Entrevista de fecha 18/10/2012 a Gustavo Mena Uribe, padre de la víctima. 
-Perfil e identificación de las víctimas. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso 
heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) en concurso 
heterogéneo y sucesivo, con desplazamiento forzado (art. 159) bajo las 
circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numerales 2 y 5 de la 
Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GUILLERMO DE JESUS ACEVEDO MEJIA  

Coautor  
Coautor 

 

Hecho 76: desaparición forzada de JOSÉ ALEXANDER CÓRDOBA MOSQUERA 

 

244. JOSÉ ALEXANDER CÓRDOBA MOSQUERA, soldado regular perteneciente al Batallón 

Bomboná, una vez retenido y torturado confes· al comandante alias ñRiquelmeò que hab²a 

violado a una niña de 18 meses, la cual fue hallada muerta en un potrero con signos de 
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tortura en el cuerpo, por lo que fue asesinado el 16 de mayo de 2004, en la Vereda K 25 

de Cimitarra. Su cuerpo fue enterrado en una fosa. 

 

Víctima(s)  José Alexander Córdoba Mosquera  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 11-06-2013 en la cual el postulado ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
relató el hecho. 
- Informe de Policía Judicial de fecha mayo 16 de 2004,   búsqueda en Bases de Datos 
e Identificación de la víctima directa: no se encontró registrada la desaparición 
forzada de José Alexander Córdoba Mosquera, tampoco se encontró ningún registro 
con este nombre. 

Adecuación t ípica  Homicidio en persona protegida: art. 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias de mayor 
punibilidad previstas en el art. 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JESÚS MEDRANO 

Coautor  
Coautor  
Coautor  
Coautor  

 

Hecho 84: Desaparición forzada de JOSÉ RICAURTE GARZÓN LINARES  

 

245. A principios de 2001, y tras algunas averiguaciones, ARNUBIO TRIANA MAHECHA 

fue informado de la violaci·n y embarazo de una ni¶a ñespecialò, habi®ndose establecido 

que el agresor era JOSÉ RICAURTE GARZÓN LINARES, quien vivía en el Corregimiento de San 

Fernando del municipio de Cimitarra, por lo que ordenó le dieran muerte y encomendó a 

CARLOS JULIO LOZANO, alias ññMelchoròò (F); el cad§ver fue enterrado en fosa ilegal, 

cerca de Campo Seco del mismo municipio. 

 

Víctima(s)  José Ric aurte Garzón Linares  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre  del 21-05-2013: ARNUBIO TRIANA MAHECHA: 
-Mediante informe de Policía Judicial de fecha 14 mayo de 2014, se allegaron los 
siguientes medios: 
-Denuncia penal del 05/11/2013, instaurada por Luceli Osorio (hijastra de la víctima) 
ante la Sijin de Puerto Boyacá. 
-Constancia búsqueda sirdec ï resultados negativos. 
-Búsqueda en bases de datos de la Víctima-resultados negativos. 
-Resolución del 26 febrero de 2014, radicado 54733, por cuyo medio la Fiscalía 
Única Especializada de San Gil, ordenó impulsar el proceso.  De allí se tomaron las 
siguientes piezas: 
-Compulsa de copias realizada por el despacho. 
-Entrevista de Martha Lucía Osorio Naranjo (cónyuge de la víctima) de fecha 
2/11/2013.  
-Perfil e identificación de la víctima con solicitud de antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias de mayor 
punibilidad previstas en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Coautor  

 

Hecho 90: desaparición forzada de MIGUEL CÁRDENAS RIV EROS 

 

246. En el año 2002, entre las veredas Alto Viento y El Filón de San Vicente de Chucuri, 

fue secuestrado MIGUEL CÁRDENAS, por parte de alias ñChamucoò, integrante del Frente 

Ramón Danilo de las ACPB, por cuanto se le acusaba de realizarle tocamientos a las niñas 
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de la escuela; además, cuando se embriagaba mataba a los perros a machete, era muy 

violento con la comunidad y hablaba mal de la organización. Con posterioridad, alias 

ñChamucoò y ALFREDO SANTAMARÍA dieron la orden de matarlo, acto que fue ejecutad o en el 

cementerio del Carmen de Chucuri, y, luego, fue enterrado en fosa ilegal. El cuerpo fue 

entregado a una comisión de Justicia y Paz de la subunidad de exhumaciones. 

 

Víctima  Miguel Cárdenas Riveros  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 23-05-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial, de fecha 14/3/2014, se estableció que no fue 
encontrado proceso de investigación en la justicia ordinaria, ni en el sistema de 
justicia y paz sijyp. Se aportaron los siguientes elementos:  
-Formato de exhumación 147/09, con acta de inspección al lugar de los hechos, de 
donde se extraen restos óseos que corresponden, según el postulado Alfredo 
Santamaría (fallecido) a la víctima Miguel Cárdenas Riveros. 
-Estudio de Medicina legal a los restos óseos sirdec 2009d0101110010001054. 
-Informe de Policía Judicial de 14 de noviembre de 2013, en el que se realizan 
labores para identificar a la víctima, la cual corresponde a Miguel Cárdenas Riveros, 
y se trata de localizar familiares, con resultados negativos. 
-Búsqueda en bases de datos sac-CTI respecto del desaparecido con resultados 
negativos. 
-Perfil e identificación de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos con tra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo circunstancias de mayor 
punibilidad previstas en el art. 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 

 

Hecho 91: desaparición forzada de ABELARDO LOZADA DOMÍNGUEZ  

 

247. El 28 de abril de 2002, en la vereda Llano Caliente del municipio de San Vicente de 

Chucuri, ABELARDO LOZADA DOMÍNGUEZ, se encontraba almorzando cuando fue retenido por 

dos sujetos, entre ellos al parecer alias ñChamucoò, integrante del Frente Ram·n Danilo de 

las ACPB, quien lo llevó a quince minutos del negocio donde se hallaba y le dio muerte con 

arma de fuego.  

 

Víctima  Abelardo Lozada Domínguez  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 17-06-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 
-Mediante informe de Policía Judicial del 17/03/2014, se acopiaron los siguientes 
elementos: 
-Proceso radicado ip3045, adelantada por la Fiscalía Seccional de San Vicente de 
Chucuri ïSantander, por el homicidio de Abelardo Lozada Rodríguez, del cual se 
obtuvo:  
-Acta de inspección a cadáver practicada por la Sijin de fecha 29/4/2002. 
-Protocolo de necropsia. 
-Registro de defunción No. 04623874. 
-Declaración de ORLANDO ARGUELLO, testigo presencial de la retención de la víctima. 
-Resolución de archivo de fecha 9 de diciembre de 2002. 
Asimismo, la Policía Judicial aportó otros elementos recolectados: 
- Entrevista rendida por Clementina Ramírez Lozada, 27/2/2014 quien manifestó que 
el cuerpo fue encontrado, porque alias ñChamucoò lo llev· hasta un ramal. 
-Perfil, identificación y antecedentes de la víctima Abelardo Lozada Domínguez. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con secuestro simple (art. 168) bajo las circunstancias de mayor punibilidad 
establecidas en el art 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Autor mediato 
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Víctima  Abelardo Lozada Domínguez  

GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 

 

Hecho 94: desaparición forzada de JORGE I VÁN MORALES DUQUE 

 

248. El 16 de abril de 2005, en la Vereda El Marfil de Puerto Boyacá, por orden del 

comandante del Frente Velandia de las ACPB, ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, se 

retuvo a JORGE IVÁN MORALES DUQUE, a quien se le dio muerte y se enterró su cuerpo en 

fosa ilegal cerca de la misma vereda. 

 

Víctima  Jorge Iván Morales Duque  

Elementos materiales 
probatorios  

Versión libre del 21-05-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial  de fecha 29/3/2014, se allegan los siguientes 
elementos: 
-Informe de búsqueda de base de datos del desaparecido e inclusión al sirdec donde se le 
asigna el número 2011d009902. 
-Denuncia penal de fecha 19/6/2007 interpuesta por Noelia de Jesús Duque Benjumea. 
-Informe de Policía Judicial de fecha 14/6/2012 donde se realizan actividades para el 
esclarecimiento de los hechos. 
-Entrevista de fecha 15/07/2012, realizada por el CTI de Caucasia a Noelia de Jesús Duque 
Benjumea (madre del desaparecido). 
-Entrevista de fecha 30/3/2014, realizada a Diana Patricia Basto Guerra (cónyuge del 
desaparecido) 
-Perfil, identificación y antecedentes de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo, 
con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas en 
el art, 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
ORLANDO DE JESUS ARBOLEDA OSPINA 

Autor mediato  
Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 

 

Hecho 102 : desaparición forzada de Pablo Ortega Ramírez y otros  

 

249. El 17 de junio de 2000, Pablo Ortega Ramírez y su esposa Ana Rosa García Cala, 

fueron retenidos y conducidos a la Vereda Santa Inés de San Vicente de Chucuri, por 

integrantes del Frente Ramón Danilo de las ACPB,  entre ellos alias ñCamiloò y alias 

ñMachadoò, all² le dispararon con arma de fuego y le quitaron la vida a Ortega Ram²rez; su 

esposa fue amenazada por parte de William Iglesias, quien además ordenó que 

desaparecieran el cadáver, para lo cual cavaron una fosa; el cadáver fue recuperado por la 

fuerza pública posteriormente. Como consecuencia de las amenazas, Ana Rosa García 

Cala, su hijo Jonathan Fabián Ortega García, y Pablo Ortega Rodríguez (hermano del 

occiso), se vieron obligados a desplazarse forzadamente a la ciudad de Bucaramanga, 

dejando abandonada su casa y sus pertenencias. Actualmente residen en esa ciudad sin 

que hubiesen retornado al lugar del cual fueron desplazados. 
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Víctima(s)  Desaparición forzada: Pablo Ortega Ramírez, conocido Como ñPanguaò. Por 
Secuestro simple: Héctor Martínez Villanova y Ana Rosa García Cala.  Por 
Desplazamiento forzado: Ana Rosa García Cala,  su hijo Jonahan Fabián Ortega 
García y NN, conocido como ñPituò hermano del desaparecido. 

Elementos materiales 
probatori os 

-Versión colectiva del 1 de julio de 2010: el postulado José Anselmo Martínez Bernal y 
William Iglesias Abril, relataron y confesaron el hecho. 
-Informe de Policía Judicial mediante el cual aportaron los siguientes elementos 
obrantes en el proceso radicado al número  9504, seguido en la Fiscalía Especializada: 
-Acta inspección a cadáver de Pablo Ortega Rodríguez. 
-Protocolo de necropsia realizado por Medicina Legal, donde estipulan señales de tortura 
en el cuerpo de Pablo Ortega Rodríguez. 
-Declaración de Jesús Ortega Rodríguez. 
-Ampliación de denuncia de Ana Rosa García Cala. 
-Resolución de situación jurídica contra William Iglesias Abril, de fecha 29 enero de 
2002. 
-Fallo del 28 diciembre de 2004, proferido por el Juzgado 1 Penal del Circuito 
Especializado contra William Javier Iglesias Abril, por los delitos de homicidio agravado y 
concierto para delinquir dentro del proceso de radicación 2003-0318. 
Asimismo, la Policía Judicial aportó: 
-Informe sobre desplazamiento forzado de Ana García Cala y otros. 
-Entrevista realizada a Natalia Ortega Ovallos (hija de Pablo Ortega Ramírez) de fecha 
31/8/2010.  
-Entrevista de Alonso Martínez Serrano (padre de Héctor Martínez) de fecha 
11/04/2012.  
-Perfil e identificación de las víctimas-solicitud de antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario. 
Desaparición forzada: artículo 165.   
Tortura en persona protegida: artículo 137.  
Destrucción y apropiación de bienes protegidos: artículo 154. 
Deportación, expulsión, traslado o desplazamiento forzado de población civil: artículo 
159. 
Secuestro simple: artículo 168, bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas en 
el art 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Y GERARDO ZULUAGA CLAVIJO: a título de autores 
mediatos: tortura en persona protegida; desaparición forzada y homicidio en persona 
protegida; Destrucción y Apropiación de bienes protegidos de Pablo Ortega Rodríguez. 
En concurso con Secuestro Simple y Tortura en persona protegida de la señora Ana 
Rosa García Cala. Secuestro Simple del señor Héctor Martínez Villanoba. Y el 
Desplazamiento de Población civil de Ana Rosa Garcia, Jonathan Fabián Ortega Garcia, y 
alias Pitu. 
WILLIAM JAVIER IGLESIAS ABRIL: a título de coautor: Tortura en persona protegida, 
desaparición forzada, destrucción y apropiación de bienes protegidos de Pablo Ortega 
Rodríguez. En concurso con secuestro simple y tortura en persona protegida de la 
señora Ana Rosa García Cala. Y secuestro simple del señor Héctor Martínez Villanova. Y 
el desplazamiento de población civil de Ana Rosa García, Jonathan Fabián Ortega García, 
y alias pitu.- este postulado ya fue condenado por el homicidio agravado y concierto 
para delinquir proceso juzgado segundo penal del circuito especializado de 
Bucaramanga. Radicado 2003-318. 
JOSE ANSELMO MARTINEZ PEREZ: como coautor: el desplazamiento de población civil 
de Ana Rosa García, Jonathan Fabián Ortega García, y el hermano de la Víctima 
apodado pitu que corresponde a Jesús Ortega Rodríguez.  
En diligencia ante la magistratura de Medellín de fecha 4/6/2013 se realizó imputación al 
postulado José Anselmo Martínez Pérez por las otras conductas delictivas en este hecho.  

 

Práctica: inhumando fosa  

Política. Informante de las autoridades  

 

Hecho 02: desaparición forzada de Wilfredo Molina Pabón (soldado infiltrado)  

 

250. Wilfredo Molina Pab·n, soldado profesional, apodado ñTribilinò se vincul· al grupo 

ilegal conocido como Frente Ramón Danilo de las ACPB. Hernando Rodríguez, alias 

ñBoluntoò, inform· a Alfredo Santamar²a que Molina Pab·n era un infiltrado en la 

organización, razón por la que aquél le ordenó su muerte, la cual fue perpetrada el 27 de 
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agosto de 2004, su cadáver fue enterrado en una fosa común y entregado El cuerpo fue 

entregado a la Sub-unidad de exhumaciones de Justicia y Paz. Luego, el 18 de diciembre 

de 2009, los restos fueron entregados a su hermana Fanny Molina Pabón. 

 

Víctima  Wilfredo Molina Pabón  

Elementos materiales 
probatorios  

-Diligencia de versión libre colectiva del 24 de mayo de 2013 donde José Anselmo 

Martínez Bernal, Alfredo Santamaría Benavidez, Arnubio Triana Mahecha y Gerardo 

Zuluaga Clavijo, relataron y confesaron el homicidio y desaparición de Wilfredo 

Molina Pab·n, alias ñTribilinò. 

-Mediante informe de Policía Judicial de fecha 24/04/2014, se aportó: 

Proceso adelantado por la Fiscalía 5 Especializada de Bucaramanga, radicado 

292615, del cual se obtiene: 

-Informe 0803 de 16 de marzo de 2009, donde se estipula la diligencia de 
exhumación de cadáver  de la víctima Wilfredo Molina Pabón, en el sector La 
Canasta, Finca Palermo, Vereda Limoncito, Corregimiento Albania, del municipio de 
San Vicente de Chucuri-Santander. 
-Informe pericial de necropsia realizado por el Instituto Nacional de Medicina 
Legal, sede Bogotá. 
-Informe pericial de genética forense a cargo del Instituto Nacional de Medicina 
Legal, sede Cali, donde se concluye que los restos encontrados corresponden a 
Wilfredo Molina Pabón. 
De otra parte, la Policía Judicial incorporó: 

-Registro civil de defunción No. 438771. 

-Oficio fechado 27/4/2010, emanada del Jefe de Recursos Humanos del Batallón 
Luciano Delhuyer de San Vicente de Chucuri, Santander, donde certifica que 
Wilfredo Molina Pabón, tuvo su condición de soldado profesional y fue retirado por 
inasistencia al servicio No. oap 1173 del 20 agosto de 2004. 
-Certificado de entrega de restos humanos de Molina Pabón Wilfredo, a su 
hermana Fanny Molina Pabón, el día 18 de diciembre de 2009, por parte de la 
Unidad Nacional de Fiscalías para la Justicia y la Paz, sub unidad de apoyo 
exhumaciones. 
-Entrevista de fecha 4/4/2014, realizada a Raúl Lázaro Pabón, primo de la víctima, 
quien manifiesta que el occiso le había manifestado que tenía problemas con un 
comandante del batallón que era amigo de los paramilitares. 
-Formato de compulsa de copias de versión libre contra Hernando Rodríguez 
Zarate, alias ñBoluntoò. 
-Perfil de la víctima con tarjeta de preparación de cédula de ciudadanía. 

Adecua ción típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y 
bienes protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso 
heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias 
de mayor punibilidad descritas en el art, 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 
2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 

 

Hecho 05: desaparición forzada de Jesús María Mosquera Mosquera y otros.  

 

251. El 17 de agosto de 2005, Jesús María Mosquera Mosquera, José Julián Mosquera 

Mosquera y Wilfrido Antonio Sánchez Mosquera (afrodescendientes), se encontraban 

laborando en la Finca Monterrey, situada en la Vereda Guanegro del municipio de Puerto 

Boyacá, cuando irrumpieron actores armados integrantes de las ACPB, entre ellos alias 

ñCandadoò, Ferney Tulio Castrill·n Mira, alias ñRonaldoò, al intentar huir uno de ellos, le 

dispararon causándole la muerte; luego de ello, y tras retener y amarrar a las  otras dos 

personas, se les trasladó junto con el cadáver hasta el Corregimiento de San Fernando de 

Cimitarra (Santander), para ser presentadas ante el comandante Álvaro Sepúlveda 

Quintero, alias ñCesarò, quien hab²a recibido la orden de desaparecerlos de Arnubio Triana 
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Mahecha. Aproximadamente a las once de la noche, Rub®n Dar²o Morales, alias ñSayayinò 

y alias ñPurinoò, llevaron a los retenidos a la Vereda El Cocuy, municipio de Cimitarra, 

Finca Aguas Lindas, donde propinaron un disparo en la cabeza a cada uno, para luego 

sepultarlos en una fosa ilegal junto al otro cadáver. A la fecha no han sido exhumados. 

Encarnación Sánchez Benítez se desplazó por este hecho. 

 

Víctima(s)  Desaparición forzada Jesús María Mosquera Mosquera , José Julián Mosquera 
Mosquera y Wi lfrido Antonio Sánchez Mosquera. Por Desplazamiento Forzado  
Encarnación Sánchez Benítez  

Elementos Materiales 
Probatorios  

- Versión libre colectiva de los postulados Arnubio Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga 
Clavijo, Álvaro Sepúlveda Quintero y Ferney Tulio Castrillón Mira, del 23 de mayo de 
2013, donde relataron y confesaron el hecho. 
-Mediante informe de Policía Judicial se incorpora: 
-Certificado expedido por la Fiscalía 11 Seccional de Puerto BerrioïAntioquia, frente a 
la existencia de investigación previa por estos hechos, radicado 8506 (sijuf 139315). 
-Entrevista de fecha 01/02/2011, recibida a Heriberto Mosquera Quinto, hermano de 
la víctima Jesús María Mosquera. 
-Entrevista de fecha 25/04/2013, recibida a Rosalía Armijo Pérez, cónyuge de José 
Julián Mosquera. 
-Consulta base de datos sac-CTI respecto de las víctimas (fuentes de consulta: 
Registraduría ï sisben ï teléfonos fijos ï histórico de Agustín Codazzi ï súper salud ï 
vehículos ï Cámara de Comercio ï cárcel ï conductores de taxi ïDijin) 
-Perfil de identificación de las víctimas con tarjeta de preparación de cédula de 
ciudadanía y antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario,  en concurso homogéneo y 
sucesivo, en concurso heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), 
articulo 137., en concurso, con tortura en persona protegida (art. 159), en concurso 
con deportación, expulsión, traslado o desplazamiento forzado de población civil, 
bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, numerales 2 y 5 
de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
FERNEY TULIO CASTRILLON MIRA 

Coautor  
Coautor 
Coautor 

 

Hecho 21: desaparición forzada de Luis Albeiro Zora Naranjo  

 

252. El 5 de marzo de 1995, en el corregimiento Puerto Araujo del municipio de 

Cimitarra, Luis Albeiro Zora Naranjo, fue interceptado con el propósito de interrogarlo toda 

vez que se le sindicaba de ser informante del ej®rcito, por parte de alias ñGasolinaò, 

ñPatasò y ñTaladroò, quienes cumpl²an ·rdenes de ARNUBIO TRIANA MAHECHA, sin embargo, 

la v²ctima ñpuso mucho problemaò y alias ñGasolinaò le dispar· en la cabeza y se lo llevó a 

alias ñBotal·nò, para luego ser sepultada en una fosa com¼n en el sector de la Ye de La 

Torres. ARNUBIO TRIANA MAHECHA participó de manera directa en cavar e inhumar el 

cuerpo. 

 

Víctima  Luis Albeiro Zora Naranjo  

Elementos materiales 
probatorio s 

-Versión libre del postulado Arnubio Triana Mahecha, del 6 de diciembre de 2012, donde 
relató y confesó el homicidio y desaparición de Luis Albeiro Zora Naranjo. 
Mediante informes de Policía Judicial se allegaron los siguientes elementos: 
-Formato búsqueda de desaparecidos de fecha 29/9/2007, con número sirdec 
2009d007575. 
-Denuncia penal de fecha 14/09/2012, instaurada por Donny Isabel Pestana Pérez ï spoa: 
681906000139201200216. 
-Entrevista de fecha 15/8/2013, realizada a Donny Isabel Pestana Pérez. 
-Certificado expedido por la Personería Municipal de Cimitarra-Santander. 
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Víctima  Luis Albeiro Zora Naranjo  

-Impresión consulta base de datos sac-CTI respecto de la víctima (fuentes de consulta: 
Registraduría ï sisben ï teléfonos fijos ï histórico de Agustín Codazzi ï súper salud ï 
vehículos ï cámara de comercio ï cárcel ï conductores de taxi ï Dijin)  
-Certificado expedido por la Fiscalía Única Especializada de San Gil-Santander. Perfil e 
identificación de la víctima 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delit os contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo, 
con desaparición forzada (art. 165) bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas 
en el art, 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA Coautor 

 

Hecho 23: desaparición forzada de Armando Aparicio Fonseca  

 

253. El 3 de octubre de 2001, siendo las 5 a.m., Armando Aparicio Fonseca, estaba 

trabajando en la finca La Palma jurisdicción de El Carmen de Chucuri, cuando llegaron 

hombres armados y encapuchados, entre ellos ALVARO NORIEGA, alias ñChamucoò (F) y 

JOSE IGNACIO ZORRILLA, alias ñWalterò (F), pertenecientes al Frente Ram·n Danilo de las 

ACPB, quienes cumpliendo órdenes de ALFREDO SANTAMARIA lo retuvieron, lo subieron a 

un carro y lo trasladaron algunos kilómetros, luego procedieron a darle muerte y  

enterrarlo en fosa común. Como consecuencia de este hecho y existiendo el precedente: 

un hermano de la víctima (Parmenio) había muerto a manos del mismo grupo paramilitar; 

Arsenio Aparicio Fonseca (hermano) tuvo que desplazarse del municipio. 

 

Víctima(s)  Desaparición forzada: Armando Aparicio Fonseca Desplazamiento forzado: Arsenio 
Aparicio Fonseca  

Elementos materiales 
probatorios  

- Versión libre colectiva del 24-06-2013, donde los postulados relataron y aceptaron el 
hecho. 
Mediante informes de Policía Judicial se obtuvo información del proceso radicado con el 
número 286335, a cargo de la Fiscalía 29 Seccional de Bucaramanga, del cual se 
trasladan las siguientes piezas procesales:  
-Informe de Policía Judicial con formato de búsqueda de personas desaparecidas de 
fecha 16/02/2007.  
-Resolución de archivo de diligencias del 26/12/2007  
-Registro de hechos atribuibles a GAOML ante Justicia y Paz, del 16/02/2007, donde se 
reporta la desaparición y el desplazamiento forzado de Armando Aparicio Fonseca. 
-Impresión consulta base de datos sac-CTI respecto de la víctima (fuentes de consulta: 
Registraduría ï sisben ï teléfonos fijos ï histórico de Agustín Codazzi ï súper salud ï 
vehículos ï cámara de comercio ï cárcel ï conductores de taxi ï Dijin)  
-Impresión Sirdec no 2008d012120 correspondiente a Armando Aparicio Fonseca.  
- Perfil e identificación de la víctima 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 

protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 

sucesivo, con desaparición forzada (art 165), en concurso, con deportación, expulsión, 

traslado o desplazamiento forzado de población civil (art. 159) bajo las circunstancias de 

mayor punibilidad previstas en el art 58. numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 

 

Hecho 33: desaparición forzada de Josué Jaimes Rueda  

 

254. El 5 de abril de 2004 fue retenido el joven Josué Jaimes Rueda en el corregimiento 

El Centenario del municipio de El Carmen de Chucuri, por Alfredo Santamaría, alias 
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ñDaniloò, segundo comandante del Frente Ram·n Danilo de las ACPB, siendo muerto y 

desaparecido su cuerpo en una fosa clandestina, ello porque se le tildaba de ser 

informante del ejército. El hecho generó el desplazamiento forzado de Marina Rueda de 

Jaimes, madre de la víctima. 

 

Víctima(s)  Desaparición forzada: Josué Jaimes Rueda . Por Desplazamiento Forzado: Marina Rueda 
de Jaimes.  

 

Elementos materiales 
probatorios  

- El 23 de mayo de 2013, los postulados rindieron versión libre en donde relataron y 
confesaron los hechos. 
Mediante informe de Policía Judicial de fecha 26/3/2014 se obtuvo: 
-Entrevistas realizadas a Marina Rueda de Jaimes (madre de la víctima). 
ï Informe de Policía Judicial donde se informa que pese a que se estableció la existencia 
del proceso, radicado 223592, se suspendió desde el 30/11/2004, sin embargo, no fue 
posible su ubicación. 
- Formato para búsqueda de personas desaparecidas sirdec 2008d002224, desaparecido 
Josué Jaimes Rueda. 
- Informe de la sub-unidad de exhumaciones de fecha 21/12/2010, donde se certifica que 
no existen elemento alguno para una posible exhumación. Se tomaron muestras de ADN a 
Marina Rueda De Jaimes (madre de la víctima). 
- Búsqueda en bases de datos del desaparecido con resultados negativos. 
- Perfil e identificación de la víctima, con antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 

protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 

sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), en concurso con deportación, expulsión, 

traslado o desplazamiento forzado de población civil (art. 159) bajo las circunstancias de 

mayor punibilidad previstas en el art 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 

 

Hecho 44: desaparición forzada de José Joaquín Arias Quintero  

 

255. El 24 de julio de 2000, en horas de la tarde, José Joaquín Arias Quintero, se 

encontraba junto con su esposa Ana María Mejía Román, buscando vivienda en Puerto 

Boyacá, dejó a su familia en el parque principal y no se volvió a saber de él. 

Posteriormente, se comprobó que hombres al mando de GUILLERMO DE JESÚS ACEVEDO 

MEJÍA, entre ellos Otoniel Caicedo, alias ñArcadioò, lo retuvieron al se¶al§rsele de ser 

presunto informante de la policía y bajo esta conjetura ACEVEDO MEJÍA ordenó su muerte, 

hecho que fue cumplido por Otoniel Caicedo, quien lo enterró en fosa clandestina, en el 

sector de Caño Baúl, Cimitarra. Días después Ana María Mejía Román, salió en busca de su 

esposo y le dijeron que dejara las cosas así si no quería que le pasara lo mismo. El 26 de 

noviembre de 2000, cuatro hombres armados pertenecientes al Frente urbano de Puerto 

Boyacá, arribaron a la casa de Ana María Mejía Román y Ernesto Mejía, ubicada en la 

Vereda Mata de cocos de Cimitarra, les solicitaron se les acompañara a una reunión en la 

vereda Dos hermanos, de allí los llevaron a San Fernando, les vendaron los ojos y las 

manos; luego, los condujeron por la montaña donde pasaron la noche y a la mañana 

siguiente los interrogaron sobre una información relacionada con unos laboratorios de 
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coca. Gracias a la intervención de GUILLERMO DE JESÚS ACEVEDO MEJÍA, alias ñMemeò fueron 

liberados. Posteriormente se desplazaron de la municipalidad. 

 

Víctima(s)  Desaparición forzada: José Joaquín Arias Quintero . Secuestro simple y 
desplazamiento forzado: Ana María Mejía Román y Ernesto Mejía .  

Elementos materiales  
probatorios  

-Versión libre colectiva de fecha 18-03-2013, donde los postulados relataron y 
confesaron el hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial del 12/3/14 se incorporaron algunos elementos 
tomados del proceso de radicación 137249, adelantado por la Fiscalía 11 Especializada 
UNCDES de Pereira, tales como: 
-Denuncia penal de Ana María Mejía Román (cónyuge de la víctima) de fecha 9 octubre 
de 2008. 
-Constancia sirdec No. 2009d012972 de la víctima José Joaquín Arias Quintero. 
-Denuncia interpuesta por María Rubí García Duque, del 10 febrero de 2009. 
-Declaración de María Rubí García Duque de fecha 13/8/2012. 
-Certificación de Fiscalía donde se informó que el proceso se encuentra en investigación 
previa. 
La Policía Judicial incorporó otros elementos: 
-Entrevista de María Rubí García Duque: 17/9/2013 (cónyuge de la víctima) 
-Entrevista efectuada a Ana María Mejía Román el día 29/7/2013 (otra pareja de la 
víctima) y víctima de secuestro y desplazamiento forzado. 
-Informe de registro fotográfico del lugar de l os hechos. 
-Perfil e identificación de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 

protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 

sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), en concurso con secuestro simple (art 

168), y   deportación, traslado o desplazamiento forzado de población civil (art. 159) 

bajo circunstancias las de mayor punibilidad descritas en el art. 58 numerales 2 y 5 de la 

Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
GUILLERMO DE JESUS ACEVEDO MEJIA 

Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 

JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA (adicionado en 
la audiencia concentrada de control de legalidad) 

Autor Mediato 

 

Hecho 87: desaparición forzada de Juan Carlos Díaz Estévez   

 

256. El día 19 de enero de 2004, Jhon Fredy Quitián Gonz§lez, alias ñJorgeò, 

perteneciente al frente Ramón Danilo de las ACPB, responsable del área de Zapatoca, 

llamó a Juan Carlos Díaz Estévez, para que le comprara unos celulares en Bucaramanga, 

solicitud que fue aceptada. El 21 de enero de ese año, salió a las 4 de la mañana con 

destino a la ciudad mencionada y en el sitio La Remera recibió de Jhon Fredy el dinero. 

Tras iniciar el trayecto, fue inte rceptado, torturado e interrogado, posteriormente le 

dispararon en repetidas ocasiones y luego lo enterraron en una fosa común. La moto en 

que se movilizaba fue hurtada por Jhon Fredy Quitián González quien la desvalijó. El 

cadáver fue recuperado por la familia con apoyo del Batallón Luciano de Luyer y el CTI. 

 

Víctima(s)  Juan Carlos Díaz Estévez  
Elementos materiales 
Probatorios  

- Versión libre del 17-06-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial de fecha 2/7/2014, se obtuvo copia de algunas piezas 
del proceso que cursa ante la Fiscalía 6 Especializada de Bucaramanga, radicado 218385: 
-Denuncia penal de fecha 9/2/2.004, interpuesta por el señor Tiberio Díaz Duarte (padre).  
-Registro de matrícula de la motocicleta de placa RMC-94, de la oficina de tránsito de San 
Vicente de Chucuri donde figura como último propietario Juan Carlos Díaz Estévez. 
-Acta de levantamiento de cadáver de fecha 22/2/2004. 
-Protocolo de necropsia No. 2004p-00149. 
-Álbum fotográfico de la diligencia de exhumación. 
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Víctima(s)  Juan Carlos Díaz Estévez  
-Registro de defunción No. 04639741. 
-Entrevista realizada a Magda Magali Malagón Parra (cónyuge de la víctima) de fecha 
26/2/2014.  
-Entrevista realizada a Isabel Estévez Díaz (madre) de fecha 05/11/2013. 
-Copia de la tarjeta de propiedad de la motocicleta. 
Perfil e identificación de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo, 
con desaparición forzada (art. 165), en concurso con destrucción y apropiación de bienes 
protegidos (art. 154), bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, 
numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 

 

Hecho 96: desaparición forzada de James Marlon Noguera Hernández  

 

257. El 22 de septiembre de 2004, James Marlon Noguera Hern§ndez, alias ñCejasò, 

salió de Cimitarra con destino a La India; su objetivo era buscar trabajo. La última 

comunicación que sostuvo con su familia fue el 25 de ese mes y año. Posteriormente, su 

pudo documentar que en el Caserío de San Fernando de Cimitarra, alias ñSilvestreò, junto 

con hombres del Frente Velandia de las ACPB, entre ellos alias ñAgujasò, cumpliendo 

órdenes de EULÍSES LOZANO CORTÉS, lo retuvo, pues según información era informante de la 

fuerza pública, y por eso se ordenó su muerte.  El cuerpo fue inhumado en fosa ilegal y se 

desconoce su ubicación. 

 

Víctima(s)  James Marlon Noguera Hern§ndez, alias ñCejasò 

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 24-05-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 

Mediante informe de Policía Judicial se obtuvo: 

-Denuncia formulada por Miriam Hernández López ante la Fiscalía General de la Nación el 
día 02-04-2013 en Cimitarra Santander, por la desaparición de su hijo. 
-Formato del sirdec 2012d007568. 
-Certificación Fiscalía 1 Gaula Bucaramanga, donde cursa el proceso bajo el radicado 2013-
00089, el que se encuentra en indagación. 
-Entrevista de Myriam Hernández López, el 20-06-2013. 
-Consulta base de datos SAC. 
-Perfil e identificación de la víctima.  

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 

protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo 

con desaparición forzada (art. 165), bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas 

en el art 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JESUS MEDRANO 
EULÍSES LOZANO CORTÉS 
OMAR EGIDIO CARMONA 

Coautor 
Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 
Coautor 
Coautor 

 

Hecho 100: desaparición forzada de Eduardo S§nchez Guti®rrez, alias ñLuis 

Lecheò. 

 

258. Eduardo Sánchez Gutiérrez, vivía en la Vereda El Marfil, municipio de Puerto 

Boyacá, el 5 de septiembre de 2004, fue en su búsqueda un hombre perteneciente a las  
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ACPB, cumpliendo órdenes de ORLANDO DE JESÚS ARBOLEDA OSPINA, alias ñLuchoò, 

comandante del Frente Velandia. La información que se tenía era que Luis Eduardo (ex 

integrante del frente), estaba pasando información a los militares, toda vez que en u na 

ocasión lo requisaron y le encontraron un avantel y un listado con información para un 

miembro de la fuerza pública. Ante esta situación fue secuestrado e interrogado por el 

comandante del frente durante más de dos horas hasta que confesó que efectivamente 

estaba trabajando para la fuerza pública, por lo que fue remitido al comandante ÁLVARO 

SEPÚLVEDA QUINTERO. ARNUBIO TRIANA SEPÚLVEDA encargó a JESÚS MEDRANO para que 

hombres bajo su mando lo asesinaran y enterraran en fosa, hasta el momento se 

desconoce la ubicación de los restos. 

 

Víctima  Eduardo S§nchez Guti®rrez, alias ñLuis Lecheò.  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre del 12-06-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial se incorporaron los siguientes elementos: 
-Formato búsqueda de desaparecidos número de sirdec 2009d009873. 
-Consulta Sijup donde se constata aparece que la Fiscalía 6 Seccional de 
Barrancabermeja, radicado 284807 investiga estos hechos y el estado es en 
averiguación. 
-Informe de Policía Judicial de Barrancabermeja. 
-Entrevista de Fabio Sánchez Gutiérrez, hermano del desaparecido, de fecha 
12/6/2014.  
-Búsqueda del desaparecido en bases de datos sac-CTI, con resultados negativos de 
posible ubicación. 
-Perfil e identificación de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), bajo las circunstancias de mayor 
punibilidad descritas en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
ORLANDO DE JESUS ARBOLEDA 

Coautor 
Coautor 
Coautor 

JESÚS MEDRANO (adicionado en la audiencia 
concentrada de control de legalidad) 

Autor Mediato 

 

Práctica: inhumado en fosa clandestina  

Política: control de recursos  

 

Hecho 19: desaparición forzada de Oscar Zamarra Cuervo y otros.  

 

259. A finales de mayo de 2002, Oscar Zamarra Cuervo se encontraba en Cimitarra, en 

compañía de su hijo Andrés Zamarra Usuga (menor de edad) y de un amigo. Fueron 

interceptados por Jorge Álzate Betancourt, perteneciente a las ACPB, con fundamento en 

orden dada por Nelson Bejarano Serna, alias ñAgudeloò. Los dos adultos fueron amarrados 

y Oscar Zamarra fue interrogado por la compra de un camión en la ciudad de Medellín, el 

que al parecer era hurtado; ante la presencia del menor decidieron dejarlo libre y citarlo 

posteriormente en un término de 15 días. El 23 de junio d el mismo año, hombres bajo el 

mando de Jesús Enrique Bejarano, integrantes de las ACPB, retuvieron a Oscar Zamarra 
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Cuervo en la Vereda Las Montoyas de Puerto Parra (Santander), posteriormente, lo 

asesinaron y enterraron su cuerpo en fosa común. 

 

Víctima(s)  Desaparición forzada: Oscar Zamarra Cuervo . Secuestro simple: José Andrés 
Zamarra Usuga  (Hijo de Oscar Zamarra y Noralba Usuga Rojas, tenía 5 años de 
edad para el momento del hecho). N.N. Mauricio  hombre amigo de Oscar. 

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre de Jorge Álzate Betancourt del 27 de abril de 2011.   
Mediante informe de Policía Judicial se obtuvo:  
-Proceso adelantado ante la Fiscalía Seccional de VélezïSantander radicación previa 
29164, de se trasladan los siguientes elementos:  
-Denuncia penal de fecha 10/7/2002, siendo denunciante Noralba Usuga Rojas por la 
desaparición de su esposo Oscar Zamarra Cuervo.  
-Oficio del concesionario Yamaha de Puerto Berrio-Antioquia del 01/4/2002 respecto 
de la motocicleta DT 125.  
-Declaración rendida por Ana Libia Cuervo Estrada el 25/11/2002 ante la Fiscalía de 
Cimitarra.  
-Resolución de archivo de la investigación de fecha 20/08/2003, Fiscalía 2 Seccional 
de Vélez ï Santander.  
- La Policía Judicial de Justicia y Paz  obtuvo los siguientes elementos: 
-Informe de fecha 2/11/2012, donde se desarrollan labores de campo para la 
ubicación de Mauricio N. con resultados negativos.  
-Informe de fecha 29/06/2011, por cuyo medio se obtuvieron las declaraciones 
juradas recibidas en Justicia y Paz a Noralba Usuga Rojas y Ana Libia Cuervo Estrada 
(madre de la víctima desaparecida).  
-Impresión consulta base de datos sac-CTI (fuentes de consulta: Registraduría ï 
sisben ï teléfonos fijos ï histórico de Agustín Codazzi ï súper salud ï vehículos ï 
cámara de comercio ï cárcel ï conductores de taxi ï Dijin)  
-Certificado de vecindad de la víctima expedido por la Personería municipal.  
-Perfil de la víctima con tarjeta decadactilar de identificación y certificado de 
antecedentes judiciales.  
-Copia registro de nacimiento de José Andrés Zamarra Usuga, menor víctima de 
secuestro.  

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), en concurso con secuestro simple (art. 
168), en concurso con destrucción y apropiación de bienes protegidos (art. 154), en 
concurso con tortura en persona protegida (art.137), bajo las circunstancias de 
mayor punibilidad previstas en el art 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JORGE ALZATE BETANCURT: 
En audiencia del 6 de junio de 2012, confesó su 
participación respecto del secuestro ocurrido en mayo 
de 2002, víctima: Oscar Zamarra Cuervo, su hijo Andrés 
Zamarra y otra persona. 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 

 

Hecho 31: desaparición forzada de Arcángel Pineda Amado y otro.  

 
260. El 18 de septiembre de 2002, Héctor Leonel Prada Villamizar y Arcángel Pineda 

Amado se trasladaban en un bus de servicio p¼blico y al llegar al sitio conocido como ñLa 

Yeò del corregimiento de Yarima, el veh²culo fue interceptado por integrantes del Frente 

Ramón Danilo de las ACPB, entre ellos alias ñWalterò, quien, atendiendo el apoyo 

solicitado por el comandante Ciro Antonio D²az Amado, alias ñNicol§sò, procedi· a bajarlos 

y retenerlos, porque supuestamente Arcángel Pineda había hurtado un dinero. 

 

Posteriormente, y en horas de la noche, se les traslad· al Cementerio ñEl Centenarioò del 

municipio de El Carmen de Chucuri, donde se les dio muerte, fueron enterrados en una 
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fosa clandestina, por autorización impartida por Alfredo Santamaría Benavidez, segundo 

comandante del Frente. Los cuerpos fueron recuperados por la Fiscalía.  

 

Víctima(s)  Arc§ngel Pineda Amado, alias ñEl Tiznadoò   
Héctor Leonel Prada Villamizar  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre colectiva, del 3 de abril de 2013, donde los postulados relataron y 
confesaron el hecho. 
-Mediante informe de Policía Judicial se estableció que en justicia ordinaria se 
abrieron dos investigaciones por el mismo hecho, la primera, en la Fiscalía Seccional 
de San Vicente de Chucuri, radicado 3.179 (archivada 10/6/2003) y, la 158919 a 
cargo de la Fiscalía 5 Especializada de Bucaramanga (archivada 28/5/2004). De estos 
trámites se trasladan los siguientes elementos: 
-Denuncia penal interpuesta por María Luz Mantilla Africano de fecha 19 /9 2002. 
-Resoluciones de archivo de los procesos. 
Además, la Policía Judicial aportó otros elementos: 
-Inclusión en sirdec de la víctima Héctor Leonel Prada Villamizar No. 2008d010738. 
-Búsqueda en bases de datos sac-CTI para Héctor Leonel Prada Villamizar, sin 
resultados positivos de localización actual. 
-Inclusión en sirdec de la víctima Arcángel Pineda Amado No. 2008d011514. 
-Búsqueda en bases de datos sac-CTI para Arcángel Pineda Amado, sin resultados. 
-Certificación subunidad de exhumaciones. 
-Entrevistas rendidas por María Luz Mantilla Africano, los días 13/4/2012 y 27/6/2014 
(cónyuge de Héctor Leonel Prada). 
-Entrevista de Rosalina Pineda Amado (hermana de Arcángel Pineda Amado) de 
fecha 17/4/2013.  
-Entrevista de María Hermencia Pineda de Olarte (hermana de Arcángel Pineda 
Amado) de fecha 29/10/2013.  
-Perfil e identificación de las víctimas. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, delitos contra personas y bienes protegidos 
por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo, con 
desaparición forzada (art. 165), bajo las circunstancias de mayor punibilidad 
previstas en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 
LUIS ORTEGA ESPINOZA: 
En audiencia de fecha 3 de julio de 2013 se le imputó 
este hecho.  

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 
Coautor 

 

Práctica: inhumado en fosa clandestina  

Política: solicitud de la comunidad  

 

Hecho 06: desaparición forzada de Hernando Álva rez y otro.  

 

261. El 12 de octubre de 1999, en la Vereda Caño Venado del municipio de Cimitarra 

(Santander), arribaron alias ñReynaldoò y otro miembro de las ACPB, para cumplir con la 

orden impartida por ARNUBIO TRIANA MAHECHA y transmitida por JORGE ENRIQUE ANDRADE 

SAJONERO, de darle muerte a Rafael Antonio Munevar. Con este cometido, interceptaron 

también a Hernando Álvarez; así, fueron ultimados con disparos de arma de fuego y 

sepultados en fosa ilegal, al parecer, dentro del mismo predio. 

 

Víctima(s)  Hernand o Álvarez   
Rafael Antonio Munevar  
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Víctima(s)  Hernand o Álvarez   
Rafael Antonio Munevar  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre colectiva de los postulados Arnubio Triana Mahecha, Gerardo Zuluaga 
Clavijo, Jorge Enrique Andrade Sajonero del 20 de marzo de 2013, donde relataron 
y confesaron el hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial se estableció la existencia de dos procesos por 
estos hechos. Se trasladan los siguientes elementos: 
-Expediente 171-134719, Fiscalía 11 Seccional de Manizales: denuncia 011 
presentada ante la Sijin de Puerto Boyacá, por la María Virgelina Maldonado 
Bedoya. 
-Expediente 171-134734, Fiscalía 11 Seccional de Manizales: denuncia 003 
presentada el 9 de abril de 2012 por Leydy Munevar Vera, por la desaparición de 
Rafael Antonio Munevar, en hechos ocurridos el 12 de octubre de 1999. 
Además, la Policía Judicial de Justicia y Paz recibió las siguientes entrevistas: 
-Leidy Munevar Vera (hija del desaparecido Rafael Antonio Munevar). 
-María Virgelina Maldonado Bedoya (cónyuge de Hernando Álvarez). 
-Maribel Álvarez Maldonado (hija del desaparecido Hernando Álvarez). 
-Maricela Álvarez Maldonado (hija del desaparecido Hernando Álvarez). 
Otros elementos: 
-Impresión sirdec 2008d002896, correspondiente a la víctima Rafael Antonio 
Munevar 
-Impresión consulta base de datos sac-CTI (fuentes de consulta: Registraduría ï 
sisben ï teléfonos fijos ï histórico de Agustín Codazzi ï súper salud ï vehículos ï 
cámara de comercio ï cárcel ï conductores de taxi ï Dijin) 
-Perfil de identificación de las víctimas. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), bajo las circunstancias de mayor 
punibilidad previstas en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
JORGE ENRIQUE ANDRADE SAJONERO 

Coautor 
Coautor 

 

Hecho 71: desaparición forzada de Dyrone Antonio Echavarría Quintero  

 

262. El 14 de diciembre de 2003, en Campo Abierto del municipio de Puerto Boyacá, 

Dyrone Echavarría Quintero salió de su casa a trabajar a las seis de la mañana con destino 

a la Finca La Ceiba, ubicada en el kilómetro once de Puerto Boyacá, cuando fue 

interceptado por hombres de las ACPB, entre ellos alias ñMatapalosò y ñLeoò; igualmente, 

fue retenido Juan Antonio N.  Según las versiones de los postulados las dos víctimas 

habían participado en el hurto de dinero. Una vez los reunieron, fueron trasladados a la 

Vereda Agualinda donde confesaron su participación en el hurto, y luego, les asesinaron y 

los enterraron en fosa ilegal. 

 

Víctima  Dyron e Antonio Echavarria Quintero  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre colectiva del 1-04-2013, donde los postulados relataron y aceptaron el 
hecho. 
-Mediante informe de Policía Judicial se incorporó: 
-Consulta SIJUF donde se estableció que en la Fiscalía 11 Seccional de Manizales, 
radicado 137883, se adelanta trámite por razón de estos hechos, el que se encuentra 
en previas. 
-Denuncia 007 ante la Sijin de Puerto Boyacá, del 14-04-2011, por la desaparición de 
Dyrone Antonio Echavarría Quintero. 
-Consulta a base de datos sac-CTI para posible ubicación de la víctima con 
resultados negativos. 
-Entrevista a Magdalena López Martínez, esposa de la víctima, de fecha 22-04-2013.  
-Info rme de Policía Judicial para la ubicación de la otra persona desaparecida, 
conocida como: Juan Antonio, con resultados negativos. 
-Perfil e identificación de la víctima. 
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Víctima  Dyron e Antonio Echavarria Quintero  

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, delitos contra personas y bienes protegidos 
por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso homogéneo y simultáneo, en 
concurso heterogéneo y sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), en concurso 
con secuestro simple (art. 168), en concurso, con tortura en persona proteg ida 
(art.137), bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas en el art 58, 
numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
ADRIANO ARAGON TORRES 
DIDIER MOGOLLON AGUIRRE 

Autor mediato 
Autor mediato 
Autor mediato 
Coautor 
Coautor 

 

Práctica: inhumado en fosa clandestina  

Política: desacato a las reglas del grupo  

 

Hecho 28: desaparición forzada de Nilson González Linares (integrante de las 

ACPB) 

 

263. El 10 de noviembre de 2002, Nilson Gonz§lez Linares, alias ñCondoritoò o 

ñEdilbertoò, integrante de las ACPB, fue llamado por el comandante paramilitar ALVARO 

SEPULVEDA, alias ñCesarò, para que se presentara en la Base San Fernando; all² fue 

retenido y amarrado, posteriormente asesinado y su cuerpo sepultado en una fosa 

clandestina en la Vereda Puente Abarco de ese mismo corregimiento, a la fecha se 

desconoce la ubicación de su cuerpo. El móvil del asesinato y desaparición obedeció a la 

apropiación que González realizaba del dinero que la organizaci·n cobraba como ñvacunaò. 

 

Víctima(s)  Nilson Gonz §lez Linares, alias ñCondoritoò 

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión colectiva del 18 de junio de 2013, donde los postulados relataron y confesaron 
la desaparición forzada de Nilson González Linares. 
Mediante informe de Policía Judicial se acopió copia de algunas piezas obrantes en el 
radicado 49.362, Fiscalía Seccional de Cimitarra, y que posteriormente por competencia 
lo asumió la Fiscalía Única Especializada de San Gil, radicado 53.201: 
-Denuncia instaurada por Julio González Sosa el 31 de julio de 2006, por la 
desaparición de su hijo Nilson González Linares. 
-Resolución inhibitoria de fecha 17/10/2007, proferida la Fiscalía Especializada de San 
Gil, radicado 53.201 y certificación de esa actuación.  
-Consulta sirdec del desaparecido González Linares Nilson, radicado 2008d011023. 
-Consulta de bases de datos CTI-sac, para posible ubicación actual del desaparecido 
con resultados negativos. 
-Entrevista a Julio González Sosa, del 23 de junio de 2009, y 21-06-2013. 
-Perfil e identificación de la víctima-consulta antecedente. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art. 135, delitos contra personas y bienes protegidos 
por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo, con 
desaparición forzada (art. 165), bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas 
en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JHON JAIRO PALOMEQUE MOSQUERA 

Coautor  
Coautor  
Coautor  

 

Práctica: inhumado en fosa clandestina  

Política: sin establecer  

 
Hecho 81: desaparición forzada de Agapito Castro García  
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264. Agapito Castro García, trabajaba en la Vereda Vizcaina del municipio de San 

Vicente de Chucuri, cuando el 1 febrero de 2003, fue interceptado por Alfredo Caldas 

Meneses, integrante del frente Ramón Danilo de las ACPB, quien le dio muerte y su cuerpo 

fue inhumado en fosa clandestina, y encontrado en una vereda de San Vicente, con plena 

verificación de su identidad, de acuerdo a los resultados arrojados luego de las pruebas 

antropológicas y odontológicas realizadas por el grupo de exhumaciones de las Fiscalía; 

los restos fueron entregados a sus familiares en ceremonia del 23 de enero de 2009. 

 

Víct ima(s)  Agapito Castro García  

Elementos materiales 
probatorios  

-Versión libre de los postulados que relataron y confesaron el hecho. 
-Mediante informes de Policía Judicial se conoció el expediente que cursa en la Fiscalía 
Única Seccional de San Vicente de Chucuri, del cual se traslada el siguiente material 
probatorio:  
-Informe de Pj ï unidad de identificación CTI, que pone en conocimiento la desaparición 
forzada de Agapito Castro García. 
-Declaración rendida por María Resurrección Castro García (hermana de la víctima) de 
fecha 24/7/2007, donde aporta información sobre los posibles autores del hecho. 
-Resolución inhibitoria de fecha 7/4/2008. 
Además, la Policía Judicial obtuvo los siguientes elementos: 
-Oficio 865 de 31-10-2013, procedente de la Fiscalía 172 Seccional, subunidad de Apoyo de 
la Unidad Nacional para la Justicia y la Paz de Bucaramanga, donde informa que los restos 
óseos de Agapito Castro García, fueron exhumados el 21 de mayo de 2007, en la Vereda 
Vizcaína, corregimiento de Albania, municipio de San Vicente de Chucuri, y al realizar cotejo 
genético de ADN se estableció la plena identidad de la víctima.  
-Certificado de entrega de restos óseos a la señora María Castro García. 
-Registro civil de defunción serial 5438705. 
-Entrevista de fecha 27/3/2014 realizada a María Resurrección Castro García (hermana de 
la víctima). 
-Perfil e identificación de la víctima. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y sucesivo, 
con desaparición forzada (art. 165), bajo las circunstancias de mayor punibilidad previstas 
en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 

Autor mediato  
Autor mediato  
Autor mediato  
Autor mediato  

 

Hecho 88: desaparición forzada de Ricardo Montaguth  
 

265. El 18 de mayo de 2002, a las 2:30 p.m., Ricardo Montaguth Flórez, se encontraba 

trabajando en la finca El Marqués, jurisdicción del municipio de San Vicente de Chucuri, 

hasta allí llegaron hombres del Frente Ramón Danilo de las ACPB, entre ellos Jhon Fredy 

Quitian González, alias Jorge, quienes una vez lo retuvieron le quitaron la vida; a la fecha 

se desconoce el paradero de sus restos y el móvil del delito. 
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Víctima(s)  Ricardo Montaguth  

Elementos materiales 
probatorios  

- Versión libre del 17-06-2013 donde los postulados relataron y confesaron el hecho. 
Mediante informes de Policía Judicial se obtuvieron copias del proceso radicado 
290398, adelantado ante Fiscalía 22 Especializada UNCDES de Bucaramanga: 
-Informe de fecha 23/12/2008.  
-Consulta sistema de información de red desaparecidos sirdec. 
-Declaración jurada de Mélida Rosa Montaguth Flórez (madre de la víctima) de fecha 
29-08 de 2012 
-Declaración jurada de Jeny Judith Carreño Sandoval (novia de la víctima) de fecha 
23/01/2013.  
-Compulsa de copias contra terceros (John Fredy Quitian González, alias Jorge). 
-Perfil e identificación de la víctima y consulta antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), bajo circunstancias de mayor 
punibilidad previstas en el art. 58 numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000. 

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JOSE ANSELMO MARTINEZ BERNAL 

Autor mediato  
Autor mediato  
Autor mediato  
Autor mediato 

 

Hecho 95: desaparición forzada de Reinson García Rojas  

 

266. Reinson Garc²a Rojas, apodado ñApaò, viv²a junto con su mujer y un hijo, en la 

Vereda Campo Seco de Cimitarra. El 9 de agosto de 2003, fue recogido por John Fredy 

Mu¶oz Paniagua, alias ñPatasò, Fredy Tulio Castrill·n y otro muchacho, integrantes de las 

ACPB, y tras subir a un veh²culo conducido por alias ñPatasò, le dispararon, su cuerpo sin 

vida fue arrastrado aproximadamente 20 metros y enterr ado en una fosa ilegal. 

 

Víctima(s)  Reinson García Rojas  

Elementos materiales 
probatorios  

- Versión libre del 22-05-2013, donde los postulados relataron y confesaron el 
hecho. 
Mediante informe de Policía Judicial se obtuvo:  
-Denuncia penal instaurada por Mariela Sánchez, cónyuge de la víctima, de fecha 
13/6/2013.  
-Certificación expedida por la Fiscalía 11 Seccional de Manizales, grupo 
descongestión, donde informan que existe investigación por este hecho bajo el 
radicado 135003, la cual se remitió por competencia a la fiscalía Seccional de 
Cimitarra-Santander el 01/4/2014. 
-Certificación Fiscalía Seccional de Cimitarra. 
-Búsqueda en bases de datos sac-CTI, para posible ubicación del desaparecido con 
resultados negativos. 
-Entrevista realizada a Mariela Sánchez (cónyuge de la víctima), de fecha 
23/5/2014.  
-Perfil e identificación de la Víctima-solicitud de antecedentes. 

Adecuación típica  Homicidio en persona protegida: art 135, Título II, delitos contra personas y bienes 
protegidos por el Derecho Internacional Humanitario, en concurso heterogéneo y 
sucesivo, con desaparición forzada (art. 165), bajo circunstancias de mayor 
punibilidad previstas en el art. 58, numerales 2 y 5 de la Ley 599 de 2000.  

Grado de participación  ARNUBIO TRIANA MAHECHA 
GERARDO ZULUAGA CLAVIJO 
ALVARO SEPULVEDA QUINTERO 
JESUS MEDRANO 
FERNEY TULIO CASTRILLON 

Autor mediato  
Autor mediato  
Autor mediato  
Autor mediato  
Coautor 

Audiencia concentrada de 
control de legalidad  

Observación: al postulado Jorge Andrade Sajonero se le imputo el hecho pero se 
retira contra él, toda vez que no tuvo participación en el hecho, él era el 
comandante de la base pero no tuvo dominio del hecho, Ferney Tulio Castrillón era 
subalterno pero cometió el hecho por orden directa de los comandantes. 
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Práctica: In humado en fosa clandestina desmembrado  

Política: lucha antisubversiva  

 

Hecho 11: desaparición forzada de Rubén Darío Vargas Cortes y otro.  

 

267. El día 18 de agosto de 2004, Rubén Darío Vargas Cortes y Edwin González Moreno, 

salieron de la Vereda Puerta de los Cerros, con destino al municipio de Bolívar 

(Santander), a fin de gestionar un préstamo en el Banco Agrario de esa localidad, allí 

fueron retenidos por alias ñArizaò y alias ñRobeiroò, integrantes de las ACPB, y trasladados 

al caserío de Berbeo, del mismo municipio, donde se encontraba Jorge Alzate Betancur, y 

cuyo comandante era alias ñAlbertoò, quien indic· que deb²an asesinar a Rub®n Dar²o 

Vargas Cortes, sin hacer bulla, por lo que alias ñGallegoò lo sent· al borde de un hueco,  lo 

degolló con una peinilla (machetilla) y lo dejó caer en su interior, después le propinó tres 

machetazos en la cabeza y descuartizó. Al día siguiente, JORGE ALZATE BETANCUR le 

orden· a alias ñCharlyò que matara a Gonz§lez, al parecer este cuerpo tambi®n fue 

desmembrado y enterrado en fosa ilegal. Los restos óseos de Edwin González Moreno 

fueron exhumados el 8 de agosto de 2006 por el CTI de la Fiscalía en jurisdicción del 

municipio de Bolívar y plenamente identificados por el grupo de genética. 

 

Víctima(s)  Rubén Darío Vargas Cort es  
Edwin González Moreno.  

Elementos materiales 
probatorios  

-Confesión de Jorge Álzate Betancourt, en diligencia del 24-04-2011.  
-Versión libre colectiva donde los postulados relataron y confesaron su participación en 
el hecho.  
Mediante informes de Policía Judicial se conoció el proceso radicado al número 48567, 
adelantado ante la Fiscalía Seccional de Vélez-Santander, de donde se trasladan los 
siguientes elementos:  
-Denuncia formulada por Ana Dulcelia Cortes Barrera.  
-Denuncia instaurada por Gloria Cecilia Téllez, (esposa de Edwin González Moreno.  
-Documento de aviso de desaparición de las víctimas. 
-Resolución inhibitoria del 14 de septiembre de 2005, de la Fiscalía 4 Seccional de Vélez.  
Asimismo la Policía Judicial obtuvo los siguientes elementos:  
-Informe 1771 del 16 de agosto de 2006.  
-Acta de levantamiento a restos óseos de N.N.  
-Informe 364665, del 16 de enero de 2008, mt 1079 de laboratorio de genética forense 
central, análisis lofoscópico, tipificación molecular de ADN y cotejo, donde concluyen que 
corresponde en 99.9% a Edwin González Moreno.  
-Registro civil de defunción de Edwin González Moreno, serial 05977508.  
-Informe de investigador de campo 070 del 15 -05-2012.  
-Entrevista de Carmelina Moreno Velasco (madre de Edwin González).  
-Entrevista de Graciela Aguilar Mendoza (compañera sentimental de Rubén Darío 
Vargas).  
-Formato del sirdec, 2008d009662 por la desaparición de Rubén Darío Vargas Cortes. 
-Formato del sirdec, 2008d010625 por la desaparición de Edwin González Moreno.  
-Copia de tarjeta de propiedad de la motocicleta Yamaha, DT200, de placa UFA 97.  
-Impresión consulta base de datos sac-CTI (fuentes de consulta: Registraduría ï Sisben 
ï teléfonos fijos ï histórico de Agustín Codazzi ï súper salud ï vehículos ï cámara de 
comercio ï cárcel ï conductores de taxi ï Dijin)  
-Perfil de las víctimas con tarjeta de preparación de cédula de ciudadanía y certificado de 
antecedentes judiciales.  




